	О ежемесячной доплате   
  
к заработной плате                             

	


Горецкий районный отдел Могилевского областного управление Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – отдел фонда) сообщает.
С 1 января 2009 г. в Республике Беларусь введена система профессионального пенсионного страхования работников, занятых в особых условиях труда, которая заменила систему досрочных пенсий в общей пенсионной системе.

Профессиональному пенсионному страхованию подлежат, в частности, отдельные категории медицинских и педагогических работников. При наличии необходимого возраста и требуемого законодательством профессионального стажа они имеют право на досрочную профессиональную пенсию.
В отношении работников, отработавших до 1 января 2009 г. менее половины льготного стажа либо вообще его не имеющих, законодательством предусмотрено право выбора компенсации за работу во вредных условиях труда:

- право на досрочную (дополнительную) профессиональную пенсию;

- право на ежемесячную доплату к заработной плате.

В 2021 году Фондом проведен анализ данных, представленных работодателями за педагогических работников, занятых на работах с особыми условиями труда. Результаты показали, что правом выбора ежемесячной доплаты к заработной плате  вместо формирования права на профессиональное пенсионное страхование медицинские и педагогические работники пользуются не активно.
Разъяснения по указанному вопросу можно получить в Горецком районном отделе: по адресу: ул. Якубовского, 9А, г. Горки или по телефонам:
76601 – Развадовская Ирина Николаевна, заместитель начальника отдела;
77163 – Васильев Алексей Николаевич, инспектор отдела;

63800 – Лапицкая Инесса Вячеславовна, экономист отдела.
