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ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА – 
ДВИЖУЩИЕ СИЛЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

Интеллектуальный (человеческий) капитал – один из важнейших факторов инновационного развития любой страны. 
Одной из основных составляющих человеческого капитала является уровень образования, компетенций, приобретенных в процессе обучения. 
Обеспечение доступности и качества общего среднего образования – ключевой приоритет устойчивого развития Республики Беларусь. 
Доступность общего среднего образования обеспечивается за счет развития многофункциональной сети учреждений общего среднего образования (начальные, базовые, средние школы, учебно-педагогические комплексы, гимназии, лицеи, суворовские, кадетские училища и иные виды). А также за счет создания структурных подразделений в учреждениях высшего образования для реализации образовательной программы среднего образования. 
Среднее образование в вечерних классах средних школ можно получить также в вечерней и заочной формах получения образования.

Обучение и воспитание в учреждениях общего среднего образования осуществляются на белорусском и (или) русском языках. Выбор языка обучения и воспитания определяется учредителем учреждения образования с учетом пожелания учащихся и родителей (законных представителей несовершеннолетних) учащихся. Функционируют учреждения общего среднего образования, в которых обучение и воспитание осуществляются на польском языке (817 учащихся), литовском языке (136 учащихся).

С 2015/2016 учебного года в 10–11 классах вводится профильное обучение в целях дальнейшего развития среднего образования, формирования у учащихся компетенций, востребованных в современной социальной жизни и экономике.
Профильное обучение предусматривает изучение отдельных учебных предметов на повышенном уровне, которые определяются исходя из запросов учащихся и возможностей учреждения образования. Допускается достаточно большой набор сочетания учебных предметов для их изучения на повышенном уровне.

В одной школе могут функционировать как профильные 10 классы, так и обычные, в которых все учебные предметы будут изучаться на базовом уровне. 

Профильные классы могут быть нескольких видов:

целые классы, в которых учащиеся на повышенном уровне изучают одинаковые учебные предметы (всего открыто 33 класса, из них 13 – в г. Могилеве и 10 – в г. Бобруйске);

в одном классе могут функционировать несколько групп для изучения на повышенном уровне разных учебных предметов (всего 49 классов, из них 12 – в г. Могилеве и 7 – в г. Бобруйске);

классы, в которых группа учащихся изучает отдельные учебные предметы на повышенном уровне и группа учащихся – все предметы на базовом уровне (всего 42 класса, из них 7 – в г. Могилеве и 4 – в г. Бобруйске).
Всего в области открыто 124 профильных класса, контингент учащихся – порядка 2500 чел. или 60% от общего количества учащихся 10 классов.
В Горецком районе 28 профильных классов, в которых преподают 19 педагогов. На повышенном уровне в учреждениях образования Горецкого района идет изучение русского, английского, немецкого, французского языков, истории, обществоведения, химии, биологии, физики и математики.
Профильное обучение предусматривает кроме изучения отдельных учебных предметов на повышенном уровне проведение факультативных занятий профессиональной направленности (профессионально ориентированных курсов) для ориентации на получение педагогических, военных и иных специальностей. 

В республике эффективно функционирует система работы с одаренными и талантливыми учащимися и студентами с использованием передовых методик и современных образовательных технологий. 

Сохранены сформированные за многие годы подходы к организации работы по выявлению и поддержке талантливых детей и молодежи. В этих целях ежегодно проводятся:

республиканская олимпиада по учебным предметам; 
республиканский конкурс исследовательских работ (конференции) учащихся по учебным предметам; 

республиканские турниры юных физиков, юных математиков. 
В 2015 году на международных предметных олимпиадах белорусскими школьниками завоеваны 37 медалей (1 золотая, 15 серебряных и 21 бронзовая медаль), в 2014 году − 38 медалей (2 золотые, 21 серебряная и 15 бронзовых).

Ежегодно представители Могилевской области завоевывают медали на международных, республиканских олимпиадах по учебным предметам. 2014 и 2015 годы не стали исключением: 2014 год – бронзовая медаль на международной биологической олимпиаде, похвальный отзыв на международной олимпиаде по физике; 2015 год – серебряные медали на международных химической и Менделеевской олимпиадах. 

Последние пять лет мы в тройке лидеров в командном зачете по итогам олимпиады школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность».

По итогам республиканских олимпиад в 2015 году участниками команд области завоевано 75 дипломов (I степени – 9 дипломов, II – 26 дипломов и III – 40 дипломов) и 12 похвальных отзывов (2014 год: 82 диплома (I степени – 15 дипломов, II – 23 диплома и III – 44 диплома) и 16 похвальных отзывов).

По учебному предмету «Белорусский язык и литература» область удостоена первого общекомандного места (11 – дипломов).
Школьники Горецкого района в 2015 учебном году завоевали 19 дипломов на 3 этапе республиканской олимпиады по предметам. В целом за 2014-2015 учебный год было завоевано 346 дипломов.
Заслуженную роль в подготовке конкурентоспособных кадров, обеспечивающих экономическое развитие страны, занимают учреждения профессионально-технического и среднего специального образования. Одним из основных направлений деятельности системы профессионального образования Республики Беларусь является переход на мировые стандарты подготовки молодых рабочих и специалистов в целях развития инновационной экономики.

В республике функционируют 185 учреждений профессионально-технического образования, 121 учреждение среднего специального образования. 

В системе профессионально-технического и среднего специального образования объемы и структура подготовки рабочих и специалистов формируются адресно с учетом потребностей производства. 
Объем набора на конкретные специальности на стадии формирования контрольных цифр приема на 85% подтверждается заключенными договорами и поданными заявками. В результате почти все выпускники (97%) получают свидетельства о направлении на работу. 

Основная задача, стоящая перед системой профессионального образования Могилевской области, – это работа на опережение в подготовке кадров для современного рынка труда.

В результате проведенной оптимизации к началу 2015/2016 учебного года продолжат функционирование 28 учреждений профессионально-технического образования, в том числе 11 профессионально-технических колледжей, 16 профессиональных лицеев, 1 профессионально-техническое училище, расположенное на территории исправительного учреждения.

Прием на рабочие профессии планируется осуществить по 74 квалификациям. С целью максимального соответствия подготовки кадров изменяющимся условиям современного рынка труда в 2015 году будут закрыты 29 и открыты 16 квалификаций. 

Международная практика показывает, что динамика экономического развития страны определяется уровнем образования на рынке труда − в странах с развитой экономикой значительно больше процент занятых специалистов с высшим образованием. 
Система высшего образования в Республике Беларусь развивается с учетом современных мировых тенденций и является основным источником формирования высококвалифицированного кадрового потенциала республики.

Высшее образование доступно для всех в стране в соответствии со способностями каждого. 
Всего в республике функционируют 54 учреждения высшего образования, в т.ч. 9 – частных.
Система высшего образования Могилевской области представлена 5 государственными учреждениями образования: Белорусско-Российский университет, Могилевский государственный университет продовольствия, Могилевский государственный университет имени А.А. Кулешова, Белорусская государственная орденов Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия, Могилевский колледж МВД Республики Беларусь и  3 филиалами: 1 частный - Белорусский институт правоведения и 2 государственных – Белорусская государственная академия музыки и Белорусский государственный экономический университет.  

Подготовка специалистов с высшим образованием осуществляется более чем по 90 специальностям. Обучение организовано в очной и заочной формах. В настоящее время контингент по всем формам обучения составляет 33,0 тыс. человек, в том числе контингент дневной формы – 13,6 тыс.человек. Более 80% выпускников школ Могилевской области, получивших общее среднее образование, продолжают обучение в региональных учреждениях высшего образования.

В учреждениях высшего образования области обучается порядка 1,0 тыс. студентов из числа иностранных граждан. 

В УО «БГСХА» осуществляется подготовка по 37 специальностям, общая численность студентов на 1 сентября 2015 года составляет 10,7 тыс. человек на очной и заочной формах обучения, из них - 447 студенты-иностранцы.
За последние годы высшее образование Республики Беларусь приобрело массовый характер. 
Сегодня на 10 тыс. населения приходится почти 400 студентов. Беларусь находится в пятерке мировых лидеров по соотношению числа студентов и молодежи в одном возрасте. В учреждениях высшего образования Беларуси в 2014/2015 учебном году обучались 363 тыс. студентов и почти 9 тыс. магистрантов. 

В республике сформирована современная двухступенчатая система высшего образования. 
На I ступени осуществляется подготовка специалистов, обладающих фундаментальными и специальными знаниями, умениями и навыками, с присвоением квалификации специалиста с высшим образованием. Высшее образование I ступени дает право на продолжение образования на II ступени высшего образования (магистратуре) и на трудоустройство по полученной специальности и присвоенной квалификации. Подготовка кадров на уровне магистратуры осуществляется для всех отраслей народного хозяйства Республики Беларусь. 
Университеты Минобразования сотрудничают в сфере научного и научно-технического взаимодействия с организациями более 65-ти стран мира в рамках 1400 договоров. 
Наиболее крупными партнерами вузов Республики Беларусь являются научные учреждения Китая, Польши, России и Украины.

В Республике Беларусь привлечение студенческой молодежи к научной деятельности реализуется через ее участие в работе студенческих научно-исследовательских лабораторий (далее – СНИЛ), студенческих конструкторских бюро, творческих мастерских, а также других объединений студентов. 
В 2014 году в учреждениях высшего образования Министерства образования Республики Беларусь действовало более 200 СНИЛ, на базе которых формируются творческие научные коллективы студентов (для сравнения: в 2012 году – 130 СНИЛ, в 2005 году – 50 СНИЛ). 

В УО БГСХА в 2014 году работало 53 студенческих научно-исследовательских кружка, в которых принимали участие 892 студента. 18 студенческих научно-исследовательских лаборатории, 1 - студенческое конструкторское бюро, 1 архитектурная мастерская.
В 2015 году в XXI Республиканском конкурсе студенческих научных работ были представлены 3718 исследований. 
Важнейшим требованием к научному исследованию является получение новых знаний и научных результатов, гарантирующих возможность их практического применения в различных отраслях экономики и социальной сферы. Такие же условия предъявляются и к студенческой науке. 
Поэтому в современных условиях чрезвычайно важное значение приобретают научные работы студентов, имеющие практическую направленность. 
Участниками конкурса в текущем году представлены 
более 1400 актов внедрения в производство, 104 документа интеллектуальной собственности (патенты, рационализаторские предложения, заявки на выдачу патента на полезную модель). В 2015 году Министерством образования выделены 4,0 млрд. рублей для грантовой поддержки 122 проектов (44 – студенческие, 75 – аспирантские, 3 – докторантские). 

Симбиоз образования и науки способствует созданию наукоемких производств, формированию и развитию инновационной активности, являющейся ключевым фактором динамичного развития и конкурентоспособности современной экономики. 
В основу международного научно-технического и инновационного сотрудничества положена многовекторность внешней политики Республики Беларусь, что напрямую содействует развитию экспорта высокотехнологичной продукции, привлечению иностранных инвестиций на создание продукции пятого и шестого технологических укладов. 

Степень присутствия научной продукции и разработок Беларуси на мировом рынке новых технологий можно оценить по объему экспорта наукоемкой и высокотехнологичной продукции, доля которого в общем объеме белорусского экспорта составляет около 20%. Происходит смещение экспорта в область более высоких технологий. 
Более 70% экспорта услуг приходится на разработку программного обеспечения и консультирование в этой области. 

Интенсивно развивается область информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). В докладе Международного союза электросвязи 2014 года отмечено, что Республика Беларусь вошла в топ-10 самых динамично развивающихся стран мира (рост на 5 мест за год) по индексу развития ИКТ.

Успехи белорусских ученых в различных областях фундаментальной и прикладной науки признаны мировым сообществом. 

По белорусским разработкам развиваются около 30 новых производств в биотехнологии (кормовые добавки, биопрепараты, селекционные центры животноводства). 

Белорусские ученые-биохимики впервые в мире расшифровали структуру цитохрома альдостеронсинтаза. Это – возможность создания новых целевых лекарств, снижающих артериальное давление. У нас созданы технологии получения уникальных субстанций противоопухолевых и противовирусных препаратов, производства гемосорбентов, антацидных средств, витаминов.

В Беларуси разработаны лазеры нового поколения. Сфера применения широка: от медицины до промышленности. Они более безопасны по сравнению с традиционными, значительно меньше и функциональнее. Новые разработки белорусских физиков высоко востребованы за рубежом.

Особое место в этой сфере отводится созданию технологий и оборудования для бесконтактной экспрессной оптической диагностики раковых опухолей. Применение новинки в медицине сокращает затраты на диагностику онкологических заболеваний, а также на мониторинг и локализацию раковых опухолей непосредственно во время хирургических операций. 
Ежегодно в Беларуси создаются 3 – 5 инноваций мирового уровня. Некоторые из них:
тест-система, позволяющая определить концентрацию белка-онкогена в образцах исследуемой ткани в режиме реального времени; 
искусственные клапаны сердца мирового уровня, которые  выпускаются в Беларуси более 7 лет. Первый человек с искусственным клапаном сердца белорусского производства прожил более 7 лет. При этом сердечные клапана белорусского производства имеют стоимость в 5 раз меньшую, чем мировые аналоги;

атомно-силовой микроскоп с программным обеспечением, позволяющий проводить измерения микромеханических свойств материалов  и микроорганизмов на наноуровне;

первый в мире большегрузный самосвал БелАЗ-75710 грузоподъемностью 450 т;

собственный cпутник дистанционного зондирования Земли, произведенный преимущественно из белорусских составляющих.

Цель инновационного развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы заключается в качественном росте и повышении конкурентоспособности национальной экономики на основе проведения ее структурной перестройки, предусматривающей концентрацию ресурсов на формировании высокотехнологичных секторов экономики, базирующихся на производствах V и VI технологических укладов. 
Акцент будет сделан на высокоэффективные и экологически безопасные технологии, принципиально новые производства с высокой долей добавленной стоимости и уровнем производительности труда выше, чем средний по Европе. 

В отраслях и регионах предстоит реализовать проекты по следующим основным направлениям: машиностроение, станкостроение, металлургия, радиоэлектроника и телекоммуникации, микроэлектроника, растениеводство и животноводство, переработка сельскохозяйственной продукции, контроль безопасности сельскохозяйственной продукции, лечение и диагностика заболеваний, микробиология и фармацевтика, атомная энергетика, возобновляемые источники энергии, создание торгово- и транспортно-логистической инфраструктуры, лесохимия, производство удобрений, нефтехимия.
Среди наиболее крупных инвестиционных, инновационных проектов, находящихся в стадии реализации, можно отметить следующие:

Создание предприятия по производству технического углерода в СЭЗ «Могилев». Проект реализует ИООО «Омск Карбон Могилев» (РФ), планируется создать не менее 448 рабочих мест;

Строительство завода по производству цементно-стружечной плиты мощностью 60000 куб. м. в год в г. Кричеве. Проект реализуют ЗАО «Белзарубежстрой» и СООО «ЦСП БЗС» (Беларусь, г. Минск), по договору предусмотрено создание не менее 103 рабочих места;

Строительство, организация производства и последующая эксплуатация завода по выпуску карбамидоформальдегидных и фенолформальдегидных смол и компонентов, необходимых для выпуска данной продукции, в г. Могилеве на территории СЭЗ «Могилев». Проект реализует общество с ограниченной ответственностью «КРОНОСПАН ХОЛДИНГС ИСТ ЛИМИТЕД» (Кипр) В рамках реализации данного инвестиционного проекта по состоянию уже создано 30 новых рабочих мест;

Строительство в г.Осиповичи завода по производству синтетических моющих средств и товаров бытовой химии. Создано более 116 новых рабочих мест;

Строительство в г.Чаусы производственной базы с организацией производств по выпуску сухих строительных смесей, товарных бетонов и растворов, изготовлению железобетонных изделий, устройству дорожных покрытий из бетона Проект реализует частное производственное унитарное предприятие «Барс-Инвест». В результате реализации инвестиционного проекта будет создано не менее 50 новых рабочих мест.
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