ПАМЯТКА

по безопасному производству работ в охранных зонах

линий электропередачи

Охранная зона линий электропередач устанавливается для воздушных линий (далее ВЛ) вдоль линий в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченных вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов на расстоянии: ВЛ 0,4кВ-2 м; ВЛ 6-10кВ-10 м; ВЛ 35кВ-15 м; ВЛ 110 кВ-20 м; ВЛ 220кВ - 25 м; ВЛ 330кВ- 30 м., а также для подземных кабельных линий электропередачи в виде земельного участка, ограниченного вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних кабелей на расстояние 1 м.

В охранных зонах запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу линий электропередач, в том числе привести к их повреждению или уничтожению, повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение пожаров, а именно:
- размещать любые объекты и предметы (материалы), а также проводить любые работы и возводить сооружения, которые могут препятствовать доступу к объектам электросетевого хозяйства, без создания необходимых для такого доступа проходов и подъездов;

- разводить огонь в пределах охранных зон вводных и распределительных устройств, подстанций, воздушных и кабельных линий электропередачи;

- производить работы ударными механизмами;

- набрасывать на провода, приставлять и привязывать к опорам и проводам посторонние предметы, влезать на опоры, загромождать подходы к ним и сбрасывать на провода снег с крыш зданий;
- устраивать всякого рода свалки
- производить сброс и слив едких и коррозионных веществ и горюче-смазочных материалов (в охранных зонах подземных кабельных линий электропередачи и вблизи них);
- складировать или размещать хранилища любых, в том числе горюче-смазочных, материалов;

- размещать детские и спортивные площадки, стадионы, рынки, торговые точки, полевые станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов, за исключением гаражей-стоянок автомобилей, принадлежащих физическим лицам;

- проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ (в охранных зонах воздушных линий электропередачи).

- совершать остановки всех видов транспорта под линиями электропередач, кроме железнодорожного
В пределах охранных зон без письменного согласия владельцев данных  электрических сетей  юридическим и физическим лицам запрещаются:

-производить строительство, капитальный ремонт, реконструкцию или снос любых зданий и сооружений;
 -совершать проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту с грузом или без груза от поверхности дороги более 4,5 м  под линиями электропередач;

 -производить земляные работы на глубине более 0,3 м, а на вспахиваемых землях – на глубине более 0,45 м, а так же производить планировку грунта в охранных зонах подземных кабельных линий электропередач;

-осуществлять погрузочно-разгрузочные, мелиоративные работы, производить посадку и вырубку деревьев и кустарников, располагать полевые станы, устраивать загоны для скота, сооружать проволочные ограждения, а также производить полив сельскохозяйственных культур.
Помните!

Нарушение правил может привести к получению электротравм и гибели!
                                                    Горецкая РЭГИ

