ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о погрузочных работах в охранных зонах линий электропередач

    Несмотря на проводимую профилактическую работу, продолжают иметь место случаи нарушения Правил охраны электрических сетей при производстве различного рода работ в охранных зонах электрических сетей, а также Правила техники безопасности при эксплуатации электроустановок.

   В соответствии с Правилами охраны электрических сетей для обеспечения сохранности, создания нормальных условий эксплуатации электрических сетей и предотвращения несчастных случаев устанавливаются их охранные зоны. Охранная зона воздушной линии электропередачи устанавливается в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченных вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов при не отклоненном их положении на расстоянии:

   для воздушных линий 0,4 кВ - 2 м;

   для воздушных линий 6-10 кВ - 10 м;

   для воздушных линий 35 кВ - 15 м;

   для воздушных линий 110 кВ - 20 м;

   для воздушных линий 220 кВ - 25 м;

   для воздушных линий ЗЗОкВ-ЗОм.

    Охранная зона подземных кабельных линий (далее КЛ) электропередачи установлена в виде земельного участка, ограниченного вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних кабелей на расстояние 1 м.

      В охранных зонах линий электропередачи без письменного согласия их владельца запрещается производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей или привести к их повреждениям, в частности:

■
осуществлять погрузочно-разгрузочные, мелиоративные работы, производить посадку и вырубку деревьев и кустарников, сооружать проволочные ограждения; 

 ■
производить строительство, капитальный ремонт, реконструкцию

              или снос любых зданий и сооружений;

 ■   совершать проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту с  

           грузом или без груза от поверхности дороги более 4,5 м (в охранных   

           зонах ВЛ);
■
производить земляные работы на глубине более 0,3 м, а на вспахиваемых землях - на глубине более 0,45 м, а так же производить планировку грунта (в охранных зонах подземных КЛ).

■
набрасывать на провода, приставлять и привязывать к опорам и проводам посторонние предметы, влезать на опоры, загромождать подходы к ним и сбрасывать на провода снег с крыш зданий;

■
устраивать всякого рода свалки (в охранных зонах электрических сетей и вблизи них);

■
совершать остановки всех видов транспорта, кроме железнодорожного (в охранных зонах воздушных линий электропередачи напряжением 330 кВ и выше).

Предприятия, организации и учреждения, производящие работы вблизи охранных зон электрических сетей, которые могут вызвать их повреждения, обязаны не позднее, чем за 12 суток в сетях свыше 1000 В (3 суток в сетях до 1000 В) до начала выполнения работ согласовать с организациями, в ведении которых находятся электрические сети, условия и порядок проведения этих работ, обеспечивающие сохранность электрических сетей, и принять соответствующие меры.

Невыполнение требований по обеспечению сохранности линий электропередачи в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях Республики Беларусь влечет наложение штрафа до пятисот базовых величин.

Исходя из вышеизложенного и на основании «Положения о государственном энергетическом и газовом надзоре в Республике Беларусь», утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 марта 2019г. № 213 с целью предотвращения несчастных случаев с людьми, аварийных отключений, пожаров, а также во исполнение Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 Госэнергогазнадзор ПРЕДЛАГАЕТ:

1.
Довести данное информационное письмо-предписание до сведения работников, занятых на грузоперевозках и при необходимости провести внеплановый инструктаж;

2.
3апретить осуществлять всякого рода погрузочно-разгрузочные работы, а также складирование грузов в охранных зонах воздушных линий электропередачи и вблизи них без письменного согласия владельца воздушной линии электропередачи.

