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	Руководителю организации

	Об выполнения нормативно правовых актов ТКП 181, ТКП 427, других ТНПА, регламентирующих требования к устройству и безопасной эксплуата-ции электроустановок.
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	При проводимых обследованиях электроустановок потребителей электрической энергии, оценки их технического состояния и организации эксплуатации на некоторых предприятиях и организациях выявлены случаи не выполнения нормативно правовых актов ТКП 181, ТКП 427, других ТНПА, регламентирующих требования к устройству и безопасной эксплуатации электроустановок, требований эксплуатационных документов. На основании «Положения о государственном энергетическом и газовом надзоре», утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 марта 2019г. № 213, в порядке надзора за техническим состоянием и организацией эксплуатации энергоустановок и в целях предупреждения электротравматизма и пожаров РЕКОМЕНДУЕТ потребителю: 
- содержать электроустановки в работоспособном состоянии и пользоваться ими в соответствии с тем, как того требуют нормативные документы по электробезопасности, правила безопасности и так далее; 
- своевременно качественно проводить техобслуживание, планово-предупредительный ремонт, испытания, улучшения и реконструкции установок;
- подбирать электротехнический персонал, проводить по необходимости медосмотр рабочих, инструктажи по охране труда и пожарной безопасности; 
- обеспечивать надежную и безопасную работу электрических установок;
 - разрабатывать должностные и производственные инструкции, необходимые электротехническому персоналу;
- укомплектовывать оборудование защитными средствами, системами пожаротушения и прочими инструментами;
- проводить необходимые испытания оборудования;
- контролировать исправность молниезащиты сооружений и устройств заземления электроустановок;
 - контролировать исправность измерительные приборов и средств учёта расхода электроэнергии; 
- выполнять предписания государственных органов, обеспечивающих энергетический и газовый надзор.
Государственный инспектор
по энергогазнадзору надзору
         Горецкой РЭГИ                                                         М.В.Махрачёв
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