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ТРАДИЦИИ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА: ПУТЬ ЧЕРЕЗ ВЕКА. СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ 

В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры
Основные направления государственной политики предусмотрены Кодексом Республики Беларусь о культуре. В этом документе также установлены правовые, организационные, экономические и социальные основы культурной деятельности, а также регулируются правоотношения в следующих сферах: сохранение и развитие культурных ценностей, охрана историко-культурного и археологического наследия; библиотечное и музейное дело; кинематографическая деятельность; народные художественные ремесла, деятельность коллективов художественной самодеятельности; проведение культурных мероприятий, организация культурного отдыха населения; поощрения в сфере культуры.

Целями Государственной программы ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы являются:
· сохранение исторической памяти белорусского народа, его национально-культурной самобытности и традиций;

· активное вовлечение граждан Беларуси в культурную жизнь страны, реализация творческого потенциала нации;

· обеспечение качественного формирования, сохранности и использования документов Национального архивного фонда Республики Беларусь как части информационного ресурса страны;

· содействие сохранению национально-культурной идентичности белорусской диаспоры.

В нашей стране государство является важнейшим субъектом культурной деятельности, основным ”спонсором“ учреждений культуры, гарантом выполнения минимальных социальных стандартов. 

Реализацию многочисленных мероприятий в сфере культуры предусматривает Республиканская программа мероприятий по проведению в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины.
Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси 

Доля выделяемых из бюджета средств на содержание и развитие сферы культуры составило в 2016 году – 0,40% от ВВП; в 2017 году – 0,39% от ВВП; в 2018 году – запланировано 0,39% от ВВП.

Объем бюджетных средств на содержание и развитие сферы культуры в 2018 году запланирован в сумме почти 460 млн. руб.,  в Горецком районе – 26114,8 тысяч рублей, что составляет 3,6% всех расходов бюджета.

В Беларуси установлен норматив расходов на культуру за счет бюджетного финансирования из расчета на одного жителя – 1,3 базовой величины. Ежегодно этот показатель перевыполняется. В I полугодии 2018 г. он составил 2 базовых величины, по Горецком району – 1,6.

В стране функционируют 6 388 государственных организаций культуры, в том числе 6 208 организаций системы Министерства культуры. В государственном секторе культуры занято более 60 тыс. работников, из них около 45% имеют высшее образование, 34% – среднее специальное.

В Горецком районе действуют 33 учреждения культуры, в которых работает 309 человек, из них 40% имеют высшее образование, 36% – среднее специальное. Пятая часть работников – молодежь в возрасте до 31 года.
Система подготовки кадров в сфере культуры
В Беларуси сформирована трехуровневая система подготовки кадров в сфере культуры. На уровне высшего образования ее осуществляют три учреждения:

· Белорусская государственная академия музыки (обучается свыше 900 человек); 

· Белорусская государственная академия искусств (около 1 тыс. человек);

· Белорусский государственный университет культуры и искусств (порядка 4 тыс. человек).

Общее число специальностей в учреждениях высшего образования в сфере культуры – 28. Выпуск специалистов с высшим образованием составляет около 1,5 тыс. человек ежегодно. 

Функционирует 20 учреждений среднего специального образования в сфере культуры, где обучается около 5 тыс. учащихся по 16 специальностям. 
В нашей стране 408 детских школ искусств, где обучается около 115 тыс. человек, из них в Горецком районе 3, в которых учится 1174 ребенка.

В 1 полугодии 2018 года воспитанники учреждений дополнительного образования района приняли участие в таких престижных конкурсах как: XVI Международный художественный конкурс «Другим взглядом» (Польша), Международный фестиваль детского творчества «Звезды нового века» (г. Москва), II Международный конкурс искусств для детей и подростков «Art Kids», (г.Могилёв), Международный Всероссийский  дистанционный конкурс «Ты-гений» (г.Москва), и др. 

По итогам участия в конкурсах воспитанниками детских школ искусств района получено более 140  дипломов победителей и лауреатов международного, республиканского, областного и районного уровней.

Реализация знаковых социально-культурных проектов 
В нашей стране обеспечена общедоступность культурной деятельности, культурных ценностей и культурных благ, предпринимаются меры по повышению их качества. Любой творческой личности предоставлено право на свободу самовыражения.
В Республике Беларусь ежегодно проводится порядка 
60 международных, республиканских и региональных фестивалей.

Культурными столицами с 2010 года становились города Полоцк, Гомель, Несвиж, Могилев, Гродно, Брест, Молодечно, Бобруйск, Новополоцк (2018 год). В 2019 году этот статус предоставлен городу Пинску.
Сохранению и развитию духовного наследия страны способствует ежегодный день белорусской письменности, который в 2018 году прошел в г.Иваново Брестской области. В 2019 году этот праздник состоится в городе Слониме Гродненской области.
28 августа 2018 г. в Национальной библиотеке Беларуси состоялась презентация факсимильного издания первого в мире ”Букваря“ (книга была издана белорусами в 1618 году на церковнославянском языке в типографии Виленского православного братства Святого Духа). 

В Год малой родины во всех регионах нашей страны проведено много ярких и запоминающихся мероприятий.

В Горецком районе реализуется совместный проект «Ен думкай і словам служыў Беларусі» (к 125-летию со дня рождения М. Горецкого), организованы: фотовыставка «Край родной ни в чем не повторим», выставка детских рисунков «Мая родная старонка», выставки ДПИ «Родные просторы», «Радость творчества» и другие.
Обеспечение сохранения, развития, распространения и популяризации белорусской национальной культуры и языка
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко 24 апреля 2018 г. по завершении выступления с Посланием белорусскому народу и Национальному собранию традиционно уделил внимание вопросам парламентариев. Освещая поднятую депутатом тему о развитии белорусского языка, Президент сказал прямо: ”Негоже знать английский лучше, чем белорусскую мову. Давайте в этом вопросе будем идти спокойно, шаг за шагом. Не надо торопиться. В противном случае получим обратный эффект. Надо работать с народом, чтобы была потребность говорить и писать на родном языке. В этой ситуации надо быть едиными“.

По состоянию на 1 сентября 2018 г. в государственном реестре средств массовой информации зарегистрировано 1 654 печатных и 279 электронных СМИ. Ряд изданий выходит только на белорусском языке. Среди них  республиканская газета “Звязда” и приложения к ней, журналы “Маладосць”, “Полымя”, “Бярозка”, “Вожык”, газета “Лiтаратура i мастацтва”, газета “Культура”, журнал “Мастацтва” и другие.

Более 500 белорусских изданий (в том числе и районная газета “Горацкі веснік” зарегистрированы на двух языках – русском и белорусском, свыше 160 – на русском, белорусском и других языках. 

Расширяется употребление белорусского языка в теле- и радиоэфире.

На телеканале ”Беларусь 3“ белорусскоязычные проекты составляют 75% от общего количества программ собственного производства. 

Расширен перечень цикловых познавательных программ по истории и культуре Беларуси (традиционные проекты ”Беларусь как песня“, ”Люблю и помню“, ”Музеи Беларуси“, ”Святыни Беларуси“, ”Мастера и кумиры“, посвященные Году малой родины, – ”Жывая культура“, ”Наперад у мiнулае“, ”Беларуская кухня“, ”Я хочу это увидеть“).
Согласно статье 90 Кодекса Республики Беларусь об образовании государство гарантирует гражданам право выбора обучения и воспитания на одном из государственных языков Республики Беларусь и создает условия для реализации этого права.

С 2016/2017 учебного года начат постепенный переход к изучению в начальной школе двух государственных языков в равном количестве часов. 

В 2018/2019 учебном году образовательный процесс в Горецком районе на белорусском языке организован в 8 учреждениях общего среднего образования для 726 школьников, что составляет 17 % от общего количества учащихся).

В 2018 году тестирование по белорусскому языку прошли 23,8 тыс.  абитуриентов (29% от общего числа тестируемых), в 2017 году – 27 тыс. абитуриентов (около 30%). 
Справочно.

При этом улучшилось качество их подготовки: в 2017 году 2 046 абитуриентов не набрали минимального количества проходных баллов, а средний балл испытуемых составлял 34,24. В 2018 году эти показатели составили 1 337 человек и 35,92 балла соответственно.  

По учебным предметам “Беларуская мова”, “Беларуская літаратура” проводятся республиканские конкурсы ученических работ исследовательского характера, республиканская олимпиада, в которых ежегодно принимают участие более 600 тыс. учащихся. 

Справочно.
С декабря 2015 г. реализуется совместный проект УП ”Velkom“ и Министерства образования ”Чытаем па-беларуску з Velkom“, содействующий мотивации учащихся и их родителей читать и разговаривать на белорусском языке. 

Книгоиздание в Республике Беларусь

За 6 месяцев 2018 г. в нашей стране было издано 4 679 книг и брошюр общим тиражом 11,7 млн. экземпляров. Из них на белорусском языке за этот период издано 643 наименования книг и брошюр тиражом 2,1 млн. экземпляров. Удельный вес изданий на белорусском языке в общем объеме выпущенной в республике за этот период продукции составил по названиям 13,7 %, по тиражу – 18,2 %. 

Государство оказывает финансовую поддержку выпуску социально значимых изданий. С привлечением бюджетных субсидий в 2018 году выпущено 107 наименований тиражом 291 тыс. экземпляров. 

Сегодня произведения белорусских авторов переведены на более чем 15 языков мира. Наши книги неоднократно становились лучшими книгами года за пределами Беларуси. 

Справочно.
В сентябре 2018 г. в г.Москве в рамках XXXI Московской международной книжной выставки-ярмарки состоялась торжественная церемония награждения победителей ХV Международного конкурса государств – участников СНГ ”Искусство книги“. В 11 рассма-триваемых номинациях книги, представленные Республикой Беларусь, заняли девять первых мест и одно второе место. Помимо этого, 6 наших книг удостоены специальных дипломов конкурса.

Национальное сценическое искусство

В Республике Беларусь действуют 28 государственных профессиональных театров, из них 27 – системы Министерства культуры (2 музыкальных, 18 драматических, 7 кукольных) и 1 – системы Министерства обороны (Драматический театр Белорусской Армии). Статус ”национальный“ имеют 4 театра, звание ”Заслуженный коллектив Республики Беларусь“ – 10 театров.

В 2017 году театрами проведено 9,5 тыс. показов спектаклей. Количество посещений составило около 1,8 млн. 

В I полугодии 2018 г. состоялись Международный фестиваль театра кукол (г.Минск), Международный молодежный форум театрального искусства ”M.@rt.контакт“ (г.Могилев), подведены итоги I этапа Республиканского конкурса театрального искусства ”Национальная театральная премия“. 

В республике осуществляют деятельность два цирка. В 2017 году Белорусским государственным цирком показано 241 цирковое представление, Гомельским государственным цирком – 122 представления. 

Музейное дело

За первое полугодие 2018 года ГУК «Горецкий районный историко-этнографический музей» и его филиалы посетило 10450 человек. Проведено 244 экскурсии, организовано 18 выставок, наибольший интерес вызвали следующие из них: «Поэзия родного края», посвященная 80-летию со дня образования Могилевской области; выставка из фондов музея, посвященная 100-летию Вооруженных сил Республики Беларусь; передвижная художественная выставка «Край родной – источник вдохновения», посвященная Году малой родины, выставка из частной коллекции К. Станкевича «Эпоха в спичечном коробке», передвижная фотовыставка «История Горок в фотографиях». 

Районным музеем совместно с музеем УО БГСХА в рамках международной акции «Ночь музеев» проведена квест-игра «В поисках сокровищ графа Сологуба».

За счет дарения от населения, в течение 1-го полугодия основной фонд музея увеличился на 60 музейных предметов, пополнились коллекции «Фалеристика», «Искусство», «Печатные издания», «Нумизматика» и «Документы».

Библиотечное дело

В системе Министерства культуры работает 2 578 публичных библиотек, из них в Горецком районе – 14.
Библиотечными учреждениями за 1 полугодие 2018 года обслужено 8247 читателей, при плане 8231 (100,2%). Выдача составила 124710 экземпляров документов при плане 124750 (99,9%). Посещений - 65177, при плане 64200, что составило 101,5% от запланированного.

В библиотеках сети проведено 553 массовых мероприятия, участниками которых стали 12831 человек.  

Кинематография

В государственной сети кинопроката функционирует 94 стационарных кинотеатра, из которых 73 кинотеатра, оснащенных оборудованием для показа фильмов в цифровом формате 3D, в том числе и горецкий кинотеатр «Крыница». 
За 1 полугодие 2018 года отделом киновидеообслуживания населения ГУК «ЦКС Горецкого района»  проведен   791 сеанс  для  29311 зрителей, в том числе 211 детских  сеансов для 16763 человек детского зрителя. 

На территории кинотеатра «Крыница» продолжает работать детская игровая площадка, на которой установлен батут, имеются в прокате 2 самоката и   электромобиля.   Детскую площадку посетило 886 детей.

Завершение в ноябре 2017 г. реконструкции УП ”Национальная киностудия ”Беларусьфильм“ способствовало росту фильмопроизводства. 

В 2018 году на экраны кинотеатров вышли два новых фильма: патриотическая армейская лента ”Не игра“ и приключенческая картина ”Правила геймера“. Сняты и готовятся к показам 8-серийный телесериал ”Держись за облака“ (о буднях белорусских энергетиков), боевик ”Черный пес“ (по произведениям Н.Чергинца) и молодежный альманах ”Война. Остаться человеком“ (4 киноновеллы, объединенные военной тематикой). 
На I кинофестивале стран Шанхайской организации сотрудничества в г.Циндао (КНР, 2018) специальной наградой жюри был отмечен фильм Национальной киностудии ”Беларусьфильм“ ”Тум-Паби-дум“ (детская приключенческая драма, вышла в 2017 году, режиссер В.Никифоров). На XXIX кинофестивале в г.Марселе (Франция) состоялась международная премьера фильма ”Завтра“, снятого белорусским начинающим режиссером Ю.Шатун (семейная драма). Картина была представлена сразу в трех конкурсах и удостоилась в них четырех наград (в том числе приза за лучший дебютный фильм). Это была единственная лента, получившая такое количество поощрений на марсельском кинофестивале в этом году. 

Народное творчество
В системе Министерства культуры функционирует 2 556 клубных учреждений, из них около 85% находится в сельской местности.
В отрасли культуры работает около 100 Домов (центров) ремесел, насчитывается 2,5 тыс. кружков, курсов, мастерских, лабораторий по различным видам декоративно-прикладного искусства. 

В Горецком районе функционирует 114 клубных формирований с общей численностью 945 человек. За 9 мес. 2018 году клубными учреждениями проведено 3642 культурно-досуговых мероприятия.

При клубных учреждениях действуют 13 коллективов художественного творчества, имеющих  звание «народный». Творческие коллективы и исполнители являются постоянными победителями престижных Международных, республиканских, областных и региональных фестивалей и конкурсов.

В Горецком районе созданы условия для развития декоративно-прикладного искусства, народных художественных ремесел, насчитывается более 80 мастеров декоративно – прикладного творчества, которые сотрудничают с районным Домом ремесел, из них 4 мастера являются народными мастерами Беларуси, 12 - членами Белорусского союза мастеров народного творчества.

Работа с творческой молодежью

Глава государства А.Г.Лукашенко на состоявшейся 20 марта 2018 г. встрече с  творческой молодежью особо отметил: ”Со стороны может показаться, что культуре, в связи с этим и искусству государство уделяет меньше внимания, чем другим сферам деятельности. Сразу скажу, это не так. Сделано для вас многое, а что касается того, чтобы человек мог творить, – для вас сделано всё“.

За минувшие три года в Республике Беларусь проведены Республиканский детский телевизионный конкурс ”Талент краіны“, Международный фестиваль современной хореографии, Международный детский конкурс ”Музыка надежды“, Республиканский открытый конкурс исполнителей фортепианной музыки, Национальный телевизионный конкурс ”Телевершина“, Международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“ и многие другие. 

В Горецком районе в 2017 г. проведен I-ый открытый региональный фестиваль-конкурс детского творчества «Карагод сяброў», ежегодно проводится районный конкурс молодых талантов “Слаўлю цябе, Горацкі край”.

Охрана белорусского историко-культурного наследия

По данным Министерства культуры Республики Беларусь, в 2018 году в Государственный список историко-культурных ценностей входят 5 573 историко-культурные ценности, 17 из которых имеют международное значение, а три – находятся в Списке всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

На территории Горецкого района (далее – район) находится 71 материальная недвижимая историко-культурная ценность, внесенная в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь. Песенной традиции исполнения хресьбинных и свадебных песен, представленной народным фольклорным ансамблем «Паршинские зори» Паршинского Центра культуры, присвоен статус нематериальной историко-культурной ценности Республики Беларусь.

Материальные историко-культурные ценности представлены памятниками археологии, архитектуры, истории и искусства. Комплекс сельскохозяйственной академии имеет категорию «2» как историко-культурная ценность республиканского значения. Остальные объекты являются историко-культурными ценностями регионального значения – категория «3».

Современными брендами национальной традиционной культуры Беларуси являются международные фестивали фольклорного искусства ”Берагіня“ (Гомельская обл.), народной музыки ”Звіняць цымбалы і гармонік” (Витебская обл.), народного творчества ”Венок дружбы“ (Могилевская область), этнокультурных традиций ”Кліч Палесся“ (Гомельская область), фольклора ”Мотальскія прысмакі“ (Брестская область), а также региональные фестивали ”Скарбы Гродзеншчыны“ (Гродненская обл.), ”Дрыбінскія таржкі“ (Могилевская обл.), Международный пленэр гончаров в д.Городная (Брестская обл.) и др. 

Один из сложных вопросов современности – возврат историко-культурных ценностей на историческую родину. 

Начиная с 2011 года ОАО ”Белгазпромбанк“ разыскивает, приобретает и возвращает на родину произведения наших соотечественников. Корпоративная коллекция ”Белгазпромбанка“ насчитывает более 100 артефактов, созданных с начала XVI века. Часть коллекции можно увидеть в минской галерее ”Арт-Беларусь“. 

Благодаря информационным материалам музеев, библиотек, архивов сформирован перечень предметов, представляющих ценность для белорусской истории и культуры, местонахождение которых за рубежом необходимо выявить. В 2015 году был создан интернет-портал национальных культурных ценностей, которые оказались за пределами Беларуси (viartanne.by). 

Национальная библиотека Беларуси уже приобрела около 2,3 тыс. различных раритетных произведений в печатном виде (из них 1 тыс. – редкие и старопечатные) и 6 тыс. – в электронном. Благодаря факсимильному изданию сегодня Беларусь имеет все наследие первопечатника Ф.Скорины. 

При содействии Посольства Беларуси в Литве РУП ”Слуцкие пояса“ получило сканированные изображения слуцких поясов, находящихся в коллекции Национального художественного музея Литвы, с предоставлением прав на их воспроизведение и использование в коммерческих целях. 

Сегодня используется так называемое временное возвращение ценностей: экспонирование раритетов в стране происхождения. Например, выставка слуцких поясов из коллекций российских музеев и выставка более 100 произведений Наполеона Орды из Национального музея в г.Кракове в Национальном художественном музее Беларуси.

Основные интернет-ресурсы и веб-проекты по культурной тематике

В нашей стране функционирует несколько тысяч сайтов, посвященных вопросам культуры и искусства. Основные из них это: 
Сайт Министерства культуры Республики Беларусь (kultura.gov.by);

портал ”Музеи Беларуси“ (museum.by);

сайт Национальной библиотеки Беларуси (www.nlb.by);

интернет-ресурс ”Глобус Беларуси“ (globus.tut.by -в сфере архитектуры и истории памятников);

сайт художественной галереи ”Беларт“ (bel-art.by);

сайт Национального художественного музея Республики Беларусь (artmuseum.by) и другие.

****

Глава государства А.Г.Лукашенко на состоявшейся 9 января 2018 г. церемонии вручения премий Президента Республики Беларусь 
”За духовное возрождение“, специальных премий Президента Республики Беларусь деятелям культуры и искусства, премий Президента Республики Беларусь ”Беларускi спартыўны Алiмп“ подчеркнул: ”Сейчас особенно важно не упустить время, не потерять нашу духовную суть. Первостепенная роль в этом, безусловно, принадлежит культуре, искусству, религии. Их влияние на сознание человека огромно. Именно эти сферы формируют те образы и идеалы, на которые многие ориентируются и принимают как эталон… Все, кому не безразлично, каким будет мир, должны объединить усилия ради укрепления нравственных устоев нашего народа“.

ПРОБЛЕМЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА 

И ОХРАНЫ ТРУДА В МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

Обеспечение охраны труда остается одним из приоритетных направлений государственной внутренней политики. За последние годы в республике создана и функционирует государственная система управления охраной труда, сформировано национальное законодательство в этой сфере, создана система экономической заинтересованности нанимателей в улучшении условий и охраны труда.

В республике введено обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, направленное на обеспечение социальной защиты потерпевших вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 

Вместе с тем, на практике по-прежнему имеются случаи нарушения существующих норм законодательства об охране труда, как со стороны работодателей, так и со стороны работников, которые приводят к трагедии – гибели человека на производстве. 

В январе-августе 2018 года в Могилевской области по оперативным данным зарегистрировано 93 несчастных случая на производстве с тяжелыми последствиями (в аналогичном периоде 2017 года – 56), из них 13 (11) несчастных случаев со смертельным исходом и 80 (45) несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам. 

По итогам 8 месяцев 2018 года наиболее травмоопасными отраслями стали промышленность, сельское хозяйство, строительство, жилищно-коммунальное хозяйство и малое предпринимательство.

В Горецком районе за указанный период 2018 года допущено10 несчастных случаев на производстве, в которых пострадало 11 работников, в том числе двое погибли (ДРСУ № 127), один получил тяжелую травму (ЧУП «АвтоЯгуар», 8 человек получили травмы не относящиеся к тяжелым (УКПП «Коммунальник», Горецкое райпо, СЗАО «Горы», КСУП «Племзавод Ленино», ГЛХУ «Горецкий лесхоз» (2), ОАО «Горецкая РАПТ», ООО «Прима» (сведения приведены по несчастным случаям, по которым расследования завершены).

Из вышеперечисленных 10 несчастных случаев вина самих потерпевших установлена в 6 случаях (УКПП «Коммунальник», СЗАО «Горы», КСУП «Племзавод Ленино», ГЛХУ «Горецкий лесхоз» (2), ОАО «Горецкая РАПТ», ООО «Прима»)
Вина должностных лиц нанимателя установлена в 4 несчастных случаях (Горецкое райпо, КСУП «Племзавод Ленино», ЧУП «АвтоЯгуар», ОАО «Горецкая РАПТ»).

Обстоятельства, причины и виновные в несчастном случае, в которых погибли два человека специальным расследованием не установлены (3.03.2018 г. тела Моторина С.А. и Шилина А.В. выполнявших  работу по охране бывшего асфально-бетонного завода в д. Зубры, были обнаружены в сгоревшем вагончике).

В настоящее время не закончены расследования еще по 5 несчастным случаям (КСУП «Племзавод Ленино» (3), ОАО «Строитель», РУП «Учхоз БГСХА»), в которых работники получили травмы не относящиеся к тяжелым.

Анализ причин производственного травматизма показывает, что основными из них являются: нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, требований инструкций по охране труда; личная неосторожность потерпевших; нарушение требований безопасности другими лицами; нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента; допуск потерпевшего к работе без проведения стажировки по вопросам охраны труда и (или) инструктажа по охране труда и прочие.

За период 2014 год - 8 месяцев 2018 года в организациях Горецкого района пострадали 67 человек на производстве, в том числе 8 погибли, 15 тяжело травмированы. За указанный период производственные несчастные случаи допущены в 27 организациях района. Два и более несчастных случаев допущены в 13 организациях (ЧУПП «Прометей» - 10; ОАО «Горецкая РАПТ» - 6; ОАО «Строитель», ГЛХУ «Горецкий лесхоз», РУП «Учхоз БГСХА» - по 4; СЗАО «Горы», ЦРБ, ООО «Прима» - по 3; СООО «Скайфорест», УКПП «Коммунальник», ОАО «Горецкое», ОАО «Молочные горки», Горецкое райпо – по 2. На указанные организации приходится 70,1 % общего количества травмированных работников, 73,3% тяжело травмированных, 62,5% погибших работников.

 Из вышеуказанных 13 организаций в текущем году травмировались работники: ОАО «Горецкая РАПТ», ОАО «Строитель», ГЛХУ «Горецкий лесхоз (дважды)», СЗАО «Горы», ООО «Прима», УКПП «Коммунальник», Горецкое райпо.

В целях повышения ответственности граждан к личной безопасности, культуры населения в области знания и соблюдения мер безопасности, а также выполнения руководителями организаций независимо от форм собственности своих обязанностей по обеспечению здоровых и безопасных условий труда принята Директива Президента Республики Беларусь от № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее – Директива № 1). Для реализации в 2018 году её положений в Могилевской области приняты два основных документа: План мероприятий по реализации положений Директивы Президента Республики Беларусь «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в Могилевской области на 2018 год, и Комплекс мер по предупреждению гибели и травмирования людей, по укреплению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, безопасности производственной деятельности в организациях Могилевской области на 2018 год. 

Одной из основных причин производственного травматизма по-прежнему остается нарушение потерпевшими и другими работниками требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, трудовой, производственной и исполнительской дисциплины, и чаще всего это выражается в несоблюдении элементарных требований безопасности, предусмотренных инструкциями по охране труда, неприменении выданных средств индивидуальной защиты, нахождении на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

Низкая трудовая, производственная и исполнительская дисциплина обусловлена некачественной подготовкой работников по вопросам охраны труда и неэффективным контролем за соблюдением законодательства об охране труда,  приниженным спросом за нарушения требований охраны труда, непринятием мер по отстранению работника от работы в случаях, предусмотренных законодательством. 
Кроме того, нанимателями Могилевской области редко назначается проведение внепланового инструктажа при нарушении нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов и локальных нормативных правовых актов по охране труда.

Также наниматели редко применяют такой действенный инструмент управления персоналом в вопросах охраны труда, как назначение внеочередной проверки знаний по вопросам охраны труда. 

Немаловажное значение для предупреждения производственного травматизма имеет своевременное и качественное проведение работниками обязательных медицинских осмотров (предварительных (при поступлении на работу), периодических и внеочередных), предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств и предсменных (перед началом работы, смены) медицинских осмотров или освидетельствований на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения отдельных категорий работников (Справочно: из 16 травмированных работников 3 человека в момент получения травм находились в состоянии алкогольного опьянения (ОАО «Горецкая РАПТ», слесарь, 2.24 промилле алкоголя в крови),  КСУП «Племзавод Ленино», подсобный рабочий строительной бригады, 1.04 промилле), оператор КЗС КСУП «Племзавод Ленино» 2,68 промилле) .
Для исключения случаев производственного травматизма при  эксплуатации производственного оборудования необходимо: 

обеспечить соответствие оборудования требованиям эксплуатационных документов организаций-изготовителей; 

допускать к его эксплуатации работающих, имеющих соответствующую квалификацию по профессии, прошедших в установленном порядке обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда; 

проводить своевременное и качественное техническое обслуживание и ремонт, испытания, осмотры, технические освидетельствования оборудования в порядке и сроки, установленные эксплуатационными документами организаций-изготовителей, техническими нормативными правовыми актами для оборудования конкретных групп, видов, моделей (марок); 

внедрять более совершенные модели (марки) оборудования, конструкции оградительных, предохранительных, блокировочных, ограничительных и тормозных устройств, устройств автоматического контроля и сигнализации, дистанционного управления; выводить из эксплуатации травмоопасное оборудование.

Со стороны руководителей организаций должны быть приняты меры по обеспечению работников средствами индивидуальной защиты и безопасной эксплуатации зданий и сооружений, находящихся на балансе возглавляемых ими субъектов хозяйствования. В этих целях необходимо с установленной периодичность следить за техническим состоянием зданий  и сооружений, своевременно их обслуживать, проводить обследования и вести соответствующую техническую документацию.

Кроме вышеизложенного необходимо еще раз напомнить об обязанностях всех работников, предусмотренных ст. 232 Трудового кодекса Республики Беларусь:

 - оказывать содействие и сотрудничать с нанимателем в деле обеспечения здоровых и безопасных условий труда, немедленно извещать своего непосредственного руководителя или иное уполномоченное должностное лицо нанимателя о неисправности оборудования, инструмента, приспособлений, транспортных средств, средств защиты, об ухудшении состояния своего здоровья;

- немедленно сообщать нанимателю о любой ситуации, угрожающей жизни или здоровью работников и окружающих, несчастном случае, произошедшем на производстве, оказывать содействие нанимателю в принятии мер по оказанию необходимой помощи потерпевшим и доставке их в организацию здравоохранения;

и статьи 226 Трудового кодекса Республики Беларусь, согласно которой:
Наниматель обязан обеспечивать охрану труда работников, в том числе:

- безопасность при эксплуатации территории, зданий (помещений), сооружений, оборудования, ведении технологических процессов и применении в производстве материалов, химических веществ, а также контроль за использованием и правильным применением средств индивидуальной защиты и средств коллективной защиты;

-  условия труда на каждом рабочем месте, соответствующие требованиям по охране труда;

-  контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками;

-  принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников при возникновении таких ситуаций, оказанию потерпевшим при несчастных случаях на производстве необходимой помощи, их доставке в организацию здравоохранения.

Управление по труду, занятости  и социальной защите Горецкого РИК
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПОЖАРОВ И ГИБЕЛИ 

ЛЮДЕЙ ОТ НИХ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД. 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИЯ «ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ВМЕСТЕ»!

За  9 месяцев 2018 года в Могилевской области произошло 540 пожаров, погибло 48 человек, в том числе 3 ребенка. 426 пожаров пришлось на долю жилого сектора. 

193 пожара, унесшие жизни 41 человека, произошли по причине неосторожного обращения с огнем, как правило, при курении. Усугубляющий фактор – алкоголь. Более 80 % из числа погибших на момент пожара находились в состоянии алкогольного опьянения.

Пример:2 сентября около 2 часов ночи в службу МЧС позвонили жители д. Милейково Мстиславского района. Горел жилой жом по ул.Подгорной. Помочь 56-летнему хозяину уже было невозможно – его без признаков жизни обнаружили под обрушившимися конструкциями. Предполагаемая причина пожара - неосторожность при курении погибшего.

Как только наступают  холода, существенно увеличивается количество пожаров в частном жилом секторе. И в первую очередь это связано с более интенсивной эксплуатацией печей, электрических сетей и оборудования. 


За 9 месяцев в области произошло 123 пожара по причине  нарушения правил пожарной безопасности  при устройстве и эксплуатации печного отопления.

Чтобы тепло домашнего очага было безопасным, необходимо: 
-Прочищать дымоход не реже одного раза в три месяца.
-Печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы, должны быть без трещин, а на чердаках – оштукатурены и побелены. При малейшем выходе дыма место трещины сразу становится заметным.

-Перед топочной дверцей должен быть прибит негорючий лист. 
-Нельзя топить печи с открытыми дверцами, применять для розжига горючие жидкости, а также использовать дрова, длина которых превышает размеры топки. 

-Не складируйте одежду и другие предметы на печи и в непосредственной близости к отопительному прибору. 

-Золу, шлак, уголь следует удалять в специально отведенное место, расположенное на расстоянии 15 метров от сгораемых строений;

-Не перекаливайте печь. Рекомендуется топить печь 2-3 раза в день,  и прекращать топку не менее чем за 2 часа до отхода проживающих ко сну.

-Не  оставляйте  без присмотра топящиеся печи и не доверяйте топку детям. 

-Во избежание отравления угарным газом,  не закрывайте заслонку печи, пока угли полностью не прогорят.

В каждом доме находится множество электроприборов и их количество растёт с каждым годом. В текущем году произошло 95 пожаров из-за нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования.

Во избежание огненных ЧС: 

-не пользуйтесь самодельными удлинителями и электроприборами;

-не перегружайте электросеть. Чем меньше электроприборов работает одновременно, тем безопаснее. Следите за тем, чтобы вилки и розетки не нагревались, ведь это первый признак неисправности или перегрузки сети;

-для исключения возгорания электроприборов из-за скачков и перепадов напряжения в сети пользуйтесь сетевыми фильтрами;

- не оставляйте без присмотра включенные электроприборы;

- регулярно удаляйте с задней стенки холодильника пыль;

- не используйте лампы накаливания без плафонов, не оборачивайте их бумагой и другими легковоспламеняющимися материалами;

-не применяйте для защиты электросетей и электрооборудования защиту кустарного изготовления (скрутки проволоки, «жучки» и др.).

- не оклеивайте и не окрашивайте электрические провода и кабели.
Большинства трагедий можно было избежать, если бы люди не допускали халатности, безответственности в обращении с огнем, и если бы в их домовладениях был установлен автономный пожарный извещатель. 


С 2002 года по 2017 год в Республике благодаря АПИ спасено 2 035 человек. В этом году на его счету уже 50 спасенных, в том числе 7 детей. В Могилевской области спасено 6 человек.

Бесспорный факт - обнаружение возгорания на ранней стадии позволяет снизить последствия пожара, а в некоторых случаях и вовсе свести их к минимуму. Именно для этого предназначен АПИ. Срабатывая на дым, он начинает подавать звуковой сигнал (пищать). Чтобы проверить его работоспособность, нажмите на кнопку и немного подержите. Батарейки хватит примерно на год. Если заряд закончится, АПИ начнет выдавать кратковременные звуки. Если начинает «пикать», снимите его и замените батарейку, которая продается в любом хозяйственном магазине. 


Очень важно правильно выбрать место установки извещателя. Оптимальная точка - в центральной части потолка с небольшим смещением в сторону окна или двери, где происходит движение воздушных потоков. Многих интересует, как прекратить звучание, если АПИ сработал не от пожара. Для этого необходимо проветрить помещение либо в течение нескольких секунд пропылесосить АПИ, не снимая с потолка. 
В целях повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к осенне-зимнему пожароопасному периоду Министерством по чрезвычайным ситуациям в период с 15 октября по 2 ноября 2018 года организовано проведение республиканской пожарно-профилактической акции по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе».

В ходе акции работники МЧС посетят по месту жительства одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан, инвалидов, а также семьи, в которых дети находятся в социально-опасном положении. Проведут совместные рейды по проверке противопожарного состояния мест общего пользования в многоквартирных жилых домах, дадут разъяснения и рекомендации гражданам по повышению уровня пожарной безопасности жилищ. Осуществят мониторинг состояния источников противопожарного водоснабжения, выступят в трудовых коллективах по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности.


В период проведения акции каждый гражданин может обратиться в территориальный орган по чрезвычайным ситуациям для проведения обследования противопожарного состояния жилища. 

Приглашаем принять участие в акции всех граждан!

Могилевское  областное управление МЧС

