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победа. независимость. память

(к 75-й годовщине освобождения Республики Беларусь 
от немецко-фашистских захватчиков)
Глава государства А.Г.Лукашенко 19 апреля 2019 г. в своем обращении с ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь особо отметил: «Память о Великой Отечественной войне для нас незыблема и свята. Да, наша история началась более тысячи лет назад, но она вполне могла бы закончиться в сороковые годы прошлого века, если бы не героизм нашего советского народа».
По словам белорусского лидера, «в день 75-летия освобождения Беларуси от фашистских захватчиков мы будем отмечать важную для нашей страны, для нашей государственности дату. Дату, которая стала символом независимости и свободы родной земли. В этот знаковый год нам предстоит подарить стране яркие мирные победы… Главные приоритеты – благополучие народа, миролюбивая внешняя политика, национальная безопасность. Это – три столпа уверенного курса нашей страны».

Фашистская агрессия. Беларусь в годы немецкой оккупации

Самые драматические события начального периода войны разыгрались на белорусской земле. Именно в Беларуси гитлеровцы встретили сопротивление, какого не испытали ни в одной из военных кампаний в Европе. 
Первыми врага встретили пограничники. Ни одна из застав не сдалась врагу и не оставила свой участок без приказа. Целый месяц продолжалась героическая оборона Брестской крепости.
Справочно.

Успешная военная операция вермахта против Датского королевства продолжалась всего 6 часов. Люксембург гитлеровцы оккупировали за сутки. Нидерланды были выведены из войны за 5 дней. 

В истории Великой Отечественной войны одним из первых примеров подлинно всенародной обороны является сражение за г.Могилев в июле 1941 года.
В крайне тяжелых условиях из Беларуси удалось эвакуировать в Поволжье, на Урал, в Сибирь и Среднюю Азию более 1,5 млн. человек, оборудование крупных предприятий и машинно-тракторных станций.

За первые четыре дня войны призывные пункты Могилева направили в Красную Армию около 25 тысяч человек. С 24 июня по 3 июля 1941 г. в Могилеве находился штаб Западного фронта.

Начало войны сложилось крайне неблагоприятно для советских войск. Многие части оказались в окружении войск противника и с тяжелыми боями прорывались на соединение со своими. Первым городом, оказавшим немецким войскам серьезное и продолжительное сопротивление, стал Могилев. Его героическая 23-дневная оборона в июле 1941 г. вошла славной страницей в летопись войны и сыграла большое значение в последующем крушении планов Германии. Совместно с воинами в боях за город участвовали более 10 тысяч народных ополченцев, отряды работников НКВД и милиции.

Согласно неполным данным, в результате кровопролитных боев под Могилевом в 1941 г., в том числе и на Буйничском поле, фашисты потеряли более 500 танков, 1 500 автомашин, 700 мотоциклов, свыше 30 тысяч солдат и офицеров.

Над Горками фашистские бомбардировщики появились 27 июня. Горели жилые дома, гаражи, городок механизации сельского хозяйства. В связи с приближением линии фронта Горки стали готовиться к обороне. В сельскохозяйственном институте был создан истребительный батальон. Началось сооружение укрепленной полосы.

В первых числах июля бои шли уже у самого города. Горки обороняли части 57-й танковой дивизии под командованием полковника В.А.Мишулина. В ожесточенных боях красноармейцы вывели из строя и уничтожили немало вражеских танков и бронетранспортеров. Героически защищала горецкую землю 161-я дивизия под командованием полковника А.И.Михайлова.

Вечером 12 июля 1941 года гитлеровцы ворвались в Горки. Дорогой ценой далась им эта победа, что признал даже немецкий генерал Гудериан. В своей книге «Воспоминания солдата» он писал: «10-я танковая дивизия достигла населенных пунктов Горки и Мстиславль, неся в тяжелых боях великие потери».

Оккупационный режим

В начале сентября 1941 г. на всей захваченной территории Могилевской области был установлен немецкий оккупационный режим. Стремясь удержать население в постоянном страхе, подавить у него волю к сопротивлению, оккупационные власти издали ряд приказов, инструкций, распоряжений, беспрецедентных по своей жестокости, направленных на то, чтобы самыми беспощадными средствами и мерами не допустить сопротивления населения, полностью развязать руки гитлеровским палачам и убийцам. За любое неповиновение или сопротивление захватчикам применялась смертная казнь. За невыход на работу – смертная казнь, за хождение по улицам в запретное время – смертная казнь, за слушание советских радиопередач – смертная казнь, за несвоевременную явку на перерегистрацию – смертная казнь и т. д. Особенно жестоко оккупанты расправлялись с коммунистами, комсомольцами, советскими активистами. Первым шагом нацистов на захваченной территории стало введение ограничений гражданских свобод местного населения. Объявлено чрезвычайное положение, все население подлежало обязательному учету, запрещалась деятельность всех организаций, проведение митингов и собраний. Вводился пропускной режим, действовал комендантский час.

Для реализации политики геноцида оккупанты использовали целую систему различных мер и средств: открытые и тайные расстрелы, публичные повешения, погромы, различные лагеря (концентрационные, пересыльные, рабочие), тюрьмы.

Наибольшее число лагерей смерти для мирных жителей находилось в Могилевской области. Только в г. Могилеве, оккупированном 26 июля 1941 г., было создано пять лагерей смерти. 

Условия в лагерях были невыносимыми, еду давали из разных отходов, обычно один раз в день. Военнопленных использовали на тяжелых работах, не оказывали медицинской помощи, поэтому смертность среди них была высокой.

С первого дня оккупации фашисты занимались систематическим массовым истреблением мирных жителей области. Методы уничтожения беззащитных людей применялись разные: расстрелы, повешение, голодная смерть, закапывание живьем. Обо всем этом свидетельствуют воспоминания участников войны, свидетелей зверств фашистов и малолетних узников концлагерей.
 Трупы замученных и расстрелянных зарывались или сжигались в противотанковых рвах у деревень Полыковичи, Пашково, Казимировка, Княжицы, на Машековке.

Первым делом в Горках фашисты уничтожили все памятники, поставленные в годы Советской власти, разграбили лаборатории и библиотеку сельскохозяйственного института. В бывших учебных корпусах разместилось гестапо и жандармерия. Символом нового порядка стали четыре виселицы, сооруженные в сквере у бывшего административного корпуса. Оккупанты сгоняли сюда горожан, чтобы запугать их страшным зрелищем казни советских патриотов. На окраине города, в саду учебно-опытного хозяйства, были вырыты рвы, ставшие братскими могилами тысяч советских граждан. Здесь же фашисты расстреляли 150 детей из детского дома.
Захватчики регулярно проводили карательные операции на территории области против партизан и мирного населения с целью подавления сопротивления, порабощения жителей оккупированной территории, вывоза на принудительные работы в Германии, разграбления имущества. Практически каждая семья в нашей области пострадала от карательных операций захватчиков. 

В Горках 7 октября 1941 года фашистами было расстреляно более 2500 узников еврейского гетто.
На территории Могилевской области фашистами было уничтожено 849 населенных пунктов, из них – 110 вместе с жителями, 739 – с частью населения. Из числа уничтоженных деревень и поселков 41 населенный пункт после войны не был восстановлен. В Горецком районе это деревни Напрасновка и Верещаки.
За время оккупации области фашисты расстреляли почти 72 тысячи человек, из них две с половиной тысячи детей, сожгли 1 286 человек, около 59 тысяч – убито и замучено в плену. Угнано в немецкое рабство более 20 тысяч человек. Общие потери населения в результате зверств фашистов по Могилевской области составили около 153 тысяч советских граждан. Горецкий район находился в оккупации 2 года и 11,5 месяца (12.07.1941–26.06.1944).
Могилевщина – партизанский край

С первых дней оккупации жители области поднялись на борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Почти три года шла на Могилевщине партизанская война. В невероятно сложных условиях, ежедневно рискуя жизнью, действовали партизаны. Это был настоящий второй фронт в тылу врага. Уничтожая вражеские войска и боевую технику, отвлекая на себя крупные силы вермахта, деморализуя и подрывая тыл немецкой армии, партизаны приближали победу. В области боролись 24 партизанские бригады, 109 отрядов, десять партизанских полков и 11 спецотрядов НКВД, в которых было объединено более 55 тысяч партизан.

Одной из самых крупных на территории Беларуси в годы войны была Кличевская партизанская зона, которая насчитывала более 18 тысяч партизан. Ее территория распространялась на несколько районов Могилевской и Минской областей с населением более 120 тысяч человек. Здесь была восстановлена советская власть, работали районные органы власти, действовали аэродром и типография, где печаталась в том числе и областная газета «За Радзіму».

На территории Горецкого района в годы войны в разное время действовали партизанские бригады "Звезда", "Победа", 14-я Темнолесская, 17-я, 115-я Горецкая, а также партизанские отряды. К середине 1943 года партизаны контролировали почти половину территории Горецкого района.

С конца июля 1943 г. началась «рельсовая война» партизан Могилевщины. На ж/д станции Осиповичи Федором Крыловичем была совершена самая крупная в мировой военной истории наземная транспортная диверсия, известная как «Диверсия Крыловича». В результате взрыва и возникшего пожара были уничтожены сразу четыре немецких военных эшелона: 63 вагона с боеприпасами, авиабомбами и горючим, 30 танков «Тигр» и «Пантера» – такое количество техники выпускала немецкая промышленность за месяц.

За годы войны партизаны пустили под откос 1 847 эшелонов, два бронепоезда, взорвали 1 526 мостов на железных дорогах и автомагистралях, вывели из строя 372 танка и бронетранспортера, 3 727 автомобилей, 53 пушки, 82 миномета, сбили 28 самолетов, разгромили 129 вражеских гарнизонов и 398 полицейских управ, убили более 150 тысяч гитлеровских солдат и офицеров, взяли в плен более пяти тысяч, вместе с подпольщиками спасли от угона в Германию и уничтожения более 110 тысяч советских граждан.

Могилевское антифашистское подполье

Славной страницей в историю Великой Отечественной войны вписана борьба подпольщиков Могилевщины. В тяжелые годы оккупации жители города не покорились врагу. 

Уже к концу 1941 г. в Могилеве действовало около 40 подпольных групп. В городе постоянно действовала глубоко законспирированная группа офицеров, которая непосредственно выходила на Москву, ее представители имелись в каждом партизанском отряде. Одну из групп возглавил уроженец Могилева, командир разведывательного батальона 279 мотострелковой дивизии Швагрин В.Д. Группа вела разведку размещения воинских частей, штабов и других военных организаций, изучала расположение оборонительных сооружений, огневых средств в городе, по правобережью Днепра, переправ через р. Днепр, а также средств связи. Составлялись схемы расположения частей и оборонительных сооружений гитлеровцев. Сведения и документы немедленно передавались в шестую партизанскую бригаду, а оттуда – за линию фронта по рации. Весной 1942 г. подпольные группы объединились в подпольную организацию «Комитет содействия Красной Армии».

На счету подпольщиков Могилева такие дерзкие операции, как освобождение из фашистской тюрьмы приговоренных к смерти подпольщиков и партизан и операция по разгрому Пашковского гарнизона власовцев. 

В памяти людей до сих пор живет подвиг врачей 172-ой дивизии, которые остались в захваченном Могилеве, чтобы спасти раненых советских воинов. Врачи делали все возможное, чтобы бойцы и командиры Красной Армии после выздоровления попадали не в лагеря военнопленных, а в партизанские отряды, за что были повешены.

В годы борьбы в условиях жесткого оккупационного режима около 100 участников подполья погибло в фашистских застенках. На место погибших вставали другие патриоты, действовавшие до самого освобождения города.

В Бобруйске, Кричеве, Горках, Черикове, Круглом и других районах области также действовало широко организованное партийно-комсомольское подполье. 

Горецкое антифашистское подполье было создано в декабре 1941 года. Подпольщики собирали оружие и боеприпасы для партизанских отрядов. В январе 1942 года они провели первую диверсию: заморозили на железнодорожной станции отобранный фашистами у населения картофель, вывели из строя телефонную связь и электросеть. Через месяц патриоты сожгли электротурбины и взорвали паровые котлы электростанции. На Горецком кирпичном заводе было выведено из строя все оборудование, а на льнозаводе сожжено 800 тонн тресты.

На сегодняшний день в Могилевской области документально установлена деятельность Горецкой (11 групп, более 60 человек), Климовичской (2 группы, свыше 40 человек), Кричевской (5 групп, более 70 человек), Славгородской (11 групп, свыше 80 человек), Шкловской (13 групп, более 100 человек) районных подпольных организаций.

Хроника освобождения

После победы в Курской битве Красная Армия развернула стратегическое наступление, в результате которого фронт приблизился к Беларуси. Осенью 1943 г. началось освобождение нашей страны от немецко-фашистских захватчиков. 26 сентября войска Брянского и Западного фронтов освободили первый районный центр Могилевской области – г.п. Хотимск. С этого дня в сводках Совинформбюро, впервые после 1941 г., начало упоминаться Могилевское направление.

Через два дня во время тяжелых боев войска 49-й армии форсировали Сож и освободили 28 сентября Мстиславль, 29 сентября войска 50-й армии Брянского фронта овладели Кричевом. 1 октября были освобождены районные центры области Чериков и Краснополье. 2 октября войска Западного фронта изгнали фашистов из Дрибина.

В октябре 1943 года в результате Смоленской операции была освобождена часть Горецкого района. До июня 1944 года передняя линия обороны проходила по территории района, 12.10.1943 года под д.Ленино в составе 33-й армии Западного фронта вместе с воинами Красной Армии впервые вступила в бой против немецко-фашистских захватчиков 1-я Польская пехотная дивизия им.Т.Костюшко. Полностью район был освобождён 26 июня 1944 года в ходе наступательной операции по освобождению Беларуси "Багратион".

Уроженцам Горецкого района Г.У. Дольникову, Н.Ф. Шиндикову, Ф.А. Угначеву, отважно сражавшимся против фашистских захватчиков, присвоено высокое звание Героев Советского Союза, а Маршал Советского Союза И.И.Якубовский удостоен этого звания дважды.

В ходе Могилевской наступательной операции общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе составляли: пленными и убитыми – 33 250, танков – 80, орудий разного калибра – 411, минометов – 392, пулеметов – 1 060, автомашин – 6 150.

За героизм и мужество, проявленные в Могилевской операции, 28 советских воинов удостоены звания Героя Советского Союза, 21 части и соединению, отличившимся при освобождении города, присвоено почетное наименование «Могилевских».

Немецкий генерал З. Вестфаль писал: «В течение лета и осени 1944 г. немецкую армию постигло величайшее в ее истории поражение, превзошедшее даже сталинградское». Второй немецкий генерал отмечал: «Разгром группы армий «Центр» положил конец организованному сопротивлению немцев на Востоке».

В ходе проведенных в 1943–1944 гг. наступательных операций войсками Красной Армии вся территория Могилевской области 29 июня 1944 г. была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

За активное участие в партизанском движении, мужество и стойкость, проявленные трудящимися Могилевской области в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в восстановлении и развитии народного хозяйства, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1967 г. Могилевская область награждена орденом Ленина. 

За мужество и стойкость, проявленные трудящимися города в годы Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 апреля 1980 г. орденом Отечественной войны 1-й степени награжден г. Могилев. 

Независимая Республика Беларусь – государство для народа
С тех героических лет Беларусь прошла славный путь созидания, возрождаясь из пепла Великой Отечественной войны, утверждая свое право занимать достойное место в семье народов мира. 

Вместе с тем, в независимой Беларуси не отвергли достижений советского времени. Напротив, сохранили принципы справедливого жизнеустройства, приумножили все лучшее, что было создано нашими предшественниками. 
В нашей стране сложилась своя, национальная модель развития, в центре которой – человек с его потребностями и интересами. В XXI веке Республика Беларусь уверенно реализует идею социального государства. 

Реализацией закрепленного в статье 37 Конституции Республики Беларусь права граждан «участвовать в решении государственных дел как непосредственно, так и через свободно избранных представителей» является проведение Всебелорусских народных собраний, на которых предметно обсуждаются планы по развитию страны на очередную пятилетку. Закономерно, что главной целью Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы определено повышение качества жизни населения. 

Белорусское руководство всегда выступало за то, чтобы в общественно-политической жизни нашей страны существовала альтернатива мнений. Ведь без различных точек зрения невозможно сформулировать национальные цели дальнейшего развития. Поэтому в Беларуси давно сформирована и совершенствуется многоуровневая система гражданского общества.

Справочно.

По состоянию на 1 января 2019 г. в республике зарегистрировано 15 политических партий и 1 176 партийных организаций, 28 профессиональных союзов и 24 952 профсоюзные организации, 2 923 общественных объединения (из них 227 международных, 770 республиканских и 1 926 местных). Зарегистрировано и поставлено на учет 42 877 организационных структурах общественных объединений. Зарегистрировано 39 союзов (ассоциаций) общественных объединений, 214 фондов, в том числе 17 международных, 7 республиканских и 190 местных, 7 республиканских государственно-общественных объединений.
Мощным посылом для подавляющего большинства граждан стало решение о проведении в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины. Жизнь показала: деятельное участие в обустройстве родных мест помогает нам понять, зачем мы живем, почему нам нужно самим решать свою судьбу, что мы можем дать миру.

Высокая степень открытости национальной экономики, географическое положение страны и исторические связи определили ориентированность Беларуси на внешние рынки. Руководствуясь провозглашенным Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко курсом на многовекторность внешней политики, наша страна придерживается единых подходов к развитию отношений со всеми зарубежными партнерами как на Востоке, так и на Западе.
Справочно. 

В 1994 году внешнеторговыми партнерами Республики Беларусь были 97 государств мира, в 2000 году – 153, в 2010 году – более 180, в 2019 году – свыше 200. 

Беларусь руководствуется принципами добрососедства, миролюбия, равенства и взаимного уважения, невмешательства во внутренние дела других государств. 
Республика Беларусь продолжает оставаться островком безопасности на европейском пространстве. Стать жителями нашей страны стремится много людей, прибывающих к нам в поисках спокойной и благополучной жизни из регионов, где идет война.  

Находясь на перекрестке между Западом и Востоком, Беларусь никогда не была и не будет источником зла и насилия. Но мы никому не позволим покушаться на достаток в общем белорусском доме. 

Надежный гарант суверенитета и территориальной целостности нашей страны, весомый фактор мира и безопасности на европейском континенте – подлинно народная белорусская армия. 

Справочно.

Только в 2018 году на снабжение Вооруженных Сил Республики Беларусь принято 83 образца вооружения, военной и специальной техники, которые поставлены в войска.

В стране активно развивается новая военно-промышленная отрасль – ракетостроение. Результатом является реактивная система залпового огня «Полонез», поступившая в войска. 

За соединениями и воинскими частями белорусской армии сохранены все почетные наименования и награды, полученные ими в 1941–1945 годах.

Новые поколения защитников Отечества достойно продолжают ратные традиции героев-победителей Великой Отечественной войны, с честью выполняют свой долг. Наши Вооруженные Силы способны сберечь Республику Беларусь и стать надежной опорой для союзников. 

Социальная защита ветеранов Великой Отечественной войны

В Беларуси свято чтут беспримерный подвиг дедов и отцов, как бесценные реликвии хранят в семьях их ордена и медали, фотографии и письма с фронта. 
Постоянная забота о фронтовиках остается приоритетным направлением государственной политики Беларуси. 
Время неумолимо. К величайшему сожалению, за последние четыре года в Беларуси из жизни ушли почти 11 тыс. ветеранов Великой Отечественной войны.

Справочно.

На 1 января 2015 г. в республике проживали 17 772 ветерана Великой Отечественной войны (в том числе 12 077 инвалидов и участников войны), а также 27 924 гражданина, пострадавших от последствий войны. 

На 1 апреля 2019 г. в Беларуси проживали 6 250 ветеранов войны 
(в том числе 3 848 инвалидов и участников войны), а также 15 194 гражданина, пострадавших от последствий войны. Самым молодым участникам и инвалидам войны сегодня 92 года, самым молодым партизанам и подпольщикам – 87 лет.

В Беларуси ветеранам войны предоставлены льготы:

по бесплатному обеспечению лекарственными средствами, выдаваемыми по рецептам врачей в пределах перечня основных лекарственных средств;

по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов в государственных организациях здравоохранения по месту жительства;

по бесплатному обеспечению техническими средствами социальной реабилитации;

на бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта;

на бесплатный проезд в пригородном железнодорожном, водном и автомобильном пассажирском транспорте;

на первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение или оздоровление.

Неработающие инвалиды и участники Великой Отечественной войны имеют право на получение денежной помощи на оздоровление в размере 10 базовых величин (на сегодняшний день 255 рублей) в случае, если они не воспользовались правом на бесплатную санаторно-курортную путевку.

Участникам и инвалидам Великой Отечественной войны предоставляются льготы на проезд (скидки либо право бесплатного проезда) в пассажирских поездах или вагонах формирования Белорусской железной дороги во внутриреспубликанском сообщении, на внутренних линиях водного, воздушного или автомобильного пассажирского транспорта общего пользования регулярного междугородного сообщения, по территории СНГ.

Ветераны Великой Отечественной войны также имеют право на 50-процентную скидку с платы за техническое обслуживание и пользование жилым помещением, за коммунальные услуги; за пользование квартирным телефоном.

Во всех населенных пунктах республики завершено обследование материально-бытовых условий жизни всех ветеранов Великой Отечественной войны и граждан, пострадавших от ее последствий. 
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 28 марта 2019 г. № 118, в период с 1 июня до 1 июля 2019 г. производится выплата единовременной материальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны и некоторым категориям граждан, пострадавших от последствий войны, в следующих размерах:

1 500 рублей – инвалидам и участникам войны, лицам, принимавшим участие в разминировании после освобождения от немецкой оккупации в 1943–1945 годах (в Горецком районе выплачена 8 человекам).
800 рублей – ветеранам войны: награжденным труженикам тыла; работавшим на объектах ПВО; на строительстве оборонительных сооружений в пределах тыловых границ действующих фронтов; «блокадникам Ленинграда» (в Горецком районе выплачена 3 человекам).
650 рублей – гражданам, пострадавшим от последствий войны: членам семей военнослужащих, партизан и подпольщиков, погибших в годы войны; бывшим узникам фашистских концлагерей, тюрем, гетто и иных мест принудительного содержания; инвалидам с детства вследствие ранения, контузии, увечья, связанных с боевыми действиями либо с их последствиями (в Горецком районе выплачена 137 чел.).
Мы преклоняем головы перед немеркнущими подвигами тех, кто сражался во имя свободы Отчизны, кто трудился не жалея сил на пути к этой великой цели, кто отдал свою жизнь ради нас, ныне живущих, гордимся их самоотверженностью и несокрушимой силой духа.

Сохранение исторической памяти в нашей стране
В Беларуси память о Великой Отечественной войне сохраняется на протяжении всех послевоенных лет. 
Еще в конце сентября 1943‑го, когда Беларусь находилась под оккупацией, было принято решение о создании музея истории борьбы с немецко‑фашистскими захватчиками. Уже 22 октября 1944 г. в г.Минске музей распахнул свои двери перед посетителями.
За проявленные массовые героизм и мужество в борьбе против агрессоров в 1965 году Брестской крепости было присвоено звание «Крепость-герой», а в 1974 году звание «Город-герой» было присвоено г.Минску (в числе 12 городов Советского Союза). Вымпелом «За мужество и стойкость в годы Великой Отечественной войны» награждены десятки населенных пунктов страны.

О жертвах войны и подвиге белорусского народа свидетельствуют многочисленные обелиски, мемориальные комплексы, захоронения. В Беларуси их около 9 тыс. 
Памятником подвигу белорусского народа стало многотомное собрание историко-документальных хроник городов и районов Беларуси под общим названием «Памяць», в издании которого принимало участие Белорусское телеграфное агентство. 
Значимым фактором поддержания стабильности и спокойствия в нашей стране является воспитание подрастающего поколения в духе нравственности и патриотизма.
Неоценимый вклад в это благородное дело вносит  Белорусское общественное объединение ветеранов, которое 28 марта 2017 г. отметило 30-летие со дня образования. Жизненный и трудовой опыт, профессионализм и личные качества каждого из участников объединения являются достойным примером для подражания.

Патритотическое воспитание в Беларуси включает комплекс сотен разноплановых мероприятий: проведение  молодежных патриотических акций; поисково-исследовательскую работу; благоустройство и наведение порядка на территории мемориальных комплексов, обелисков, памятников и братских могил Великой Отечественной войны; создание соответствующих интерактивных карт районов, туристско-краеведческую и экскурсионную деятельность; организацию музейных экспозиций; шефство над участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла и семьями погибших военнослужащих; волонтерское движение.

С 2015 года по инициативе ОО «БРСМ» в стране реализуется республиканский патриотический проект «Цветы Великой Победы», объединяющий сотни тысяч людей разных профессий и возрастов. Единый символ проекта «Цветы Великой Победы» – композиция, состоящая из яблоневого цвета и красно-зеленой ленточки. 

Справочно.

Яблоневый цвет воплощает искреннюю благодарность воинам-героям, подарившим своим детям и внукам Великую Победу, возможность радоваться цветущим садам и новые мирные победы суверенной Беларуси. Колористика элементов Государственного флага Беларуси подчеркивает историческую значимость этих всенародных праздников в современном белорусском обществе. 

Действует мобильная экспозиция «Освобождение Беларуси», созданная в 2016 году Белорусским государственным музеем истории Великой Отечественной войны на базе 14-метрового полуприцепа с экспозиционной площадью 30 кв. м.
Все эти и многие другие мероприятия проводятся и для того, чтобы отстоять правду о той страшной трагедии на фоне участившихся призывов к пересмотру итогов Великой Отечественной войны, оправданий нынешних военных авантюр. 

Недопустимо перекраивание истории под конкретный политический заказ. Об этом Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко заявил 2 июля 2014 г. на открытии нового здания Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны. «Искреннее презрение у наших людей вызывает откровенная ложь о войне, когда разные псевдоисторики выставляют предателей героями, а захватчиков – освободителями... Таким мародерам мы давали и будем давать решительный отпор, отстаивая это важнейшее историческое достояние. И в этой войне против мародеров мы тоже будем вместе», – подчеркнул белорусский лидер.

В эти дни Беларусь готовится к празднованию 75-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
Во исполнение распоряжения Главы государства от 23 июля 2018 г. в прошлом году – первом полугодии 2019 года по всей республике благоустроены и восстановлены мемориалы и памятники воинской славы, одиночные и братские могилы воинов, погибших в годы Первой мировой и Великой Отечественной войн, воинские кладбища, отдельные воинские участки общих кладбищ, места массового захоронения гражданского населения. 
Тысячи белорусов единодушно отдают дань уважения героям-фронтовикам, партизанам и подпольщикам, участвуя в общенациональной акции «Беларусь помнит» с портретами своих героических предков. Патриотические шествия жителей нашей страны, приуроченные к знаковым события Великой Отечественной войны, ежегодно проходят во всех населенных пунктах. 

Сохранить священную память о каждом участнике войны для потомков – главная цель республиканской акции «Беларусь помнит!».
В июле 2019 г. основные праздничные мероприятия по традиции пройдут в белорусской столице с участием Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко.
В Горецком районе 3 июля состоятся церемония возложения цветов и гирлянд к памятным местам города, праздничное шествие, театрализованный концерт «Ты ў сэрцы маім, Беларусь», тематические кинопоказы, работа сельских подворий, республиканская акція «Споем гимн вместе» и другое.

***** 
Уроки Великой Отечественной войны учат нас сплоченности и единению. Только вместе мы сможем эффективно противостоять тем, кто вновь пытается оживить идеи нацизма, сеет национальную вражду, разжигает религиозную нетерпимость. 

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко в своем поздравлении соотечественникам с Днем Победы особо отметил: «Мы чтим героизм и бесстрашие защитников Отечества, которые верили в победу, мужественно сражались за Родину. Высоко ценим самоотверженность тружеников тыла и всех, кто в послевоенные годы поднимал из руин разрушенные города и села… Сохранить память о подвиге нашего народа – это исторический долг перед прошлым и будущим».
ПРАВИЛА СОБЛЮДАЕМ – ЖИЗНЬ СОХРАНЯЕМ!

Начало купального сезона 2019 года диктуют погодные условия. Официально оно  определено - 15 мая. К этой дате должны быть закончены работы по подготовке территорий пляжей и пляжного оборудования. Спасательные станции и посты начинают работу в летнем режиме. 

Самый комфортный температурный режим для начала купания когда температура воды составляет +18 °C, а воздуха свыше + 20 °C. 

Но надо помнить, что каждый год с наступлением купального сезона на территории области возрастает число несчастных случаев на воде. В этот период на различных водоемах область теряет до 80% от числа погибших за год и до 95% детей.

Если в период с 2012 по 2016 год наблюдалась тенденция к снижению числа трагедий на воде в нашей области (с 90 человек в 2012 году до 47 в  2015 году, то в 2016 - 2018 годах  идет  рост гибели от удушения водой (2016 год – 52 человека, в том числе 3 несовершеннолетних; 2017 год - 65/3; 2018 год – 60/4).    

В прошедшем году из 60 человек погибших от удушения водой, при купании погибли 16 человек, из них 12 (75%) были в нетрезвом состоянии, 42 при падении в воду, 10 в домашних ваннах, 1 человек совершил самоубийство, 8 человек погибли во время охоты и рыбалки. 

Основные места трагедий в области – не охраняемые участки рек, водохранилищ, озер. Гибнут люди и в каналах, канавах, ручьях, сажалках, лужах, где глубина порой составляет до 30 см, - это результат падения в воду помимо воли потерпевшего. Как правило, в местах, где некому прийти на помощь. 

Чаще всего это случается с работниками лесхозов, рыбаками, грибниками, людьми, страдающими сердечно-сосудистыми заболеваниями и лицами злоупотребляющими алкоголем.

На территории Могилевской области определено 63 места отдыха у воды с организацией купания и 23 без организации купания. Планируется увеличить число пляжей за счет мест традиционного купания населения.


На территории Горецкого района решением райисполкома определено 5 водоемов для купания: пруды Оршанский и Верхний в городе Горки, агрогородках Ленино и Красулино, в деревне Шишево.

Резкий перепад температур между воздухом и водой опасен для купания. Резкий вход в воду при большой разнице температуры тела человека и воды, вызывает эффект «холодного душа». Когда резко сокращаются мышцы, обжимаются кровеносные сосуды и внутренние органы. При этом возможна потеря сознания, остановка сердца.

Следовательно, 

Правило 1-ое: 
Купание следует начинать в солнечную погоду при температуре воды 18-20оС, воздуха 20-25оС. Нельзя входить в воду, нырять в возбужденном, разгоряченном состоянии, после физической нагрузки, общем недомогании, ознобе, переохлаждении. 

Организм человека начинает переохлаждаться, если он длительное время находится в воде.


Необходимо: входить в воду постепенно, выравнивая температуру тела с температурой воды. Сначала выше колена далее выше пояса и присесть, а затем только плыть.

Правило 2-ое: 

Не умея плавать – нельзя заходить в воду выше пояса. При наличии течения не умеющим плавать вообще нельзя входить в воду, тем более учиться плавать в таких местах.

Нарушение этого правила, в сочетании с попаданием на яму, обрыв – всегда приводит к трагедии. Это касается и рыбаков, заходящих в воду для более дальнего заброса.

Справочно:  В 2018 году, на реке Днепр, подросток, не умея хорошо плавать, вышел за границы пляжа и попал на яму глубиной 5 метров. Без крика о помощи утонул.

Правило 3-е: 

Не купайтесь натощак и раньше 1,5 - 2 часа после еды. Отдых у воды, как правило, связан с приемом пищи. В связи с этим изменяется порядок кровообращения. Задача организма в этот момент -  обеспечить переваривание пищи. В результате, в мышцы рук и ног поступает меньше крови, а с ней - кислорода. Они становятся вялыми, не способными к физическим нагрузкам. Находиться в воде, тем более плыть, в это время – опасно!

Правило 4-ое:  При заплывах умейте правильно рассчитывать свои силы. Во время купания не доводите себя до озноба. Помните, что длительное пребывание в воде может привести к судорожному сокращению мышц и другим негативным влияниям.

Правило 5-ое: Вода не любит паники! Чтобы с Вами не произошло на воде – не пугайтесь. Выбирайте для купания безопасные, а лучше специально отведенные для этого места. Теоретически, человек, умеющий плавать, а, следовательно – держаться на воде, утонуть не может!

ПОМНИТЕ! Попав на сильное течение, не плывите против него, не тратьте силы, а используйте течение, чтобы приблизиться к берегу.

Оказавшись в водовороте, наберите больше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и, сделав рывок в сторону по течению, всплывайте на поверхность. 

При судорогах - измените способ плавания с целью уменьшения нагрузки на сведенные мышцы, ускоряя их расслабление, и плавно плывите к берегу. В случае судороги мышц голеностопа - подтяните ногу, а затем пальцы стопы потяните на себя. Возможно, это придется сделать несколько раз. Но Вы должны помнить о том, что Вы умеете держаться на воде.

Если Вы заплыли далеко или почувствовали усталость – отдохните на воде. Меняя  стиль плавания и, отдохнув, возвращайтесь к берегу.

Если Вы попали на участок с водорослями и запутались – не делайте резких движений, а лежа на спине плавными, тихими движениями,  с помощью рук освободитесь от них, и плывите обратно тем же путем.

Вы должны помнить о том, что Вы умеете держаться на воде.

Гибель человека – трагедия. Гибель ребенка – трагедия вдвойне. В последние годы гибель детей от удушения водой сократилась. Но она имеет место. Виной тому чаще всего является недосмотр взрослых: появление детей у водоемов без взрослых; небрежное отношение к правилам поведения на воде; отсутствие на детях индивидуальных средств спасения (жилетов, нарукавников, манишек).

Для ребенка гибель на воде – миг. Поэтому, если рядом на вашей даче, дворе есть любая емкость с водой - не оставляйте детей без внимания!

При отдыхе на водоемах ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

· заплывать за знаки ограждения и предупреждающие знаки;

· купаться и нырять в запрещенных и неизвестных местах;

· прыгать в воду с дамб, пристаней, катеров, лодок, плотов, подплывать близко к идущим судам;

· допускать шалости, связанные с нырянием и захватом конечностей купающихся, взбираться на буи и другие технические сооружения;

· подавать ложные сигналы бедствия;

· перемещаться в лодке с места на место при катании;

· использовать для плавания доски, бревна, надувные матрасы, камеры автомашин и другие вспомогательные средства;

· загрязнять и засорять водоемы;

· купаться в состоянии алкогольного опьянения.

Вода не прощает беспечности, тем более пренебрежения опасностью.








Могилевская областная








организация РГОО ОСВОД

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА В ОБЛАСТИ.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

За 5 месяцев текущего года в Могилевской области произошло 394  пожара, погибло 38 человек. Травмировано 42 человека, в том числе 3 ребенка. В результате пожаров уничтожено 131 строение, 37 голов скота,11 единиц техники. 

Основными причинами возникновения  возгораний стали:

- неосторожное обращение с огнём – 172 пожара. Усугубляющий фактор – алкогольное опьянение. (79 % из числа погибших на момент пожара находились в состоянии алкогольного опьянения). 
Пример: 4 июня 56-летний житель д.Ольховка Горецкого района после работы зашел на ужин к двоюродной сестре, проживающей по соседству. Женщину насторожило состояние алкогольного опьянения брата, поэтому спустя час после его ухода она наведалась к нему в дом. Предчувствия не обманули - мужчина спал, а возле него горело одеяло. Сестра залила оделяло водой, а разбуженный горе-курильщик выбросил его в веранду. А ближе к полуночи веранда уже полностью была охвачена огнем и хозяин эвакуировался через окно. Неосторожность при курении стоила ему потерей дома, бани и сарая. 

-нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования  и теплогенерирующих установок– 80. 

Пример: 15 апреля 37-летняя жительница Костюкович отправилась навестить мать, проживающую в деревне. В доме за «старших»  остались 2 сыновей –2004 и 2005 г.р.  Воспользовавшись отсутствием матери, ребята всю ночь играли в мобильные телефоны. Около половины четвертого утра старший брат услышал подозрительный треск на крыше, вслед за которым дома стал наполнятся дымом. Ребята выскочили на улицу, соседи вызвали спасателей. В результате пожара повреждено 15 кв.м кровли, перекрытия и имущество в доме. Пожар произошел из-за перекала печи. 

Во избежание огненных ЧС, необходимо еще до начала отопительного сезона тщательно подготовить печи. Как говориться, «готовь сани летом»:

- Печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы, должны быть без трещин, а на чердаках – оштукатурены и побелены. При малейшем выходе дыма место трещины сразу становится заметным.

- Перед топочной дверцей должен быть прибит негорючий лист размерами не менее 0,7 x 0,5 м, располагаемый длинной его стороной вдоль печи. Подойдет плиточная или цементная основа. 

- Нельзя топить печи с открытыми дверцами, применять для розжига горючие жидкости, а также использовать дрова, длина которых превышает размеры топки. 

- Не складируйте одежду и другие предметы на печи и в непосредственной близости к отопительному прибору. 

- Не перекаливайте печь  и прекращайте топку не менее чем за 2 часа до отхода ко сну.

- Не  оставляйте  без присмотра топящиеся печи и не доверяйте топку детям. 

– Во избежание отравления угарным газом,  не закрывайте заслонку печи, пока угли полностью не прогорят.
-нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 60.
Пример: оставленный в режиме ожидания телевизор привел к пожару жилого дома по ул. Ленинской в Костюковичах. Возгорание произошло 10 апреля около 6 часов  вечера. Хозяева  быстро обнаружили горение телевизора, огонь от электроприбора моментально перебросился на шторы и обои. Прибывшие спасатели оперативно ликвидировали возгорание, не дав огню добраться до соседних комнат. В результате пожара уничтожен телевизор 

2004 г.в,  закопчены стены и имущество в комнате. Причина произошедшего – короткое замыкание электропроводки телевизора.

Напоминаем, что при эксплуатации электрооборудования запрещается:

- оставлять без присмотра включенные электроприборы;

 - перегружать электрическую сеть;

-применять для защиты электросетей вместо автоматических предохранителей и калиброванных плавких вставок защиту не заводского (кустарного) изготовления (скрутки проволоки, «жучки»);

- пользоваться поврежденными (неисправными) розетками. 

- детская шалости с огнем –  7 пожаров.

Для того, чтобы обезопасить свое жилье от пожаров, помимо строгого соблюдения правил пожарной безопасности, в каждой жилой комнате  необходимо установить автономный пожарный извещатель (далее АПИ). АПИ срабатывая на дым, начинает подавать мощный звуковой сигнал. Обнаружение пожара на ранней стадии позволяет спасти не только жизнь, но и снизить возможный ущерб, а в некоторых случаях и вовсе свести его к минимуму. 

Об эффективности АПИ говорят цифры: с 2002 года по текущий период 2019  года в Республике благодаря этому прибору спасено 2 311 человек. На счету спасенных в Могилевской области в этом году – 8 человек. 

Практически ежедневно в  Республике происходят ЧС с участием детей. В зоне риска дети всех возрастных групп от рождения до 17 лет. Главная причина - отсутствие должного надзора. 

Дошкольники:

Пример: 6 апреля 2-летний ребенок в Пинске выпил дезинфицирующее средство, которое стояло на полу в ванной комнате. В тяжелом состоянии он госпитализирован. 

Родители зачастую даже не подозревают о том, что те или иные предметы могут представлять опасность для ребенка. Взгляните на мир глазами своего ребенка.  Опуститесь на уровень роста малыша и посмотрите, какие предметы могут вызвать у него интерес и в то же время причинить вред? Скатерть со стоящей на ней вазой или горячим чаем, шнуры от телевизора и компьютера, горячие кастрюли и сковороды на плите, приоткрытое окно или солнечные зайчики в водоеме? Внимательно посмотрите вокруг и уберите те предметы, до которых может дотянуться ребенок. Если вы находитесь в деревне, на даче и в  радиусе  хотя бы 100 метров есть даже небольшой водоем, задача родителей ни на минуту не оставлять ребенка без присмотра, иначе быть беде.

Школьники:

Пример: в Климовичском районе 26 мая утонули трое детей. В водохранилище у деревни Соболевка погибли двое братьев 6 и 11 лет, на меловом карьере — 13-летняя девочка.  Предположительно, они поскользнулись и упали в воду. 


Предоставляя ребенку школьного возраста самостоятельность, все же разумно контролируйте его - отслеживайте местонахождение и кампанию ребенка. Расскажите, что нельзя баловаться со спичками, зажигалками,  использовать для розжига  бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости.  Объясните опасность игр вблизи трассы, на стройках, карьерах, вблизи линий электропередач. Особое внимание - безопасности на  водоемах. Подросткам и несовершеннолетним так же нужно напоминать о безопасности, ведь юношеский максимализм и чрезмерная уверенность приводят к трагедиям:

Пример: в Рогачеве 5 июня утонул подросток. Очевидцы сообщают, что примерно в шесть вечера парень с друзьями пошел купаться на реку Друть. В непредназначенном для купания месте нырнул, вынырнул чуть выше по течению, а затем ушел под воду. 

С целью предупреждения подобных чрезвычайных ситуаций, гибели и травматизма детей, а также проведения образовательно-воспитательной работы в области безопасности жизнедеятельности с подрастающим поколением в области традиционно стартовала республиканская профилактическая акция «Каникулы без дыма и огня». Акция проходит в пришкольных и летних оздоровительных лагерях в период каникул, а также в учреждениях дошкольного образования. Профилактические беседы, демонстрация тематических и обучающих видеофильмов, мультфильмов, проведение викторин по ОБЖ, обсуждение тематических ситуационных задач, насыщенная  конкурсная программа, презентация журнала «Юный спасатель», распространение обучающей наглядно-изобразительной продукции, а также обучение работников, в т.ч. дежурного персонала правилам пожарной безопасности: все эти мероприятия активно реализуются в ходе акции.

Могилевское управление МЧС
ДЕВИАНТНОЕ ПОВЕДЕНИЕ ПОДРОСТКОВ

Рост числа учащихся с отклоняющимся поведением отражает одну из острейших социальных проблем общества. Важной стороной проблемы становится и то, что дети и подростки становятся не только участниками, но и жертвами преступлений, совершаемых как сверстниками, так и взрослыми.

Отклоняющееся (девиантное) поведение – поступок, деятельность человека, социальное явление, не соответствующие установившимся в данном обществе нормам (стереотипам, образцам) поведения (правонарушения, преступность, пьянство, наркомания, самоубийство, проституция и др.). 

Как всякое действие, отклоняющееся поведение имеет внутренний механизм (цель, мотив), который обусловлен психобиологическими особенностями личности, ее возрастными особенностями, социальным опытом, общим развитием.

Выделяют два основных вида девиантного поведения:

- поведение, отклоняющееся от нормы психического здоровья, т. е. наличие у человека явной или скрытой психопатологии; 

- поведение, отклоняющееся от общечеловеческих морально-нравственных норм и проявляющееся в разных формах социальной патологии: пьянство, наркомания, проституция и пр. Это поведение выражается в форме проступков или преступлений.

Наиболее часто проявляющиеся отклонения в поведении подростков – правонарушения, агрессивность, употребление психоактивных веществ. 

Основными причинами девиантного поведения подростков являются семейное неблагополучие, личностные особенности подростка, учебная дезадаптация, негативное воздействие асоциальной неформальной среды.

Проблема отклонений в поведении несовершеннолетних и их социальной дезаптации тесным образом связана с профилактической и коррекционно-педагогической работой.

При организации профилактической и коррекционно-педагогической работы с учащимися с признаками девиантного поведения важно, чтобы меры воздействия носили упреждающий характер. 

Чтобы преодолеть или предупредить отклоняющееся поведение подростка, необходимо нейтрализовать негативное влияние асоциальной неформальной среды,  принять все возможные меры к восстановлению благополучной обстановки в семье, а в случае необходимости задействовать ресурс всех заинтересованных субъектов профилактики. 

Если же между семьей и учебным заведением отсутствует взаимопонимание, если семья безразлично или негативно относится к советам и рекомендациям педагогов, если всякое педагогическое влияние расценивается как акт ущемления семейных интересов, то в таких условиях преодолеть и скорректировать отклоняющееся поведение подростка будет крайне затруднительно. Важным аспектом в коррекционно-профилактической работе является тесное взаимодействие между семьей, учебным заведением, досуговой средой, иными социальными институтами и общественными организациями по работе с детьми и подростками.

Важную роль в коррекции девиантного поведения подростков имеет внеучебная воспитательная работа. Профессионально организованный досуг не только предоставляет учащемуся свободу в выборе деятельности, но и создает условия для тренировки определенных эмоционально-волевых и нравственно-поведенческих качеств, выполнения общепринятых требований, соблюдения норм межличностных отношений. 

Знание причин, вызывающих отклоняющееся поведение, приемов изучения индивидуальных особенностей личности подростка, своевременное выявление негативно влияющих факторов в существенной мере повышают возможности воспитания. Разносторонняя информация о личности подростка, внимательное отношение к его потребностям и индивидуальным особенностям позволяет находить наиболее оптимальные, эффективные пути воздействия на его поведение. При этом главную роль должны сыграть профилактические меры, основы которых заложены в семейном воспитании.

Главное управление по образованию

Могилевского облисполкома
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ И (ИЛИ) ЛИЦ ИХ ЗАМЕНЯЮЩИХ  ЗА ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

Брак, семья, материнство, отцовство и детство находятся под защитой государства. Охрана прав детей в Республике Беларусь осуществляется в соответствии с Конституцией Республики Беларусь, Законом Республики Беларусь от 19 ноября 1993 года «О правах ребенка», Кодексом Республики Беларусь о браке и семье. Специальные нормы, касающиеся прав ребенка, содержатся в Уголовном, Уголовно-процессуальном, Гражданском, Жилищном кодексах, Кодексе об образовании и других Кодексах Республики Беларусь. Отдельные права ребенка регулируются также следующими законодательными актами: Законом Республики Беларусь от 31 мая 2003 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом Республики Беларусь от 29 декабря 2012 года «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей», Законом Республики Беларусь от 9 ноября 1999 года «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Республике Беларусь» и иными.

Справочно. В Законе Республики Беларусь «О правах ребенка» законодательно закреплены: право каждого ребенка жить в семье, знать обоих своих родителей, право на их заботу, совместное с ними проживание, право на жилище, право на наследование от родителей (статья 16, 18, 19) и др.
Статья 17. Ответственность семьи за ребенка
Родители или лица, их заменяющие, должны создавать необходимые условия для полноценного развития, воспитания, образования, укрепления здоровья ребенка и подготовки его к самостоятельной жизни в семье и обществе.
Ст. 9.4. Кодекса Республики Беларусь об административном правонарушении.
Невыполнение родителями или лицами их заменяющими обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей, повлекшее совершение несовершеннолетним в возрасте до 16 лет деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, административная или уголовная ответственность, за которое наступает после достижения этого возраста, влечет предупреждение или наложение штрафа до 10 базовых величин.
Декрет Президента Республики Беларусь № 18 от 24 ноября 2006г. «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее - Декрет) стал первым нормативным актом, призванным комплексно, с привлечением органов государственной власти, трудовых коллективов и общественных организаций решать проблему социального сиротства. Его принятие стало серьезным шагом в создании системы работы по защите прав и законных интересов детей, повышении ответственности родителей за их воспитание.

В соответствии с требованиями Декрета и с целью ранней профилактики семейного неблагополучия проводится системная работа по выявлению детей, находящихся в социально опасном положении, т.е. детей, условия жизни которых создают угрозу для их жизни и здоровья. Межведомственное взаимодействие заинтересованных служб позволяет принимать оперативные меры реагирования по постановке на учет и организации профилактической работы с неблагополучными семьями.

Проблема раннего выявления семейного неблагополучия остаётся наиболее актуальной. Информация от субъектов профилактики: РОВД, РОЧС, ЦРБ, КДН о неблагополучии в семьях поступает в государственное учреждение образования «Горецкий районный социально-педагогический центр». За истекший период 2019г. поступило 183 сообщения о нахождении несовершеннолетних в неблагоприятной жизненной ситуации. Вся поступившая информация в обязательном порядке проверяется, проводится социальное расследование: изучаются условия жизни и воспитания несовершеннолетних в семье, составляются акты обследования, проводятся профилактические беседы с родителями несовершеннолетних детей, родители приглашаются на консультации.

В 2019г. по  122 сообщениям проведены социальные расследования. 

В случае выявления критериев и показателей социально опасного положения несовершеннолетние признаются находящимися в социально опасном положении.

	Критерии социально опасного положения
	Показатели социально опасного положения

	1. Родителями не  удовлетворяются основные жизненные потребности ребенка (детей)
	родители допускают оставление ребенка (детей) без пищи
родители допускают систематическое отсутствие пищи, предназначенной для питания ребенка (детей) (для детей раннего возраста – от 0 до 3 лет, детей дошкольного возраста – от 3 до 6 лет, детей школьного возраста – от 6 лет и старше), отвечающей соответствующим физиологическим потребностям детского организма и не причиняющей вред здоровью ребенка соответствующего возраста

родители допускают проживание ребенка (детей) в жилых помещениях, в которых печи, теплогенерирующие агрегаты, газовое оборудование, электрические сети, электроприборы не соответствуют требованиям технических нормативных правовых актов либо эксплуатационной документации на них, не​работоспособны, демонтированы устройства автоматического (автономного) обнаружения и оповещения о пожаре, надворные постройки и придомовая территория не соответствуют требованиям пожарной безопасности и имеются условия, создающие непосредственную угрозу возникновения пожара

родители систематически не выполняют рекомендации медицинских работников по диагностике, лечению и (или) медицинской реабилитации ребенка (детей), что угрожает его (их) жизни и (или) здоровью

родители препятствуют получению ребенком обязательного общего базового образования (в любой форме его получения)



	2. Родителями не обеспечивается над​зор за поведением ребенка и его образом жизни, вследствие чего ребенок совершает деяния, содержащие признаки административного правонарушения либо преступления 
	в отношении родителей ребенка (детей) в возрасте до 14 лет неоднократно в течение года установлены факты привлечения к административной ответственности по статье 9.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях

в отношении родителей ребенка (детей) в возрасте старше 14 лет в рамках административного либо уголовного процессов установлены факты, подтверждающие что они не контролируют его (их) поведение и местонахождение, вследствие чего ребенок  (дети) привлечен к административной либо уголовной ответственности



	3. Родители ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на ребенка (детей), злоупотребляют своими правами и (или) жестоко обращаются с ним (ними), в связи с чем имеет место опасность для жизни и (или) здоровья ребенка (детей)
	в отношении родителей установлены факты привлечения к административной ответственности за совершение правонарушений, предусмотренных статьями 9.1, 17.1, частью третьей статьи 17.3, статьями 17.4, 17.5, 17.8 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях

в отношении родителей установлены факты потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, употребления ими алкогольных напитков, по результатам чего к ним применялись меры профилактического воздействия
установлены факты жестокого обращения родителей с ребенком, физического и (или) психологического насилия по отношению к нему


Следующим этапом работы является организация помощи в реабилитации семьи в интересах ребенка. Используются различные формы и методы: посещения семьи педагогическими работниками; консультации психологической службы; оказание материальной и правовой помощи; работа по профилактике алкогольной зависимости с привлечением медицинских работников, меры по трудоустройству родителей.

Задача всех служб, работающих с неблагополучными семьями - сохранение семьи для ребенка.

В случаях, когда работа по профилактике семейного неблагополучия не даёт положительных результатов, к родителям применяются меры, предусмотренные Декретом №18: дети признаются нуждающимися в государственной защите, определяются на государственное обеспечение. Родители в этом случае становятся лицами, обязанными возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей. В настоящее время эта сумма составляет 256,96 рублей на детей в возрасте до 6 лет, 273,25 рублей на детей старше 6 лет. Право принимать решения по признанию детей нуждающимися в государственной защите по ходатайству учреждений образования предоставлено комиссии по делам несовершеннолетних.

Признание несовершеннолетнего, нуждающимся в государственной защите и помещение его на государственное обеспечение - крайняя мера, которая последний раз требует от родителей мобилизовать все свои силы, внутренние ресурсы, просить помощи у родных и близких для того, чтобы изменить обстановку в семье, устранить причины, послужившие отобранию детей.

Если  по истечении шести месяцев мероприятия по устранению признаков семейного неблагополучия не принесли положительных результатов, подается исковое заявление в суд о лишении родителей родительских прав. 

Несовершеннолетние определяются на воспитание в замещающие семьи. На 01.06.2019г. в Горецком районе  в 18 приемных семьях воспитывается 36 детей, в 2 детских домах семейного типа – 11 детей, в 25 опекунских семьях – 34 ребенка.

Семья - это не просто родственники, живущие рядом. Это близкие люди, которые сплочены чувствами, интересами, идеалами, отношением к жизни. Что семья может дать ребенку? В чем ее психологическая сила? Дом и родители играют решающую роль становлении психики ребенка, которая заряжается токами самых высоких человеческих побуждений: стремление давать радость себе и близким людям, делить их горести, помогать в тяготах. 

То, что ребенок в детские годы приобретает в семье, он сохраняет в течение всей последующей жизни. Важность семьи как института воспитания обусловлена тем, что в ней ребенок находится в течение значительной части своей жизни, и по длительности своего воздействия на личность ни один из институтов воспитания не может сравниться с семьей. В ней закладываются основы личности ребенка, и к поступлению в школу он уже более чем наполовину сформировался как личность. 

Положительное воздействие на личность ребенка состоит в том, что никто, кроме самых близких для него в семье людей - матери, отца, бабушки, дедушки, брата, сестры, не относится к ребенку лучше, не любит его так и не заботится столько о нем. И вместе с тем никакой другой социальный институт не может потенциально нанести столько вреда в воспитании детей, сколько может сделать семья.

Отдел по образованию Горецкого райисполкома
