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БОЛЬШИЕ ДЕЛА ГОДА МАЛОЙ РОДИНЫ: 

ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ  2018 ГОДА

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на состоявшейся 
9 февраля 2018 г. торжественной церемонии вручения государственных наград лучшим работникам аграрной отрасли сообщил, что 2018 год в Беларуси объявлен Годом малой родины. О возможности расширения его временных рамок Глава государства заявил 21 апреля 2018 г. на республиканском субботнике: ”Это даже не год малой родины, а трехлетка... Сразу людей не повернешь. Они сначала должны привыкнуть, осознать, наметить себе какие-то планы, а где-то кому-то надо и деньги заработать, чтобы в свою малую родину вложиться“. 
20 июня 2018 г. Президент подписал Указ № 247 о проведении в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины в целях стимулирования социально-экономического развития регионов, формирования активной гражданской позиции у населения, сохранения историко-культурного наследия. 

В стадии реализации находится республиканская программа мероприятий по данной тематике, утвержденная постановлением Правительства от 18 июля 2018 г. № 547.
Согласно результатам опроса, проведенного в декабре 2018 г. Информационно-аналитическим центром при Администрации Президента Республики Беларусь, порядка 40% граждан в прошлом году ”смогли сделать что-то полезное для своей малой родины (улицы, населенного пункта, района)“. 

Глава государства А.Г.Лукашенко, выступая 2 июля 2018 г. на торжественном собрании по случаю Дня Независимости Республики Беларусь, особо отметил: ”Беларусь сегодня – это все те, кто создавал современную историю страны, родился и вырос в молодом государстве, все, кто за годы независимости утвердился в восприятии себя как народа, самостоятельно определяющего свой путь развития“.

Наведение образцового порядка на земле 
и благоустройство населенных пунктов

В Могилевской области реализуется Республиканская программа мероприятий по проведению в Республике Беларусь 2018-2020 годов под знаком Года малой родины. Главное в данной работе - развитие регионов и населенных пунктов, их инфраструктуры, благоустройство городов и деревень, сохранение уникальной природной красоты родного края, его традиций и наследия, создание комфортных условий проживания, и, конечно же, воспитание патриотизма и побуждение заботиться о своей родной земле. 

Проводится работа в рамках экологической кампании «Обустроим малую родину».

В организованных субботниках и месячниках по благоустройству в Могилевской области приняло участие более 189 тыс. человек, 5,3 тыс. организаций и предприятий, в результате очищено от мусора, убрано более 14,2 тыс. га территорий, ликвидировано 1 147 свалок суммарным объемом 1 643м3, вырублено 956,4 га сухостойных деревьев и кустарников, в соответствии с областными мероприятиями по наведению порядка на земле в населенных пунктах области высажено 9,6 тыс. деревьев и 13,3 тыс. кустарников, обустроено 24,5 га газонов, дорожными службами области высажено порядка 14,0 тыс. деревьев и 14,7 тыс. кустарников. 

В Горецком районе в д. Костюшково Ленинского сельсовета проведены работы по устройству площадки с твердым покрытием для  сбора пришедших в непригодность ритуальных принадлежностей на гражданском кладбище в д. Костюшково; выполнены работы по ремонту оголовка шахтного колодца с заменой навеса, ворота, цепи, ведра и скамейки; силами населения ведутся работы по наведению порядка на территориях, прилегающих к жилым домам; проведены работы по разборке пустующего дома; дважды проведены работы по обкосу гражданского кладбища.

В д. Ходоровичи Коптевского сельсовета снесено 8 пустующих домов; произведена планировка бульдозером участков освободившейся земли  после сноса домов; захоронены остатки здания магазина; ведутся работы по удалению древесно-кустарниковой растительности по улице; произведено грейдирование дороги; частично вырублена стихийно растущая поросль по обочинам вдоль дороги до д. Ходоровичи.

В д. Дубовый Угол Маслаковского сельсовета произведены подсыпка ям, грейдирование и обкос дороги; выполнены работы по чистке и ремонту двух шахтных колодцев; снос трех пустующих домов; произведена вырезка старых садов, мелкой поросли возле пустующих домов, уборка веток; ведутся работы по захоронению десяти фундаментов снесенных домов; по выкорчевке пней после вырезки, распашке, уборке поля от камней после распашки, вовлечение освободившихся земель в севооборот.

В д. Ермаки Добровского сельсовета обустроено силами населения два шахтных колодца; обкошена улица от сорной растительности; ведутся работы по вырезке древесно-кустарниковой растительности около криницы; произведено обустройство  криницы в лесном массиве.

В д. Козлы Савского сельсовета произведена уборка территории гражданского кладбища и вывоз мусора с контейнеров; грейдирование улиц; ведутся работы по наведению порядка на территориях, прилегающих к жилым домам; отремонтированы и покрашены два навеса шахтных колодцев.

В д. Котелево Паршинского сельсовета проведены работы по захоронению пней после вырезки старых садов и древесно-кустарниковой растительности по улице Погодинской; проведена вырезка древесно-кустарниковой растительности на гражданском кладбище; распахано пустующих земельных участков на площади 1,0 га;  проведены работы по обкосу гражданских кладбищ. 

В д.Гривец Овсянковского сельсовета производилась уборка, обкос, удаление 7 аварийных деревьев, вывоз мусора с гражданского кладбища; снесен пустующий дом в д. Гривец с заготовкой дров для КСУП  «Овсянка имени И.И.Мельника»; произведена покраска и обкос 2-х остановочных пунктов, в том числе одного крытого.

В д. Глиньково Ректянского сельсовета снесено 4 пустующих дома; произведена вырезка древесно-кустарниковой растительности на местах снесенных пустующих домов; прогрейдирована дорога; удалено 2 аварийных дерева; наведен порядок возле домовладений и на земельных участках в частном секторе. 

В д. Никулино Горского сельсовета разобрано здание бывшей конторы к-за «Восход»; проведены работы по разборке пустующего домовладения; проведен ремонт части улицы Молодежной; прогрейдирована подъездная дорога к гражданскому кладбищу; произведен косметический ремонт памятника; выполнены работы по распашке 2,5 га пустующих земельных участков.

Также проведены работы по благоустройству и наведению порядка на территории аг.Маслаки Маслаковского сельсовета (созданы малые архитектурные формы, обустроена детская игровая площадка).
Разрабатываются комплексы мер, направленные на повышение уровня благоустроенности агрогородков и других перспективных для социально-экономического развития сельских населенных пунктов.

Во исполнение поручения Главы государства Минстройархитектуры совместно с Минсельхозпродом и облисполкомами на примере концепции обустройства и застройки г.п.Копысь разработан единый альбом типовых проектов ”Деревня будущего“ (www.mas.gov.by/ru/tipovie).

В 2018 году отобраны следующие населенные пункты, которые будут планомерно преобразованы для придания им статуса ”Деревня будущего“. В Могилевкой области это аг. Александрия Шкловского района.
Создание максимально комфортных условий для проживания

Значительное внимание уделено вопросам повышения устойчивого электроснабжения регионов, обеспечения надежности распределительных электросетей. Так, организациями ГПО ”Белэнерго“ за 9 месяцев 2018 года выполнены работы по строительству (реконструкции) более 443 км электрических сетей напряжением 0,4–10 кВ (в 2017 году – более 571 км).

Газоснабжающими организациями ГПО ”Белтопгаз“ в январе – сентябре 2018 г. построено и введено в эксплуатацию более 390 км распределительных газопроводов для газификации эксплуатируемых жилых домов граждан. 

Для предоставления населению доступа к современным услугам и сервисам на высоких скоростях активно проводится работа по строительству волоконно-оптических линий связи непосредственно до потребителя. По этой технологии в г. Горки уже подключено около 8,3 тыс. абонентов.

На сегодняшний день абоненты имеют возможность выбора различных технологий для просмотра телевизионных программ – это эфирное цифровое телевизионное вещание, кабельное телевидение, телевидение по интернет-протоколу. С 7 ноября 2018 г. обеспечено вещание 8 телепрограмм обязательного общедоступного пакета в формате высокой четкости HDв сетях IP-телевидения (”Беларусь 1“, ”Беларусь 2“, ”Беларусь 3“, ”Беларусь 5“, ”ОНТ“, ”СТВ“, ”Мир“, ”Россия – Беларусь“). 

      Общее количество абонентов стационарного широкополосного доступа в Горецком районе около 11,5 тыс.
В стране реализован ряд мероприятий по улучшению качества и доступности медицинской помощи сельскому населению.

В Горецком районе реализуются: 

проект Красного креста «Горки – здоровый город», который проводится с 2014 года совместными усилиями всех заинтересованных служб и ведомств, администраций организаций и предприятий в районе обеспечено широкое вовлечение населения и общественных организаций в формирование здорового образа жизни. В рамках проекта активизирована работа по пропаганде здорового образа жизни и профилактике социально-значимых заболеваний, в частности сердечно-сосудистых заболеваний у групп высокого и среднего риска. Разработаны перечень индикаторных показателей состояния здоровья населения Горецкого района;

проект ВОЗ БЕЛМЕД (с 2016 года), направлен на развитие в районе института врача общей практики. В настоящее время в районе сформированы 11 команд в составе врача общей практики, помощника врача и участковой медицинской сестры. Цель работы команд – работа с пациентами по профилактике основных факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний, онкологических заболеваний, сахарного диабета и хронических заболеваний легких;

проекты ВОЗ по профилактике ряда онкологических заболеваний: проводится онкоскрининг среди населения: рака молочной железы и шейки матки у женщин, рака предстательной железы у мужчин, рака толстого кишечника.

В целях повышения доступности экстренной и неотложной медицинской помощи сельскому населению изменены социальные стандарты обеспеченности бригадами скорой помощи из расчета 2 бригады в районах с населением до 15 тыс. жителей и 3 бригады – в районах с населением от 15 до 35 тыс.

В Беларуси создана единая республиканская система телемедицинского консультирования, которая позволяет организациям здравоохранения, нуждающимся в получении информации о сложных случаях заболеваний пациентов, получить консультацию от специалистов областных или республиканских организаций здравоохранения. 

Продолжается развитие инфраструктуры населенных пунктов.
В Могилевской области разработаны планы развития и благоустройства деревень, бывших центральных усадеб сельскохозяйственных организаций, в рамках перехода к «деревням будущего» на перспективу 2019-2024 годов. В бывших центральных усадьбах сельскохозяйственных организаций, реорганизованных с 1995 года, планируется развитие социальной сферы и инженерно-транспортной инфраструктуры, благоустройство.

Инновационная деятельность
Продолжается создание инновационно-промышленных кластеров в областях: 

· фармацевтических, биомедицинских и информационных технологий ”Витебская Кремневая Долина“ (с 2015 года);

· энергосбережения и ”зеленой“ экономики на базе 8 организаций Минского района при поддержке ОО ”Минский столичный союз предпринимателей и работодателей“ (с 2016 года);

· приборостроения в г.Минске на базе Ассоциации ”Инновационное приборостроение“ (с 2017 года);

· аграрных биотехнологий и ”зеленой“ экономики Горецкого района на базе УО ”Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия“ и ООО ”Технопарк Горки“ (с 2017 года);

· нефтехимии в г.Новополоцке (с 2017 года); 

Воспитание у молодежи любви к родной земле

В 2018 году учащиеся учреждений образования приняли участие в мероприятиях различных уровней, посвященных Году малой родины.

В рамках акции ”Жыву ў Беларусі і тым ганаруся“ (учащиеся исследовали малоизученные и утраченные объекты материальной и духовной культуры малой родины, реализовывали творческие проекты, создавали рекламные видеоролики; в конкурсах акции приняло участие более 3,5 тыс. учащихся). В Горецком районе  проведены районные конкурсы исследовательских работ «Спадчына Беларусi» и фотоснимков «Зямля пад белымi крыламi».
В ходе реализации гражданско-патриотического проекта ”Собери Беларусь в своем сердце“ (учащимися разработано более 450 новых обзорных и тематических экскурсионных маршрутов, в Интернете размещен сборник экскурсионных маршрутов ”Узнаем Беларусь вместе“ по адресу http://rctkum.by/about). В районном конкурсе «На лучшую краеведческую экспедицию» в номинации «Экспедиция поисковая» 1 место заняла совместная работа «Вёска Сава— мая малая радзіма», учащиеся 11 класса Жгельская Анастасия, Маркова Татьяна. Данная работа отправлена на областной этап конкурса.  3 место в районном конкурсе исследовательских работ «Тапаніміка роднага краю» заняла работа «Топонимика родного края»  учащиеся Серкова Маргарита и Жуковская Дарья. 
В конкурсе по благоустройству и озеленению территорий ”Украсим Беларусь цветами“ (приняли участие более 30 учащихся), на районный конкурс фоторабот ”Заповедная Беларусь“ представлено более 20 работ; в районном смотре-конкурсе детского творчества ”Здравствуй, мир!“ под девизом ”Як ты сэрцу майму міла, дарагая Беларусь!“ приняло участие более 120 учащихся.
На районные выставку-конкурс детского творчества ”АрхНовация-2018“ представлено более 20 работ; выставку-конкурс декоративно-прикладного творчества учащихся ”Калядная зорка“ представлено более 50 работ; выставку-конкурс «Магiлёўская скарбонка» представлено более 50 работ.
Молодежь принимает активное участие в мероприятиях, посвященных родным городам, деревням и агрогородкам. 

В Горецком районе реализуется региональный молодежный проект «Добрые дела тебе, моя малая родина!», который проводит Горецкая районная организация Белорусского республиканского союза молодежи. Участники проекта организуют строительство и обустройство детских площадок, приведение в порядок придворовых территорий, мест захоронений и памятников, парков и скверов, остановочных пунктов. Особое внимание уделяется благоустройству криниц на территории Горецкого района. 

Сохранение историко-культурных и нравственных ценностей

Активизации культурной жизни малых городов и населенных пунктов способствовало проведение фестивалей и праздников народного творчества, направленных на популяризацию местных этнокультурных традиций.

В Могилевской области брендами национальной традиционной культуры стали такие творческие проекты, как региональный фестиваль народного творчества, народных промыслов и ремесел «Дрыбінскія таржкі» (г.п.Дрибин), этнопраздник «У госці да радзімічаў» (агрогородок Радомля Чаусского района), традиция паломничества и поклонения «Голубой кринице» (Славгородский район), региональный праздник «Свята лялькі» (г.Круглое) и другие.

Кроме того, в районах области прошло порядка 20 культурных мероприятий иного формата: региональный праздник средневековой культуры «Рыцаркі фэст» (г.Мстиславль), районный праздник «День Шкловского огурца» (Шкловский район), соревнования по лову рыбы «Кубок Замковой горы» и  «День земляка» в агрогородке Горы (Горецкий район) и другие.

Ряд инициатив по развитию местных территорий реализован общественными объединениями. 

Справочно.

Например, в Гомельской области по инициативе Ветковской районной организации РОО ”Белая Русь“ открыт спортивно-досуговый комплекс под открытым небом на базе городского стадиона. В г.Рогачеве построена спортивно-игровая интегрированная площадка площадью около 1 тыс. м2 (учредителями проекта являются ОО ”Белорусский детский фонд“, УП ”Кока-Кола Бевриджиз Белоруссия“, Рогачевский райисполком, Федерация ”Стрит воркаут“).
Горецким РК ОО «БРСМ» проводились открытые диалоги, творческий конкурс “Мои истоки”, круглый стол «Народные традиции моего края», фотоконкурс «Моя малая родина», конкурс творческих работ «Чыстыя сэрцы роднай зямлі». В 2018 году ОО ”БРСМ“ презентовало адресованный подрастающему поколению спортивный проект ”Дворовые игры“, направленный на популяризацию активных игр (городки, лапта, салки и др.).

Перспективы развития регионов, отдельных территорий 

и населенных пунктов Беларуси в 2019 году

По информации Минэкономики, в целях снижения межрегиональной дифференциации по уровню и качеству жизни населения, равномерного размещения и развития производительных сил работа будет осуществляться по трем основным направлениям:

· концентрация ресурсов в центрах экономического роста, имеющих условия для получения максимальной отдачи для развития регионов и страны в целом;

· точечное ускоренное развитие 11 городов с численностью более 80 тыс. человек населения, являющихся потенциальными центрами экономического роста (гг.Барановичи, Бобруйск, Борисов, Лида, Мозырь, Молодечно, Новополоцк, Орша, Пинск, Полоцк, Солигорск);

· развитие агрогородков.

В 2019 году в регионах запланирована реализация проектов:

по созданию новых производств, имеющих значение для инновационного развития.
в рамках межрегионального торгово-экономического сотрудничества с Китайской Народной Республикой.
по созданию инфраструктурных объектов производственного назначения.
по созданию инфраструктурных объектов социального назначения.
по созданию новых предприятий и производств в поселках городского типа.
по созданию новых производств на действующих предприятиях (в том числе с участием малого и среднего бизнеса) в районах и городах с повышенной напряженностью на рынке труда, со сложным экономическим положением.
****
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на прошедшем 
30 июня 2018 г. Республиканском балу выпускников учреждений высшего образования особо подчеркнул: ”Если к естественному стремлению достичь больших высот в своей карьере, улучшить свое материальное положение у вас добавится искреннее желание быть полезным своей Родине, то ее будущее – в надежных руках“.
По материалам структурных 

подразделений 
О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ДЕКРЕТА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОТ 24 НОЯБРЯ 2006 Г. № 18 «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЗАЩИТЕ ДЕТЕЙ В НЕБЛАГОПОЛУЧНЫХ СЕМЬЯХ»                 

Реализация Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006г. №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет) в течение 12 лет еще раз убеждает нас в важности вопроса обеспечения защиты прав и законных интересов детей в неблагополучных семьях, а также повышения ответственности родителей, уклоняющихся от обязанностей по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей. 

Основной задачей всех проводимых мероприятий  по реализации требований  Декрета является обеспечение защиты прав и законных интересов детей в неблагополучных семьях, проведение работы по повышению ответственности родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих детей.

За время действия Декрета в районе сформирован  механизм работы по сохранению семьи, повышению ответственности родителей за воспитание детей и профилактике социального сиротства. Создана система выявления и учета детей, родители которых ненадлежащим образом относятся к исполнению своих обязанностей.

Основными причинами попадания несовершеннолетних в социально опасное положение являются уклонение родителей от выполнения своих обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию детей,  аморальный образ жизни и злоупотребление родителей спиртными напитками, отсутствие у родителей постоянного места работы, низкий материальный доход, проживание несовершеннолетнего в неблагоприятных условиях: наличие конфликтных ситуаций, антисанитарные условия проживания. В группу риска попадают также  несовершеннолетние, чьи родители или один из родителей привлекались к административной ответственности.

На 01.01.2019 г. признан находящимся в социально опасном положении 81 ребенок из 42 семей (на 01.01.2018 г. – 93 ребенка из  57 семей).

Проводимые мероприятия по устранению причин семейного неблагополучия дали определенные положительные результаты. За 2018 год 109 детей из 58 семей, признанных находящимися в социально опасном положении сняты с учета, из них сняты в связи с нормализацией обстановки в семье  81 ребенок из 42 семей,  связи с НГЗ 6 детей их 3 семей, и по другим причинам 22 ребенка из 12 семей.  

В связи с отсутствием положительной динамики по устранению причин, повлекших признание несовершеннолетних находящимися в социально-опасном положении, и в соответствии с п.1 Декрета  комиссией по делам несовершеннолетних с января 2007 года по 01.01 2019 года 149 детей признаны нуждающимися в государственной защите. 

Во исполнение Декрета в части возмещения расходов, затраченных государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, создан банк данных лиц, обязанных возмещать расходы.

Общий долг с 2005 года на 01.01.2019 года составляет 463 852,95 рублей. Задолженность обязанных лиц, проживающих на территории Горецкого района, составляет 285 846,20 рублей. Задолженность обязанных лиц, проживающих на территории других административно-территориальных единиц, составляет 178 006,75 рублей.

Ежемесячное начисление на содержание одного ребенка, находящегося на государственном обеспечении, в среднем составляет 273,25 рублей. Реальное возмещение расходов на 01.01.2019 года составило 58,44%. Это на 3,5% меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 

На учете в отделе по состоянию на 01.01.2019 года состоят 53 лица, обязанных возмещать расходы на содержание детей, находящихся (находившихся) на государственном обеспечении (32 из них проживают на территории Горецкого района, 21 - на территории других административно-территориальных единиц).

Из них по категориям:

работают 35 (20 – на территории Горецкого района, 15 – на территории других административно-территориальных единиц); 

осуждены к наказанию в виде лишения свободы либо ограничения свободы - 6 (4/2);

платят добровольно – 1 (1/0);

являются инвалидами и получают пенсию по инвалидности – 1 (0/1);

находятся в лечебно-трудовых профилакториях – 4 (4/0);

являются пенсионерами по возрасту – 1 (1/0);

имеют заключения врачебно-консультативной комиссии – 1 (0/1);

находятся в розыске – 3 (1/2);

находятся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет – 1 (1/0).

Процент возмещения расходов обязанными лицами, проживающими на территории Горецкого района, в декабре 2018 года составил 58%. Процент возмещения расходов обязанными лицами, проживающими на территории других административно-территориальных единиц, в декабре 2018 года составил 50%. Процент возмещения расходов обязанными лицами, работающими на территории Горецкого района, в декабре 2018 года составил 92%. Процент возмещения расходов обязанными лицами, работающими на территории других административно-территориальных единиц, в декабре 2018 года составил 66%.  

С целью повышения процента возмещения расходов в доход государства направляются письма в организации по месту работы обязанных лиц о рассмотрении вопроса принятия дополнительных мер по обеспечению полного возмещения обязанными лицами расходов по содержанию детей на государственном обеспечении путем дополнительной нагрузки, повышения тарифного разряда, совмещения основной работы со смежной, перетрудоустройства на более высокооплачиваемую работу. 

Принимаемые меры по реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006г. №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях», направленные на обеспечении безопасности детей, повышение ответственности родителей за их воспитание, защиту прав и интересов несовершеннолетних, проживающих в социально опасных условиях, не являются достаточными и исчерпывающими. Требуется большая совместная работа всех заинтересованных структур, общественности, семьи, чтобы минимизировать проблему социального сиротства. 

Наиболее действенный метод профилактики семейного неблагополучия - это его раннее выявление, включение семьи в профилактическую работу, пока она способна изменить ситуацию. С целью раннего выявления семейного неблагополучия еще беременные женщины с признаками социального неблагополучия берутся на особый учет с информированием комиссии по дела несовершеннолетних, отдела по образования.

На ранней стадии непорядки в семье видят те, кто живет рядом, встречается ежедневно - соседи. Поэтому проводится разъяснительная работа с населением об их действиях в случаях ненадлежащего выполнения родителями обязанностей по воспитанию детей. Конечная цель этой работы – сохранить семью для ребенка. Это самая важная задача нашего общества.

Комиссия по делам несовершеннолетних
ИМИ ГОРДИТСЯ МОГИЛЕВЩИНА:

К 81-ОЙ ГОДОВЩИНЕ СОЗДАНИЯ МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

15 января 1938 года, 81 год назад, на карте огромной тогда страны – Советского Союза – появилась Могилевская область. Решение об ее образовании приняла первая сессия Верховного Совета СССР. С того времени начался отсчет современной истории Приднепровского края.

В ряду основных этапов становления области и важных событий, происходивших в ее истории и повлиявших на судьбы мира – героические годы Великой Отечественной войны: легендарная оборона Могилева 1941 года, продолжавшаяся 23 дня, тяжелые годы оккупации и самоотверженная борьба подпольщиков и партизан, долгожданное освобождение.

В годы войны жители области, наряду с советскими воинами проявили массовый героизм. 114 уроженцев Могилевской области стали Героями Советского Союза, 23 – полными кавалерами ордена Славы. 
Полковники Иосиф Ираклиевич Гусаковский (уроженец Кричевского района) и Степан Федорович Шутов (уроженец Глусского района), а также маршал Иван Игнатьевич Якубовский (Горецкий район) дважды удостоены высокого звания Героя Советского Союза. 

В историю Великой Отечественной войны вписан подвиг летчика Николая Терехина. В одном бою 3 июля 1941 г. в небе над Могилевом он уничтожил сразу три вражеских самолета: один из пулемета, еще два – двойным тараном. За этот подвиг одним из первых в годы войны Терехин был награжден орденом Ленина, одна из улиц Могилева носит его имя.

Лишь спустя 20 лет стало известно о беспримерном подвиге Николая Сиротинина. 17 июля 1941 года у деревни Сокольничи под Кричевом он в одиночку остановил немецкую колонну Гудериана, рвавшуюся к Москве, подбив одиннадцать танков и семь бронемашин. Немцы были сильно удивлены, когда стало понятно, что бой с ними вел один советский солдат, а не целая батарея – в чем они были уверены. Отдавая дань храбрости и стойкости юного солдата, немцы похоронили Николая Сиротинина со всеми военными почестями – трехкратным залпом из винтовок, а немецкий командир заметил, что если бы все солдаты фюрера дрались, как этот русский, то уже давно завоевали бы весь мир.

С конца июля 1943 г. началась «рельсовая война» партизан Могилевщины. На ж/д станции Осиповичи Федором Крыловичем была совершена самая крупная в мировой военной истории наземная транспортная диверсия, известная как «Диверсия Крыловича». В результате взрыва и возникшего пожара были уничтожены сразу четыре немецких военных эшелона: 63 вагона с боеприпасами, авиабомбами и горючим, 30 танков «Тигр» и «Пантера» – такое количество техники выпускала немецкая промышленность за месяц. 

Возрождение народного хозяйства. Промышленность Могилевщины была восстановлена, и к 1951 году выпуск валовой продукции превысил довоенный уровень на 6 процентов, а уровень 1945 года – в 8,3 раза. За трудовые достижения 113 уроженцев области стали Героями Социалистического Труда; Василий Константинович Старовойтов, уроженец Белыничского района – дважды Герой Социалистического труда. Председатель легендарного колхоза «Рассвет» Кировского района Кирилл Прокофьевич Орловский отмечен звездой Героя Советского Союза за боевые подвиги и звездой Героя Социалистического Труда – за трудовые.

Кирилл Прокофьевич Орловский – глава партизанского диверсионного отряда в Польше, участник гражданской войны в Испании, проректор по хозчасти сельскохозяйственного института, советский разведчик в Китае, руководитель белорусского партизанского отряда во время Великой Отечественной войны. Лишившись руки и став инвалидом, не пал духом и возглавил в 1945 году колхоз в Кировском районе, который первым в СССР получил чистую прибыль в миллион рублей. А начинал колхоз с того, что почти все крестьяне жили в землянках. Очевидцы описывают так: «Закрома во дворах колхозников ломились от добра. Отстроил деревню, вымостил дорогу до райцентра и деревенскую улицу, построил клуб, школу-десятилетку. Не хватило денег – снял с книжки все свои сбережения – 200 тысяч – и вложил в школу. Платил стипендии студентам, готовя резерв кадров».

Биография области – яркая страница истории нашего народа. Целая плеяда знаменитых уроженцев области – от художников и литераторов до ученых и политических деятелей – получили признание и славу во всем мире.

Могилевщина – малая родина белорусского политического и государственного деятеля, первого Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко, а также белорусского советского политика и дипломата, первого Министра иностранных дел Белорусской ССР Кузьмы Венедиктовича Киселева, уроженца Кричевского района. 

Ученые

Могилевщина – край высокого интеллектуального потенциала. Его лучшие представители вошли в историю не только национальной, но и мировой науки: географы Гаврила Горецкий, Аркадий Смолич и Петр Лярский, геолог Николай Цытович, физик Мандельштам, языковеды Грабчиков и Янковский.

Могилев – родина Отто Юльевича Шмидта, выдающегося ученого, которого называли Ломоносовым XX века – настолько широки и разносторонни были его знания: математик, астроном, географ, полярный исследователь, один из основателей и главный редактор Большой советской энциклопедии. Он первым из ученых правильно определил возраст нашей планеты – 4,5 миллиарда лет. За руководство организацией дрейфующей станции «Северный полюс-1» в 1937 году получил звание Героя Советского Союза.

Экономист-географ, геолог, доктор геолого-минералогических наук Горецкий Гавриил Иванович родился в д. Малая Богатьковка Мстиславского района Могилевской области. Является одним из самых авторитетных инженеров-геологов и одним из основателей инженерной геологии в Советском Союзе.

Филолог, языковед, уроженец Горецкого района Степан Митрофанович Грабчиков - автор множества словарей, включая русско-белорусский, белорусско-русский, орфографический словарь белорусского языка и др.
Деятели искусства

Яркими представителями белорусского искусства стали композиторы Эдуард Колмановский и Николай Чуркин, советский киноактер Петр Алейников, писатели Алесь Адамович, Максим Горецкий, Аркадий Кулешов и другие. 
Среди работ представителей современного искусства Беларуси достойное место занимают произведения художников земляков Витольда Бялыницкого-Бирули, Павла Масленикова, Антона Бархаткова, Виктора Громыко и Виктора Альшевского, работы которого висят в Терракотовом зале Посольства Республики Беларусь в Москве – это портреты канцлера Льва Сапеги и россиянина-дипломата Николая Румянцева. 

Культуру Беларуси невозможно представить без имени народного художника Беларуси Павла Васильевича Масленникова. Известен как мастер пейзажа, на его полотнах –могилевские пейзажи. Сочные, яркие, они дышат жизнью и любовью к неброской красоте дорогого сердцу края. Но основной его деятельностью на протяжении жизни был театр – он рисовал декорации, придумывал эскизы театральных костюмов. А еще Павел Масленников положил начало целой династии художников. Художниками стали и его сын (Владимир Павлович Масленников), и его внук, названный в честь деда (Павел Владимирович Масленников). В 1994 году в Могилеве открыта галерея П. Масленникова, а также установлен бюст художнику. В 1996 г. областному художественному музею присвоено имя живописца.

В Могилёвском районе родился выдающийся белорусский кинорежиссер Виктор Туров. Отца будущего кинорежиссёра во время Великой Отечественной войны расстреляли как партизана нацистские оккупанты. Сам Виктор вместе с матерью и сестрой был узником концлагеря под Ахеном. 

Работая на киностудии «Беларусьфильм» снял такие известные фильмы как «Я родом из детства», «Жизнь и смерть дворянина Чертопханова», «Люди на болоте». Основные темы творчества режиссера – земля Беларуси и ее люди, особенно судьба поколения, обожженного войной. Все картины Турова внешне очень разные, но по сути это один рассказ – исповедь о пережитом. 

Спортсмены Могилевщины успешно участвуют в престижных международных и республиканских соревнованиях. В разные годы чемпионами и призерами Олимпийских игр и международных соревнований становились Светлана Баитова (гимнастика), Александр Масейков и Виктор Ренейский (гребля на байдарках и каноэ), Олег Рыженков и Сергей Новиков (биатлон), Лариса Борисенко (радиоспорт), Геннадий Олещук, Андрей Арямнов и Андрей Рыбаков (тяжелая атлетика), Оксана Менькова (легкая атлетика) и многие другие.

В Могилёве проводятся международные соревнования по спортивной гимнастике на Кубок Светланы Баитовой – белорусской гимнастки, олимпийской чемпионки 1988 года в командном первенстве, чемпионки мира, неоднократной чемпионки СССР, заслуженного мастера спорта СССР.

В 2018 г. на Олимпийских и Паралимпийских играх в Пхенчхане достойно представили Могилевщину биатлонистка Динара Алимбекова, завоевавшая в составе женской эстафеты золотую медаль и биатлонист паралимпиец Юрий Голуб, завоевавший четыре медали. 

Все успехи Приднепровского края достигнуты благодаря людям, трудолюбивым и целеустремленным, а значит с уверенностью можно сказать – у Могилевской области огромный потенциал и успешное будущее. 

УК «Могилевская областная 

библиотека им.В.И. Ленина»

Справочно:

Страхование здоровья кредитополучателей – гарантия обеспечения банковских обязательств в непредвиденной ситуации

Растущий рынок розничного кредитования сделал достаточно востребованным для населения добровольное страхование от несчастных случаев и болезней кредитополучателей, которое позволяет решить финансовые трудности, связанные с погашением кредита, в результате ухудшения здоровья. 

Застраховать себя при получении кредита означает обеспечить себя, родственников и поручителей спокойствием. Если произойдет несчастье, повлекшее критическое ухудшение здоровья или потерю трудоспособности, задолженность по кредиту погасит страховая компания. 

В соответствии с условиями страхования страховым случаем признается: 

- потеря работы застрахованным лицом вследствие: ликвидации юридического лица,  сокращения численности (штата) работников;

- призыв застрахованного лица на военные сборы в период его нахождения в запасе на срок 60 и более календарных дней;

- задержка выплаты заработной платы застрахованному лицу по вине нанимателя на срок 60 и более календарных дней;

- несчастный случай либо заболевание, приведшие к получению группы инвалидности, смерти, либо к утрате трудоспособности на срок более 60 дней, а также производственные заболевания, исключающие в дальнейшем возможность продолжать работу по прежней специальности в прежних условиях труда и влекущие впоследствии устройство (перевод) застрахованного лица на менее оплачиваемую работу, но не являющиеся достаточным основанием для установления инвалидности.

Срок страхования, как правило, соответствует сроку кредита. 

Договор распространяется на все страховые случаи, произошедшие как на территории нашей страны, так и за ее пределами. 

Стоимость договора страхования зависит от суммы кредита. 

Каждый автовладелец обязан иметь полис обязательного страхования своей гражданской ответственности – в народе «автогражданка». По этому договору страхования водители обеспечивают страховой защитой свою ответственность перед теми, кому они могут причинить ущерб. Однако, расходы по ремонту автомобиля виновника аварии полис «автогражданки» не компенсирует. 

С целью обеспечения более полной страховой защиты владелец транспортного средства вместо обычного договора страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств может заключить его в варианте «комплексный».

Его преимущество в том, что в случае дорожно-транспортного происшествия   ущерб будет возмещен как потерпевшей, так и виновной стороне. И виновнику ДТП не придется искать финансовые средства на ремонт своего автомобиля. Конечно же, такой полис будет стоить дороже, но во много раз меньше стоимости ремонта транспортного средства. 

Такой вид страхования особенно востребован участниками дорожного движения в зимний период времени, который характеризуется недостаточной видимостью и особенно сложными погодными условиями.

При переоформлении обычного договора на «комплексный» за страхователем сохраняются все имеющиеся скидки.

Всю необходимую информацию можно получить в Белгосстрахе по круглосуточному телефону (0222) 500-500, или обратившись в его ближайшее представительство.

Филиал Белгосстраха 

по Могилевской области
