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СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ПОЛИТИКА БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА –  КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР УКРЕПЛЕНИЯ ЕДИНСТВА НАЦИИ

Современные реалии таковы, что гарантией сохранения и прогресса, духовного здоровья и благополучия нации является ее сплоченность вокруг истинных, созидательных ценностей. 

Беларусь – страна великой культуры, богатейшего исторического наследия, многовековых духовно-нравственных традиций и неиссякаемого творческого потенциала.

Неоценим вклад в мировую духовную сокровищницу просветителей и подвижников преподобной Евфросинии Полоцкой, просветителя Кирилла Туровского, гуманиста Сымона Будного, первопечатника Франциска Скорины, книгоиздателей Петра Мстиславца и Ильи Копиевича, литератора и богослова Симеона Полоцкого. 

Белорусская земля дала миру выдающихся поэтов и писателей Николая Гусовского, Адама Мицкевича, Владислава Сырокомлю, Винцента Дунина-Марцинкевича, Франтишка Богушевича, Максима Богдановича, Змитрака Бядулю, Якуба Колоса и Янку Купалу. Авторами поистине бесценных произведений музыкального и изобразительного искусства являются Наполеон Орда, Михаил Огинский, Иван Хруцкий, Марк Шагал. Минчанин Луис Барт Майер известен как один из основателей голливудской киностудии «Метро – Голдвин – Майер».
Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры
Основные направления развития национальной культуры определены Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы.

В стадии реализации находится Государственная программа ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы.
Начиная с 3 февраля 2017 г. реализация приоритетов государственной политики в сфере культуры осуществляется в рамках Кодекса Республики Беларусь о культуре.

Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси 

В связи с переходом системы бюджетного финансирования на программно-целевой метод, реализация культурной политики ведется в режиме жесткой экономии под конкретные мероприятия. 

В 2015–2016 гг. доля расходов на культуру составляла 0,39–0,4% от валового внутреннего продукта. Плановые ассигнования 2017 года не превышают 0,4% от ВВП, что составляет 425,6 млн. руб. по отрасли.

В Могилевской области расходы на культуру в 2016 году составили 65084,3 тыс. рублей, в 2017 году на развитие отрасли запланировано 70984,7 тыс.рублей.

В Горецком районе расходы на культуру в 2016 году составили 1948,1 тыс. рублей (3,8% всех расходов бюджета), в 1 полугодии 2017 года – 972,5 тыс. рублей (3,8 %).

В районе в 2016 году дополнительное образование детей и молодежи обеспечивали  6 детских школ искусств (из них 3 – городские школы и 3 - сельские, расположенные в агрогородках), имеющих 6 филиалов в сельской местности, в которых обучалось 1270 человек. 9 творческих коллективов учреждений дополнительного образования района имеют почетное звание «образцовый» и «народный». Учащиеся школ искусств Горецкого района занимали призовые места в таких престижных конкурсах как II Международный фестиваль-конкурс “Новые вершины” г. Минск; III открытый Международный конкурс молодых исполнителей “Моя мечта”, г. Минск; Международный фестиваль детского и юношеского творчества “Звезды нового века” г. Москва, Международный фестиваль-конкурс молодых исполнителей эстрадной песни “Две сетры – Беларусь и Россия” г.Витебск, VI Международнй  конкурс детского и юношеского творчества “Роза Ветров в Беларуси” и другие.

Результативно показали себя учащиеся ДШИ района, которые по  итогам 2016 года в копилку отдела принесли 78 дипломов лауреатов республиканских и международных фестивалей и конкурсов.

В 2017-2018 учебном году в связи с оптимизацией учреждений культуры, будут работать всего 3 детские школы искусств (из них 2 – городские школы и 1 – сельская), имеющие отделения и классы в сельской местности. 

Знаковые социально-культурные проекты в Беларуси 

По словам Главы государства А.Г.Лукашенко, «главная задача развития культуры – активизировать интеллектуальные, духовные силы нашего народа, поддержать инициативу в целях сохранения исторического наследия, подъема на новый уровень современного искусства и воспитания у граждан любви к своей Родине».

В нашей стране ежегодно проводится около 60 международных, республиканских и региональных фестивалей, больше 20 из них проводятся в Могилевской области (молодежный театральный форум “М@rt.контакт” в г.Могилеве, праздник “Купалье” (“Александрыя збірае сяброў”) в Шкловском районе, фестиваль народного творчества “Венок дружбы” в г.Бобруйске, Международный фестиваль духовной музыки “Магутны божа” в г.Могилеве, анимационный кинофорум “Анімаёўка” в г.Могилеве). 

Начиная с 2010 года в республике проводится акция “Культурная столица Беларуси”, которая призвана развивать и обогащать культурную жизнь регионов, и свидетельствует о том, что доминирующим фактором привлекательности и особенностью регионов и страны являются культурные и духовные ресурсы. Культурными столицами в разные годы становились гг.Полоцк, Гомель, Несвиж, Могилев, Гродно, Брест, Молодечно, а в 2017 году – г.Бобруйск.

В 2016 году Могилев, как областной центр, признан победителем республиканского конкурса “Город культуры в год культуры” в номинации “Лучший областной центр”.

Обеспечение сохранения, развития, распространения и популяризации белорусской национальной культуры и языка
По состоянию на 1 июня 2017 г. в государственном реестре средств массовой информации зарегистрировано 1635 печатных СМИ. Ряд изданий выходит только на белорусском языке. Среди них  республиканская газета “Звязда” и приложения к ней, журналы “Маладосць”, “Полымя”, “Бярозка”, “Вожык”, газета “Лiтаратура i мастацтва”, газета “Культура”, журнал “Мастацтва” и другие.

В Могилевской области примерно 50% информационных материалов в государственных областных, городских, районных газетах печатаются на родном языке, а в газетах “Заря над Друццю”, “Aciповіцкi край”, “Сцяг Саветаў”, “Радзіма”, “Сельскае жыццё”- приближается к 100%.

Более 500 белорусских изданий (в том числе и районная газета “Горацкі веснік” зарегистрированы на двух языках – русском и белорусском, свыше 160 – на русском, белорусском и других языках. 

В Беларуси насчитывается 1 419 белорусскоязычных средних школ и гимназий. Всего в нашей стране обучаются на белорусском языке свыше 128 тыс. школьников (с учетом белорусскоязычных классов в других учебных заведениях).

В 2016/2017 учебном году образовательный процесс в Горецком районе на белорусском языке организован в 9 учреждениях общего среднего образования для 925 школьников, что составляет 21,9 % от общего количества учащихся).
В 2017 году УО реализуют План мероприятий по празднованию 135-летия со дня рождения Янки Купалы и Якуба Коласа. 

Интересный факт зафиксирован во вступительной компании 2017 года: ЦТ по белорусскому языку сдали свыше 27 тыс. человек, что почти на 5,5 тыс. человек больше, чем в 2016 году.

Книгоиздание в Республике Беларусь

В 2016  году в республике было выпущено около 9,6 тыс. наименований книг и брошюр общим тиражом свыше 23 млн. экз. Количественный показатель выпуска книг и брошюр в расчете на душу населения составил 2,5 экз. на одного жителя. 
В настоящее время литература на белорусском языке занимает около 12% в общем количестве выпущенной в республике издательской продукции и 16% в ее совокупном тираже. 

Библиотечное дело

В Горецком районе насчитывается 14 библиотек, книжный фонд которых составляет 269294 экземпляра книг. 

На XXIV республиканском конкурсе «Библиотека - центр национальной культуры» (2016 г.) библиотеки Могилевской области получили 8 наград, одна из них – у Ректянской сельской библиотеки в номинации «За поисковую и исследовательскую работу»; на ХХV республиканском конкурсе (2017 г.) - вторая у Районной детской библиотеки государственного учреждения культуры «Горецкая районная библиотечная сеть» в номинации «За значительный вклад в воспитательную работу с подрастающим поколением».
Кинематография

Государственная киносеть республики состоит из 94 стационарных кинотеатров (123 зрительных зала), из которых 67 кинотеатров (91 зрительный зал) оснащены проекционным оборудованием в цифровом формате “3D”, в том числе и горецкий кинотеатр «Крыница». Кроме него, киновидеообслуживание населения осуществляет 8 киновидеоустановок. За 2016 год отделом  киновидеообслуживания населения проведено 2 673 сеанса для 65 007 зрителей, в том числе детских – 1 104 сеанса для 38 007 зрителей.

Важную роль в популяризации белорусских фильмов играет Минский международный кинофестиваль «Лiстапад» (2016 год – 163 фильма из 45 стран). 
В целях популяризации лучших достижений в области анимационного кино, выявления и поддержки творческого потенциала молодежи в Могилевской области ежегодно проводится Международный фестиваль анимационных фильмов “Анимаевка”. 
В 2016 году на фестивале была предоставлена 381 работа из 45 стран мира, четверть фильмов – молодых авторов.
Народное творчество
В Горецком районе функционирует 119 клубных формирований с общей численностью 1026 человек. В 2016 году клубными учреждениями проведено 4488 культурно-досуговых мероприятий.
При клубных учреждениях действуют 13 коллективов художественного творчества, имеющих  звание «народный». Творческие коллективы и исполнители являются постоянными победителями престижных Международных, республиканских, областных и региональных фестивалей и конкурсов.

В Горецком районе созданы условия для развития декоративно-прикладного искусства, народных художественных ремесел, насчитывается более 80 мастеров декоративно – прикладного творчества, которые сотрудничают с районным Домом ремесел, из них 2 мастера являются народными мастерами Беларуси, 13 - членами Белорусского союза мастеров народного творчества.

В Беларуси эффективной формой поддержки народного творчества является проведение различных фестивальных мероприятий.
В целях популяризации и развития народного творчества в Могилевской области организуется проведение областного фестиваля фольклорного искусства «Скарбніца Падняпроўя», конкурс детского изобразительного искусства «Мир красоты в красках», конкурс декоративно-прикладного искусства «Мастера нашего детства», смотр-конкурс любительских театральных  коллективов  «У далонях маёй Беларусі». 

Также в регионах области проходят традиционные фестивали и праздники: музыкально-спортивный праздник «Большая бард-рыбалка» (д.Грудиничи Быхововского района), праздник средневековой культуры «Рыцарскі фэст» (г.Мстиславль), фестивали народного творчества, промыслов и ремесел «Дрибинские торжки» (г.п.Дрибин), День огурца в Шкловском районе, «Славянскі карагод» (г.Горки) и многие другие.

Охрана белорусского историко-культурного наследия

На территории Горецкого района находится 72 памятника, которые внесены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь. По состоянию на 01.05.2017 г. на памятники подготовлен 61 паспорт историко-культурной ценности, ведется работа по подготовке 11 паспортов историко-культурной ценности на воинские захоронения, которая будет завершена к 01.07.2017 г. Заключено 114 охранных обязательств, установлено 34 охранные доски, утверждены 3 проекта зон охраны:

· Бюст И.И.Якубовского;

· Проект зоны охраны историко-культурных ценностей центральной части г. Горки (кроме памятника архитектуры Церковь Вознесения);

· Проект зоны охраны комплекса сельскохозяйственной академии.

В настоящее время ведется работа по установке охранных досок на памятники археологии.

Перспективы дальнейшего развития в Беларуси сферы культуры 

Государство стремится к повышению социальной и экономической эффективности функционирования сферы культуры. На первый план выходит более рациональное использование государственных средств. 

Основные задачи отрасли культуры на пятилетку: 
· сохранение культурной идентичности белорусского народа, развитие национальных творческих традиций и отечественного кинематографа; 
· широкое привлечение населения к занятиям художественным творчеством; 
· укрепление положительного имиджа Беларуси в международном культурном сообществе; 
· развитие системы непрерывного художественного образования, поддержка талантливой молодежи; 
Государственная программа ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы предусматривает в том числе: 

· доведение доли отреставрированных памятников архитектуры, включенных в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь, до 30%;

· рост посещаемости организаций культуры на 5% к уровню 2015 года;

· прирост мероприятий социально-культурной и экономической направленности, проводимых с участием представителей белорусов зарубежья не менее чем на 5% к уровню 2015 года.

Отдел идеологической работы, культуры 

и по делам молодежи Горецкого райисполкома
О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ ОРГАНИЗАЦИЙ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРЕЦКОГО РАЙОНА С НАСЕЛЕНИЕМ В РЕШЕНИИ НАСУЩНЫХ ПРОБЛЕМ ГРАЖДАН. РАСЧЕТЫ ЗА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

В Горецком районе 1 предприятие жилищно-коммунального хозяйства, предоставляющее гражданам (потребителям) жилищно-коммунальные услуги – УКПП «Коммунальник». Граждане-потребители жилищно-коммунальных услуг имеют право на:

удовлетворение потребностей в жилищно-коммунальных услугах;

информацию об исполнителе и оказываемых им жилищно-коммунальных услугах;

просвещение в области защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг;

надлежащее качество жилищно-коммунальных услуг;

возмещение убытков, вреда, причиненных потребителю вследствие неоказания жилищно-коммунальных услуг либо их оказания с недостатками;

государственную, включая судебную, защиту своих прав.

Жилищно-коммунальные услуги включают основные услуги, такие как:  техническое обслуживание, текущий и капитальный ремонт жилого дома, санитарное содержание вспомогательных помещений жилого дома, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение и электроснабжение, техническое обслуживание лифта, обращение с твердыми коммунальными отходами, которые оказываются в обязательном порядке, и дополнительные жилищно-коммунальные услуги (их пять: установка и (или) техническое обслуживание запорно-переговорных устройств жилого дома; установка и (или) техническое обслуживание систем видеонаблюдения за жилым домом и придомовой территорией; организация работы и содержание вахтеров (консьержей) в многоквартирном жилом доме; аренда и (или) замена напольных грязезащитных ковровых покрытий; обустройство придомовых территорий элементами озеленения, благоустройство и их дальнейшее содержание), которые могут оказываться дополнительно к основным жилищно-коммунальным услугам по договору между исполнителем и потребителем.

Взаимодействие между гражданами и УКПП «Коммунальник» (потребителями и исполнителем) происходит при оказании жилищнокоммунальных услуг. За получением консультаций граждане могут обратиться в службу «одно окно» УКПП «Коммунальник» по номерам телефонов, указанным в извещениях на оплату жилищно-коммунальных услуг.
В целях повышения коммунальной грамотности населения, предоставления гражданам необходимой информации об оказываемых предприятием жилищно-коммунального хозяйства услугах, УКПП «Коммунальник» создан сайт, на котором граждане могут ознакомиться с полезной информацией, тарифами на ЖКУ, подать заявку на выполнение работ, получить информацию справочного характера.

Справочно: за первое полугодие 2017 года на предприятия УКПП «Коммунальник» поступило 3530 заявок граждан по вопросам ЖКУ, в том числе 3344 заявок на оказание платных услуг.
Индикатором повышения эффективности работы жилищно-коммунальных служб являются обращения граждан, общее количество которых в 1 полугодии 2017 года по сравнению с аналогичным периодом 2016 года в УКПП «Коммунальник» снизилось на 11,3% (47 обращений в 1 полугодии 2017 года, 53-1 полугодии 2016 года).

Важными условиями при работе с населением является наличие договора на оказание жилищно-коммунальной услуги и  оплата жилищно-коммунальной услуги. Основные жилищно-коммунальные услуги должны (могут) оказываться при наличии соответствующего договора, а дополнительные жилищно-коммунальные услуги (далее – ЖКУ) оказываются только при наличии договора.

В Республике Беларусь утверждены фиксированные тарифы на жилищно-коммунальные услуги для физических и юридических лиц.
ФИКСИРОВАННЫЕ ТАРИФЫ НА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ НАСЕЛЕНИЮ, СУБСИДИРУЕМЫЕ ГОСУДАРСТВОМ.

Техническое  обслуживание, 
1 кв.м                                   0,1004

Капитальный ремонт, 1 кв.м
                                              0,0883

Водоснабжение,
1 куб.м
                                              0,5322

Водоотведение,
1 куб.м                                
                0,3554

Тепловая энергия для нужд
отопления и горячего водоснабжения,1 Гкал
                15,6722

Обращение с ТКО,1 куб.м
                                               6,714

Техническое обслуживание лифта,
1 чел.
                           1,19
ФИКСИРОВАННЫЕ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ НАСЕЛЕНИЮ, ЭКОНОМИЧЕСКИ ОБОСНОВАННЫЕ
ТАРИФЫ НА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ ПОЛНОЕ ВОЗМЕЩЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИ ОБОСНОВАННЫХ ЗАТРАТ НА ИХ ОКАЗАНИЕ.


Техническое  обслуживание,
1 кв.м
                          0,1155

Водоснабжение,
1 куб.м
                                              0,8001

Водоотведение,
1 куб.м
                                              0,6422

Тепловая энергия для нужд
отопления и горячего водоснабжения,1 Гкал
                91,18

Обращение с ТКО,1 куб.м
                                               7,111

Техническое обслуживание лифта,
1 чел.
                           1,33
Размер платы за ЖКУ зависит от нескольких факторов: 

-общая площадь жилого помещения, 

-количество зарегистрированных граждан, 

-количество фактически используемого газа, воды и электричества. 

В целях обеспечения единства методологического руководства при обслуживании населения УКПП «Коммунальник»  осуществляет учет, расчет и начисление платы за жилищно-коммунальные услуги и пользование помещением в единой общереспубликанской автоматизированной информационной системе расчетов за потребленные населением жилищно-коммунальные и другие услуги (далее – АИС «Расчет-ЖКУ»). 

Расчёт начислений производится ежемесячно с учётом актуальных цен на жилищно-коммунальные услуги и иных данных. 

Сумму платы за эксплуатацию жилых помещений, техническое обслуживание многоквартирного дома для всех потребителей коммунальных услуг должна производить организация, которая обслуживает жилой дом.

Снятие  и подача показаний индивидуальных приборов учета расхода холодной, горячей воды и тепловой энергии, установленных в жилых помещениях собственников, производятся потребителями услуг ЖКХ самостоятельно.

В случаях, когда у гражданина во владении и (или) эксплуатации одного или нескольких жилых помещений и отсутствии в них (в одном из них) официально зарегистрированных по месту жительства собственника, члена организации застройщиков и (или) членов их семей оплата за тех. обслуживание и центральное отопление этих строений (помещений) должна осуществляться соответственно установленным законодательством Республики Беларусь тарифам и нормам на услуги по обслуживанию жилых домов и тарифам на тепло (тепловую энергию) для нужд отопления и горячего водоснабжения, обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на оказание таких услуг.

Своевременная оплата жилищно-коммунальных услуг в полном размере является обязанностью граждан Республики Беларусь. 
Для удобства потребители ЖКУ имеют несколько вариантов оплаты коммунальных услуг:

- наличными или по платежной карте в филиалах банков, почтовых отделениях, расчетно-кассовых центрах;

- оплата коммунальных услуг через инфо-киоски;

- через интернет с помощью системы «интернет-банкинг». 

Плата за жилищно-коммунальные услуги вносится за каждый истекший месяц не позднее 25-го числа следующего за ним месяца. В случае несвоевременной оплаты начисляется пеня за каждый день просрочки в размере 0,3% от неуплаченной в установленный срок суммы. 

Организация, которая предоставляет коммунальные услуги, имеет право приостановить (заморозить) оказание услуг ЖКХ гражданину (или гражданам), без уважительных причин накопившего задолженность по оплате данных услуг за два или больше расчетных периода и не погасившего этот долг в период пяти дней после получения письменного уведомления-предупреждения.

Затраты, которые связаны с восстановлением получения жилищно-коммунальных услуг, возмещаются гражданином, допустившим подобное. Обеспечение коммунальными услугами восстанавливается в период не превышающий 2 суток после предъявления в организацию, оказывающую коммунальные услуги, документов подтверждающих погашение накопившейся задолженности и полной оплате затрат в связи с возобновлением оказания услуг ЖКХ.

Граждане, потребители жилищно-коммунальных услуг имеют право на перерасчет оплаты за коммунальные услуги в случае выезда граждан на срок свыше десяти суток подряд из места жительства (регистрации по месту жительства), который может быть произведен за следующие коммунальные услуги: вывоз, обезвреживание и переработку твердых коммунальных отходов, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение (канализацию), газоснабжение. За водоснабжение и газоснабжение перерасчет платы производится только при отсутствии приборов учета расхода воды и газа. 

Для перерасчета платы за коммунальные услуги необходимо обратиться в расчетно-кассовый центр с документами, подтверждающими отсутствие и заявлением на перерасчет. Согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 16.12.2005 № 1466 документы на перерасчет подаются не позднее 7 календарных дней со дня приезда. В течение 5 дней гражданину произведут перерасчет платы с зачетом данной суммы в счет уменьшения платы за коммунальные услуги с указанием ее в следующем извещении о плате за ЖКУ.
 В целях усиления государственной поддержки населения Указом Президента Республики Беларусь от 29.08.2016 № 322 «О предоставлении безналичных жилищных субсидий» внедрена с 1 октября 2016 года система предоставления государственной помощи для частичной компенсации при оплате ЖКУ с учетом общего дохода семьи, площади жилья потребителей и определенных условий потребления услуг. 

Государство компенсирует затраты на оплату жилищно-коммунальных услуг, превышающие 20 % от совокупного дохода семьи (или отдельного гражданина) в городе и 15 % – в сельской местности. При предоставлении субсидии учитываются установленные нормативы потребления жилищно-коммунальных услуг, а не фактические объемы потребления. Субсидию могут получить собственники жилья либо наниматели государственного жилья, а также члены их семей. Кроме того, субсидию могут оформить члены организации застройщиков. 

Предоставление субсидий предусмотрено на основе заявительного и выявительного принципов. По выявительному принципу помощь государства могут получать неработающие пенсионеры или неработающие совершеннолетние инвалиды, если совместно с ними не проживают трудоспособные члены семьи. 

Субсидия будет перечисляться поставщикам услуг, отражаться в извещении и уменьшать суммы начисленных платежей.
По выявительному принципу за первое полугодие в Горецком районе БЖС была предоставлена 189 чел. на сумму 2782,23 руб.
По сравнению с 1 января 2017 г. наблюдается рост просроченной дебиторской задолженности населения на 5,2 тыс. руб. (на 19 % при среднеобластном 18%).
По состоянию на 1.06.2017 г. УКПП «Коммунальник» обслуживается 17909 лицевых счетов из них 999 лицевых счетов с просроченными платежами (из них с задолженностью свыше 3-х месяцев 503). Удельный вес лицевых счетов с просроченными составил 5,6 %.

За 1-е полугодие 2017 год в целях взыскания текущих и просроченных платежей с населения УКПП «Коммунальник» области проведена следующая работа:
-выдано 1110 письменных предупреждений об отключении коммунальных услуг в случае непогашения долга (111 % лицевых счетов с просроченной задолженностью);

-оформлено 32 исполнительных надписей и заявлений на взыскание в судебные органы на сумму 11650 руб.;

-отключено абонентов от коммунальных услуг — 53.

Подано заявлений и оформлено исполнительных надписей на юридических лиц за неуплату коммунальных услуг -
 4 на сумму 94 959,98 рублей из них: ОАО «Горецкая РАПТ» - 7602,97 рублей, КСУП «Овсянка им.Мельника» - 56727,63, КСУП «Племзавод Ленино» - 20256,18 рублей, ОАО «Маслаки» - 10373,20 рублей.
Подано исковых заявлений в суд на физических лиц о взыскании задолженности за неуплату коммунальных услуг и удовлетворено -
1 на сумму 1694,15 рублей.
Подано исковых заявлений в суд на юридических лиц о взыскании задолженности за неуплату коммунальных услуг и удовлетворено -
3 на сумму 30632,76 рублей из них: ОАО «Молочные горки» - 27 951,94 рубля, ИП Якубовский В.Ф. - 578,24 рубля, ИП Воронков А.В. - 2102,58 рубля.
По результатам работы судебных и нотариальных органов, и в случае дальнейшей систематической неуплаты платежей УКПП «Коммунальник» начинают работу по выселению неплательщиков. 

Подано исковых заявлений о выселении из общежитий -
5 из них 1 в связи с шестимесячной неоплатой коммунальных услуг на сумму 503,23 рубля. 4 исковых заявления удовлетворено, 1 находится на рассмотрении.

Подано исковых заявлений о выселении из жилых помещений коммерческого использования в связи с неоплатой -
8 на сумму 8 040,62 рубля из них:
выселено - 6 должников;
полностью уплачена задолженность - 1 должником на сумму 643,42 рубля;
на рассмотрении в суде – 1.

Отдел жилищно-коммунального хозяйства Горецкого райисполкома
БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ. ПОЖАРЫ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

За 6 месяцев текущего года в Могилевской области произошло 383  пожара, погибло 30 человек. Травмировано 9 человек.

Основными причинами возникновения  возгораний стали:

- неосторожное обращение с огнём – 129 пожаров;

-нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования  и теплогенерирующих установок– 95;

-нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 86;

- детская шалости с огнем –  10 пожаров.

В Горецком районе за 6 месяцев текущего года произошло 18 пожаров, на которых погибло 2 человека.

«Во главе угла» проблема гибели и травматизма детей: выпал из окна, упал в колодец, засыпало в карьере, делал селфи в опасном месте, проглотил монету, погиб на пожаре. За каждым случаем детской ЧС стоит прямая либо косвенная вина взрослых. 

24 июня: Пожар, унесший жизни 4 человек, произошел около четырех часов утра в д.Борковичи Верхнедвинского р-на Витебской области. Местные жители обнаружили возгорание, когда дом уже пылал. Под обрушившимися конструкциями без признаков жизни были обнаружены 24-летний сын хозяев дома, его сожительница, 21-летняя дочь хозяев и ее пятимесячный сын. 

Одной из основных причин детского травматизма и смертности, особенно в городах, является падение из окна. В последнее время подобные случаи происходят с ужасающей периодичностью.

28 июня: Пятилетний ребенок упал с четвертого этажа общежития в г. Жодино. Оказалось, он остался дома один, ночью проснулся и стал звать маму. Не получив ответа, стал искать ее, открыл форточку и шагнул... Ребенок госпитализирован с многочисленными переломами.

Что нужно делать, чтобы защитить ребенка?
-Не оставляйте малолетних детей без присмотра даже на несколько секунд.

-Ребенку 3-5 лет надо объяснить, что залезать на подоконник нельзя. Не учите ребенка подставлять что-либо под ноги, чтобы выглянуть в окно. -Не показывайте ребенку, как открывается окно. Чем позднее он научится делать это самостоятельно, тем более безопасным будет его пребывание в квартире. Приобретите ограничители открывания окон.

-Ради безопасности детей следует снимать ручки со стеклопакетов, чтобы малыш не мог самостоятельно открыть окно, а также обязательно использовать запирающие устройства («детские замки»). Отодвиньте мебель от окон, это поможет предотвратить случайное попадание ребенка на подоконник.

Родители зачастую даже не подозревают о том, что те или иные предметы могут представлять опасность для ребенка. Взгляните на мир глазами своего ребенка. Опуститесь на уровень роста малыша и посмотрите, какие предметы могут вызвать у него интерес и в то же время причинить вред? Скатерть со стоящей на ней вазой, шнуры от телевизора и компьютера, чашка с чаем, которая стоит на краю стола, горячие кастрюли и сковороды на плите и т.д. Внимательно посмотрите вокруг и уберите те предметы, до которых может дотянуться ребенок. Тем самым вы сможете избежать серьезных проблем. 

14 июня: в Речице годовалая девочка попала в реанимацию, обварившись чаем.

18 июня: Молодечненский район - крышка сундука придавила двухлетнего мальчика, который умер от асфиксии.

18 июня: г. Поставы Витебской области -3-х летняя девочка получила ожоги 15 % тела - на нее вылилось ведро с горячей водой. 

Еще одна причина получение травм – это ЛВЖ. Жидкости, которые горят, привлекают в большинстве своем, конечно, мальчишек. Что только они не придумывают – проводят опыты, поджигают, проверяют наличие горючей жидкости в канистре с помощью спичек, заправляют зажигалки, и мотоциклы. Излишняя самоуверенность и отсутствие мало-мальского опыта всегда заканчиваются одинаково. 

28 мая: двое бобруйских друзей пятиклассников проводили вместе на территории частного жилого дома по пер. 1-му Слуцкому. Когда привычные игры надоели, ребята нашли в гараже канистру с бензином и решили развести костер. Вот только все закончилось трагично и печально: один из мальчишек - сын хозяина гаража - получил серьезные ожоги 22 % тела. 

Еще одна опасность летнего периода – карьеры. Деревенские карьеры – большие песочницы – тянут детей как магнит. Последствия «песочно-карьерных»  игр порой необратимы.

3 июля: 11-летний мальчик приехал из Минска к родственникам в Лепель. Дети играли в песке под обрывом, когда земляная глыба сорвалась вниз и полностью накрыла ребенка. Мальчик погиб.
Дети и вода – это особая тема для разговора. Вода представляет опасность не только для малышей, но и для детей более старшего возраста, школьников.    

19 мая: в Могилевской области 11-летний парень, катаясь на байдарке, перевернулся и оказался в воде. Течением его затянуло под понтон. Парня удалось спасти. 
16 июня: 10-летний мальчик вместе с другом ловили рыбу на Западной Дивне. Когда зацепилась леска, ребенок полез в воду ее распутывать, поскользнулся и его подхватило быстрое течение. Мальчик утонул.

10 июля: Страшная трагедия произошла близи деревни Белая Сморгонского района Гродненской области. На берегу озера отдыхала с палатками компания из семи человек. Неподалёку установили газовый баллон. К горелке и плите  его не подключали. Около 17-15  произошел взрыв баллона, вследствие чего были травмированы находящиеся рядом четыре человека: женщина  1988г.р., (50% тела)  её сын 2011 г.р., (25% тела) а также девочки 2002 (50% тела)  и 2004 г.р (20% тела)  Очевидцы происшествия доставили их в реанимационное отделение центральной районной больницы. Состояние пострадавших тяжелое. Причина происшествия устанавливается.

Отдыхая на природе, не забывайте о безопасности: запрещается разводить костры в хвойных молодняках, на участках поврежденного леса (ветровал и бурелом), торфяниках, в местах с подсохшей травой. Особую осторожность соблюдайте при эксплуатации газового оборудования. 

В текущем году практически в 2 раза, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, возросло количество пожаров на транспорте: за 6 месяцев произошло 48 пожаров. В июле тема автомобильных пожаров по-прежнему актуальна.  Только за одни сутки 6 июля 3 автомобиля подверглись огненной атаке. 

Доминирующей причиной таких пожаров является аварийный режим работы электрооборудования транспортных средств (69% пожаров), связанный, в первую очередь, с нарушением требований по эксплуатации электрооборудования и беспечностью собственников автомобилей.  Наиболее подвержены риску пожара автомобили старше 10 лет. При этом 8 автомобилей, на которых произошли пожары, не прошли технический осмотр и не имели допуска к участию в движении. В 11 случаях автомобили не имели первичных средств тушения (огнетушителей), в 14  – огнетушители имели истекший срок годности.

Последовательность действий при тушении автомобиля следующая: осторожно откройте капот – желательно сбоку палкой или монтировкой, помните, что при открытии возможен выброс пламени. Направьте раструб огнетушителя на очаг наиболее интенсивного горения или накройте пламя брезентом, забросайте песком, рыхлой землей, залейте водой. Не приступайте к тушению, если вы в промасленной одежде или ваши руки смочены бензином. Если Вы чувствуете, что самостоятельно справиться с огнем не получиться,– не геройствуйте. 

При невозможности самостоятельно потушить возгорание:

отойдите от машины на безопасное расстояние (не менее 10 м), так может взорваться бензобак,

вызовите спасателей по телефону «101» и «112»,

по возможности, поливайте водой стоящие рядом автомобили, чтобы огонь не перекинулся на них, или, если есть возможность, откатите их в сторону с помощью прохожих и водителей

Пройдите технический осмотр, укомплектуйте свой автомобиль первичными средствами пожаротушения, берегите себя и своих детей и живите безопасно!

Горецкий РОЧС
