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Тема: Молодежь Беларуси: возможности для самореализации.

Общие сведения.

На 1 января 2018 г. в Беларуси проживает 1 млн. 921 тыс. молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет (или 20% от общей численности населения).  В Горецком районе в возрасте от 14 до 31 года проживает 11970 человек (26 процентов от общей численности жителей района), в том числе городское население – 10264 человека, сельское  - 1706 человек.
Это определяет значимость проводимой государственной молодежной политики, которая представляет систему социально-экономических, политических, организационных и правовых мер, направленных на поддержку молодых граждан Беларуси.
В настоящее время 80% молодых белорусов в той или иной мере устраивает их жизнь, высказывают неудовлетворенность 19% респондентов. Об этом свидетельствуют результаты республиканского социологического опроса, проведенного Информационно-аналитическим центром при Администрации Президента Республики Беларусь (далее – ИАЦ) во II квартале 2018 г.

Белорусская молодежь в первую очередь ориентируется на создание счастливой семьи и сохранение здоровья (по 61%), воспитание детей (48%) (вопрос предполагал возможность выбора нескольких вариантов ответа). В первую пятерку жизненных целей молодых граждан Республики Беларусь также вошли рождение и воспитание детей (48%), достижение делового успеха, карьера (38,5%) и профессиональная самореализация (32,5%). 

Молодежь и образование.

В Республике Беларусь создана система социальной поддержки одаренной молодежи. Она включает:

· льготы при поступлении в учреждения высшего и среднего специального образования;

· систему материального стимулирования;

· предоставление жилого помещения в общежитии;

· право выбора первого рабочего места;

· назначение стипендий Президента Республики Беларусь.

Ежегодно, начиная с 2003 года, лучшим учащимся, студентам и молодым работникам присуждается специальная премия Могилевского областного комитета в социальной сфере с вручением диплома и денежного вознаграждения в размере 50 базовых величин. 
Горецким районным исполнительным комитетом ежегодно присуждаются 6 премий учащимся и студентам, добившимся высоких результатов в учебной, интеллектуальной, общественной и спортивной деятельности.
В учреждениях высшего образования действует система привлечения студентов к научно-исследовательской работе. Ее организация является одним из важнейших факторов подготовки высококвалифицированных специалистов, способных на высоком теоретическом и техническом уровне самостоятельно решать сложные научно-технические задачи.  
В 2018 году в банке данных одаренной и талантливой молодежи УО «БГСХА» состояло 15 студентов, 1 магистрант, 10 аспирантов, из них 7 студентов и 1 магистрант были внесены в банк данных впервые.

Талантливые студенты участвуют в студенческих научно-исследовательских лабораториях, кружках, затем рекомендуются для поступления в магистратуру, аспирантуру, привлекаются к педагогической и научной деятельности и распределяются в передовые хозяйства. Под руководством научных кураторов ведут исследования по профилю своей специальности на опытных полях, производственных мастерских, фермах, предприятиях.

Основными местами для прохождения практики для студентов, состоящих в банке данных одаренной и талантливой молодежи, в академии являются учебно-научно-производственные центры, которые образованы в целях совершенствования процесса практической подготовки высококвалифицированных специалистов и управленческих кадров для отраслей АПК, укрепления связей с производством, активизации научно-исследовательской работы, отработки форм и методов управления современным сельскохозяйственным производством. 

За отличную учебу, активное участие в научно-исследовательской работе 29 студентов получали именные стипендии, из них 8 стипендий Специального фонда Президента Республики Беларусь.

За первое полугодие 2018 года учащимися учреждений общего среднего образования Горецкого района за участие в творческих международных, республиканских, областных конкурсах получено 37, 14, 18 дипломов соответственно.

Банк данных высокомотивированных детей включает 2095 человек (50% от общего количества учащихся).

Учащиеся района принимают активное участие в областном олимпиадном движении. Результаты за 1 полугодие 2018 года представлены в таблице. 

	
	Сроки проведения
	1 полугодие

	
	
	Количество

участников
	Количество победителей

	Районная олимпиада (для учащихся 4-9 классов)
	Март
	693
	258 дипломов

	III этап республиканской олимпиады по учебным предметам (для учащихся 9-11 классов)
	Январь
	44
	19 дипломов

1 поощрительное место

	Заключительный этап  республиканской олимпиады по учебным предметам

(для учащихся 9-11 классов)
	Март
	5
	1 диплом, 1 поощрительное место


Афанасьева Анна, учащаяся государственного учреждения образования «Гимназия №1 г. Горки», удостоена диплома III степени на Олимпиаде школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность».

Решением Могилевского исполнительного комитета от 18.06.2018 г. № 25-1 присуждена премия с вручением специального диплома победителю заключительного этапа республиканской олимпиады по учебным предметам Французенок Антонине, учащейся ГУО «Средняя школа №1 г. Горки».

В Могилевской области функционируют 45 детских школ искусств, в Горецком районе -3, из них 1 в сельской местности. Учащиеся школ принимают активное участие в международных, республиканских, региональных творческих конкурсах и фестивалях.

Обеспечение занятости молодежи.

Для молодежи предусмотрены дополнительные гарантии занятости:

· гарантия первого рабочего места выпускникам государственных учреждений образования при обучении за счет бюджетных средств; 

· бронирование рабочих мест для молодежи, впервые ищущей работу, в возрасте до 21 года;  

· преимущественное право при организации обучения по направлению органов по труду, занятости и социальной защите;

· трудоустройство на субсидированные временные рабочие места для получения навыков практической работы.

Основные меры, направленные на стимулирование труда и материальную поддержку молодых специалистов:

· повышение тарифных ставок (окладов) от 10% до 50% по различным основаниям (с первого дня работы за стаж работы в отрасли, при работе по контракту, за академическую степень магистра, завершившим обучение в ведущих УВО страны с отличием и т.д.);

· установление ежемесячных доплат в течение двух лет в размере одной тарифной ставки первого разряда – 34 рубля. При этом педагогическим работникам, отработавшим два года по распределению (перераспределению), направлению (последующему направлению) на работу и продолжающим работать на условиях заключенных трудовых договоров (контрактов), срок выплаты ежемесячной доплаты продлен еще на один год.

В целях закрепления молодых кадров на селе:

· молодым специалистам с высшим и средним специальным образованием, принятым на работу в организации АПК, в течение двух лет со дня заключения с ними трудового договора (контракта) производится доплата в двукратном размере тарифной ставки первого разряда. При продолжении ими работы по истечении первых двух лет доплата устанавливается в течение последующих трех лет – в трехкратном размере;

тарифные ставки (оклады) молодых специалистов организаций здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта, социального обслуживания, расположенных в сельской местности, повышаются на 20%.

С целью обеспечения занятости молодежи в соответствии с потребностями национальной экономики, условий для её самореализации в Горецком районе оказано содействие в трудоустройстве молодежи за январь-июнь 2018 года:

состояло на учете на 01.01.2018 – 19 чел.;

зарегистрировано за январь-июнь 2018 года – 80 чел.; 

удельный вес от общего числа безработных – 18 %;

трудоустроено – 62 чел.;

направлено на обучение – 2 чел.;

направлено на общественные работы – 9 чел.;

предоставлена субсидия – 2 чел.

Для организации предпринимательской, ремесленной деятельности 2 безработным из числа молодежи оказано содействие с выделением средств за счет средств бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь на сумму 4,4 тыс. рублей. 

Для трудоустройства студенческой и учащейся молодёжи в период летних каникул в 2018 году заключены договора на организацию временной трудовой занятости молодёжи с 10 нанимателями:
ГУДО «Горецкий районный центр творчества детей и молодежи»;

Горецкий педагогический колледж УО «МГУ им.А.А.Кулешова»;

8 учреждений образования г.Горки и Горецкого района, 

для осуществления следующих видов работ: текущий ремонт, благоустройство территории и ремонт школьной мебели.

При организации временной трудовой занятости молодёжи пристальное внимание уделяется многодетным и неполным семьям, детям-сиротам, а также состоящим на учёте в инспекции по делам несовершеннолетних и находящихся в социально-опасном положении.

Молодежь в составе гражданского общества.

При Горецком районном Совете депутатов создан Молодежный парламент, в состав которого входит 35 человек. Возглавляет его учащийся ГУО «Гимназия №1 г. Горки» Гурков Кирилл, который также представлял молодежь Горецкого района на республиканском молодежном форуме в НДЦ «Зубренок». В июне 2018 года состоялась очередная сессия Горецкого районного Совета депутатов, на которой рассматривался вопрос «О ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в Горецком районе государственной программы «Образование и молодежная политика на 2016-2020 годы» за 2017-2018 годы». В его обсуждении приняли участие и представители Молодежного парламента. 

Наиболее массовой молодежной организацией Горецкого района  является районная организация общественного объединения  «БРСМ» и ПО РК ОО «БРСМ» УО «БГСХА», в рядах которых состоит более 2700 молодых людей.
В числе значимых молодежных общественных инициатив БРСМ – всебелорусские акции «Мы – граждане Беларуси!», «За любимую Беларусь», республиканская патриотическая акция «Квiтней, Беларусь!», республиканский патриотический проект «Цветы Великой Победы», республиканский многоступенчатый проект «Молодежная эстафета творчества «Мая Беларусь. Мая будучыня», республиканский семейный сельскохозяйственный проект «Властелин села», республиканская акция «Восстановление святынь Беларуси», проекты «Открытый диалог», «Беларусь – крынiца натхнення», творческий проект-праздник «Дзень вышыванкі». 

В городе с 2012 реализуется года проект «Город, дружественный детям». В июне 2018 года городу Горки присвоено почетное звание «Город, дружественный детям и подросткам».
Волонтерское движение.

В учреждениях среднего общего образования Горецкого района действуют 50 волонтерских отряда общей численностью 773 человека.

В УО «БГСХА» создан Центр волонтерской деятельности академии, в состав которого входит 3 волонтерских отряда (149 студентов):

общеакадемический волонтерский клуб «Чуткие сердца»;

любительское объединение «Волонтер»; 

любительское объединение при ПО/РК ОО БРСМ «Импульс».

Волонтеры   принимают активное участие в благотворительных акциях, в благоустройстве памятников и воинских захоронений, оказывают посильную помощь ветеранам, пожилым людям, детям-инвалидам, детям, находящимся в социальных учреждениях, многодетных и малообеспеченных семьях.


в социальной сети ВКонтакте создана единая группа «Волонтеры Могилевской области» (https://vk.com/volontery_mogbrsm), которая насчитывает 2215 человек, На странице группы регулярно размещается информацию о деятельности волонтерских отрядов области, ежемесячно проходит голосования на лучшего волонтера месяца. 

Формирование здорового образа жизни.


Для оказания физкультурно-оздоровительных услуг населению Горецкий район обладает современной спортивной базой. 
Для систематических занятий физической культурой и спортом, равного доступа к спортивным сооружениям населению всех возрастных групп представлена возможность бесплатных занятий на стадионе, в спортивном зале спорткомплекса ГУСУ «Горецкая ДЮСШ» в свободное от учебно-тренировочного процесса время. Ежегодно плавательные бассейны УО «БГСХА», ГУО «Овсянковская СШ» посещает свыше 1700 учащихся, в т.ч. и учащиеся сельских учреждений образования.

На регулярной основе в районе проводятся спартакиады по 12 видам спорта (город и село), турниры, первенства, кубки по мини-футболу, волейболу, футболу, настольному теннису, пляжному волейболу. 

Кафедра физического воспитания и спорта УО «БГСХА» ежегодно проводит круглогодичную спартакиаду студентов по 19 видам спорта (легкая атлетика, осенний легкоатлетический кросс, армрестлинг, баскетбол мужской, волейбол женский, волейбол мужской, гандбол женский, гандбол мужской, гиревой спорт, мини-футбол женский, мини-футбол мужской, футбол, лыжные гонки, настольный теннис, шахматы, пауэрлифтинг, плавание, многоборье «Здоровье», дзюдо), в котором принимают участие около 1 500 студентов; кубок академии по 16 видам спорта (армрестлинг, волейбол женский, волейбол мужской, гандбол мужской, гиревой спорт, пляжный волейбол, самбо, пауэрлифтинг, футбол, настольный теннис, вольная борьба, плавание, баскетбол мужской, мини-футбол мужской, тяжелая атлетика, туризм), в которых принимают участие около 900 студентов.

В Горецком районе с 2013 года реализуется проект «Горки-здоровый город». Цель проекта – объединение усилий и ресурсов власти, общественности и бизнеса для улучшения здоровья и качества жизни населения. В рамках его реализации в ГУО «Средняя школа №2 г.Горки» действуют межведомственные информационные подпроекты «Здоровая школа» и «Здоровый класс».

Укрепление института семьи.

В республике создана разветвленная система мер поддержки семей с детьми: 

· выплата пособий в связи с рождением и воспитанием детей;

· государственная поддержка при строительстве (реконструкции) или приобретении жилья; 

· обеспечение бесплатным питанием детей первых двух лет жизни и другими видами государственной адресной социальной помощи в случае малообеспеченности или иной трудной жизненной ситуации; 

· предоставление единовременных выплат при рождении двоих и более детей, семейного капитала – при рождении третьего или последующих детей, гарантий в сфере образования, здравоохранения, пенсионного, трудового и налогового законодательства; 

· обеспечение семьям с детьми широкого доступа к системе социального обслуживания, а также сетям учреждений образования и здравоохранения. 

Как результат, в рейтинге стран, благоприятных для материнства и рождения детей, Республика Беларусь занимает 25-е место среди 179 стран мира и I место среди стран СНГ.

В Могилевской области проводится определенная работа по пропаганде семейных ценностей, распространению опыта лучших молодых семей в воспитании детей. Работают клубы молодой семьи, проводятся просветительские акции, спортивные мероприятия под лозунгом «Мама, папа, я – спортивная семья», районные, областной этапы молодежного семейного сельскохозяйственного проекта «Властелин села» и др. Традиционно  областной этап проекта «Властелин села» проходит во время праздника «Купалье» (Александрия собирает друзей). 

Продолжается работа по реализации дополнительной меры поддержки многодетных семей. С 1 января 2015 г. в Горецкий районный исполнительный комитет поступило 227 заявлений о назначении семейного капитала. Решения приняты в отношении 223 семей. 

Значительное развитие получила система социального обслуживания семей с детьми. Такие услуги предоставляет районный центр социального обслуживания населения. Семьи, воспитывающие двоих и более детей в возрасте до 3-х лет, родившихся одновременно, неполные семьи, воспитывающие ребенка-инвалида в возрасте до 4-х лет, семьи, воспитывающие двоих и более детей-инвалидов (один из которых в возрасте до 4-х лет) могут получить услуги няни бесплатно. Также в центре можно получить консультативную и психологическую помощь.

 Профилактика асоциальных проявлений в молодежной среде.

По итогам работы за 6 месяцев 2018 года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на территории района отмечается снижение уровня подростковой преступности и числа участников преступлений со 3 до 2 или на 33,3%.

На территории района не зарегистрировано причинения тяжких телесных повреждений, изнасилований, разбоев. 

Особое внимание уделяется информированию обучающейся молодежи об ответственности за совершение преступлений, в том числе с использованием компьютерной техники. Традиционным стало  проведение декад (недель) правовых знаний с приглашением специалистов и сотрудников заинтересованных ведомств. 

В социальных сетях Интернет инспекциями по делам несовершеннолетних области созданы и действуют 25 открытых группы по правовому просвещению несовершеннолетних и их родителей, с возможностью общения в социальной сети, с общей численностью более 2000 участников (подписчиков). 

Проведен ряд областных профилактических акций, что дало возможность охватить информационно-разъяснительной работой значительное число молодежи.

Основные направления дальнейшего совершенствования государственной молодежной политики:

- совершенствование работы по подбору  и обучению лидеров в трудовых коллективах, формированию качественного резерва кадров на замещение руководящих должностей из числа молодежи, работа с перспективным кадровым резервом;

- создание и организация деятельности областного Молодежного парламента;

- поддержка общественно-значимых проектов.

- совершенствование профориентационной работы с учетом рынка труда в Могилевской области;

- развитие молодежного международного сотрудничества. 

 Сегодня молодежное участие рассматривается во всем мире как фундаментальный принцип молодежной политики. Ключевая идея молодежного участия заключается в предоставлении молодым людям возможности оказывать влияние на все вопросы, которые затрагивают их жизнь. Государство не контролирует молодежь, а помогает развивать потенциал! Очень важно, чтобы молодые люди становились инициаторами позитивных изменений в обществе.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи 

Тема: «О соблюдении мер пожарной безопасности в организациях Могилевской области»

В первом полугодии 2018 года в области произошло 378 пожаров, что на 4 пожара меньше, чем в прошлом году за аналогичный период (2017 – 382), погибло 36 человек (2017 - 33), из них 3 ребенка (в 2017 гибели детей не было), травмировано 12 человек (2017 – 9).

Справочно: 04.02.2018 в жилом доме д. Копча Осиповичского района, на пожаре погибли мать и ее ребенок. Причина пожара - нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования.

27.05.2018 в г. Бобруйске на пожаре погибли 2 ребенка, находившиеся дома без присмотра. Причина пожара устанавливается. 

В текущем году на объектах хозяйствования произошло 37 пожаров, что на 47% больше, чем за аналогичный период прошлого года (21). 

По ведомственной принадлежности наибольшее число: 16 пожаров (43%) произошло в организациях частной формы собственности. 

Примеры:

14.01.2018 в Кировском р-не д. Любоничи произошел пожар в цехе деревообработки частного предприятия. Уничтожено 7 единиц оборудования. Причина пожара - нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования.

30.01.2018 в г. Круглое произошёл пожар в бытовом вагончике на территории ООО «Кирпичный завод «Восточный». Погиб гражданин, который работал на данном предприятии. Причина пожара - неосторожное обращение с огнем. 

18.04.2018 в Бобруйском районе д. Осово на одном из предприятий произошел пожар в хозяйственном строении для хранения техники. Уничтожена кровля,  две единицы техники, 5 тонн комбикорма, 10 тонн аммиачной селитры. Причина пожара - нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования.

На объектах ЖКХ произошло 7 пожаров. По два пожара произошло на объектах агропромышленного комплекса и образования.

Причины пожаров на объектах хозяйствования: 14 – нарушение противопожарных требований при эксплуатации электрооборудования, 11 - печного отопления, 4 – от неосторожного обращения с огнем, 4 поджога, 3 – при проведении огневых работ.

Заслуживают внимания вопросы безопасности сельхозпредприятий. В текущем году на них произошло три пожара.

20.01.2018 произошел пожар в помещении учебного класса механической мастерской филиала «Мокрянский» ОАО «Быховский консервно-овощесушильный завод». 

В результате пожара повреждено перекрытие и кровля в  помещении учебного класса на площади 5 м.кв.

Причина пожара - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления (перекал). 

20.06.2018 произошел пожар в навесе для хранения сена на территории МТФ д.Тейковичи ОАО «Рассвет им. К.П. Орловского» Кировского района.

В результате пожара уничтожено 57 тонн сена 2018 года заготовки, кровля навеса. Пострадавших нет. 

Проверку по факту пожара проводит Кировский РОВД.

06.07.2018 произошел пожар в навесе для хранения сена на территории МТК №1 ОАО «Говяды-Агро» Шкловского района.

В результате пожара уничтожено около 15 тонн сена в рулонах 2018 года заготовки, повреждена кровля навеса. Пострадавших нет.

Проверку по факту пожара проводит Шкловский РОВД.

Основными условиями, способствующими возникновению данных пожаров являются: пренебрежение элементарными требованиями безопасности; эксплуатация устаревшего изношенного оборудования, а также отсутствие ежедневного (системного) контроля со стороны должностных лиц за соблюдением противопожарного режима.
В текущем году во исполнение поручения Совета Министров  в области организована работа по контролю за приведением объектов с массовым и круглосуточным пребыванием людей в пожаробезопасное состояние.

Проведены проверки и мониторинги 1799 объектов (включая 707 объектов учреждений образования, 308 - культуры, 101 - здравоохранения, 386 общежитий и гостиниц, 297 других объектов с массовым пребыванием людей общественного назначения). На 1148 объектах были выявлены нарушения требований пожарной безопасности.
В настоящее время организован контроль за устранением нарушений. В целом, отмечается положительная динамика. 

Не всегда должностные лица организаций своевременно устраняют нарушения требований нормативных документов в области обеспечения пожарной безопасности. В ходе проверок и повторных мониторингов к административной ответственности привлечено 1 юридическое лицо, 46 руководителей и 19 должностных лиц. В отношении 5 руководителей объектов и 2 должностных лиц начаты административные процессы.

Анализ произошедших пожаров на объектах организаций области показал, что доминирующими причинами их возникновения, сопряженными с «человеческим фактором» являются - (нарушение правил эксплуатации печей и теплогенерирующих агрегатов электрооборудования, неосторожное обращение с огнем, нарушения противопожарных требований при проведении огневых работ). 

Основными условиями, которые создают предпосылки к возникновению пожаров в организациях, являются: 
низкая трудовая дисциплина и пренебрежительное отношение к соблюдению противопожарных требований;

отсутствие ежедневного (системного) контроля со стороны должностных лиц за соблюдением противопожарного режима, правил эксплуатации оборудования и соблюдением технологических регламентов;

беспечность, пренебрежение элементарными требованиями безопасности, а также в ряде случаев низкая  подготовленность работников организаций в области пожарной безопасности.

В каждой организации независимо от форм собственности все работники организаций должны проходить инструктажи по вопросам пожарной безопасности. 

В организациях разрабатываются инструкции о мерах пожарной безопасности: общеобъектовая, и для структурных подразделений, приказы по пожарной безопасности по предприятию:

Требования к содержанию территории:

Территорию, на которой расположен объект, следует содержать в чистоте и регулярно очищать от сухой травы и листьев, сгораемого мусора и отходов, обладающих взрыво- и пожароопасными свойствами.

На площадках, прилегающих к зданиям (сооружениям), и в противопожарных разрывах должна периодически выкашиваться трава.

Сушить и скирдовать скошенную траву на территории объектов не допускается, за исключением специально отведенных для этих целей мест. Не допускается выжигание растительности, стерни.

В пределах нормативно установленных противопожарных разрывов между зданиями (сооружениями) не допускается складирование горючих материалов, строительство временных и установка мобильных зданий (сооружений), а также стоянка транспортных средств.

Проезды и подъезды к зданию, пожарным водоисточникам, а также подступы к пожарному инвентарю и оборудованию должны быть свободными (пожарные щиты, пожарные гидранты, пожарные резервуары и т.д.).

Требования к путям эвакуации:

На объектах должны быть разработаны планы эвакуации людей при пожаре для всех этажей зданий (сооружений) при единовременном нахождении на этаже более 10 человек.

Двери эвакуационных выходов не допускается закрывать на замки. При необходимости допускается использование внутренних легкооткрывающихся (без ключа) замков и запоров.

Ковры, ковровые покрытия (дорожки) и иные рулонные покрытия на путях эвакуации должны быть жестко прикреплены к полу.

Запрещается размещать под маршами эвакуационных лестничных клеток горючие материалы и различные помещения, за исключением узлов управления центрального отопления и водомерных узлов.

Соблюдение правил пожарной безопасности не приводит к возникновению пожаров и гибели людей от них!
Учреждение «Могилёвское областное управление по ЧС»
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