	Проведены контрольные (надзорные) мероприятия в отношении потенциально опасных объектов в Учреждении здравоохранения «Горецкая ЦРБ» и ОАО «Горкилён»
Государственными инспектора Могилевского областного управления Госпромнадзора Александром Ходановичем и  Владимиром Соколовым проведена оценка соблюдения требований промышленной безопасности при эксплуатации сосуда, для хранения жидкого кислорода и семи лифтов, принадлежащих УЗ «Горецкая ЦРБ».
Государственным инспектор Могилевского областного управления Госпромнадзора Ириной Платоненко проведена оценка соблюдения требований промышленной безопасности при эксплуатации двух паровых котлов, работающих на отходах переработки льна (костре) в ОАО «Горкилён».

В ходе проведения мероприятий инспекторами особое внимание уделено техническому состоянию оборудования, поднадзорного Госпромнадзору, исправности запорной и регулирующей арматуры, предохранительных устройств, наличию и ведению эксплуатационной документации, своевременности проведения технического обслуживания и при необходимости ремонта эксплуатируемого оборудования.
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