Нарушения охраны труда при демонтаже здания привели к трагедии 
Управление по труду, занятости и социальной защите Горецкого райисполкома информирует, что 12.02.2019 при проведении демонтажных работ на территории ОАО «ИНТЕГРАЛ» - управляющая компания холдинга «ИНТЕГРАЛ» не завершенного строительством капитального строения производственного корпуса, в результате обрушения кирпичной кладки стены произошло смертельное травмирование двоих работников (Бубен С.Б., 1956 г.р., Еремкин В.В. 1965 г.р.).
По данному факту проводится специального расследование несчастного случая. Согласно полученной информации, при оперативном обследовании места происшествия и изучения документации установлен ряд нарушений НПА, ТНПА по охране труда, в том числе при разработке ППР, который не в полной мере предусматривал решение вопросов:
- выбора метода проведения разборки здания,

- установление последовательности выполнения работ,

- установление опасных зон и применение, при необходимости защитных ограждений,

- временное закрепление или усиление конструкций разбираемого здания с целью предотвращения случайного обрушения конструкций.

Кроме вышеизложенного, установлено, что демонтаж здания фактически осуществлялся без учета решений, предусмотренных  ППР, в частности, без установления опасных зон в соответствии с размерами границы зоны экскаватора-разрушителя и др.

Лица, назначенные в установленном порядке ответственными за соблюдение требований охраны труда, не обеспечили безопасность проведения демонтажных работ в пределах порученных им участков работ. Производитель работ подрядчика, назначенный ответственным лицом за охрану труда и являющийся руководителем работ по наряду-допуску, на месте выполнения работ в момент обрушения кирпичной стены отсутствовал.

Во избежание случаев гибели людей и травматизма работников необходимо довести указанную информацию до всех заинтересованных лиц, потребовать соблюдения должностных обязанностей по охране труда (инструкций по охране труда), соблюдения требований НПА, ТНПА по охране труда.
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