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Горецкой районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды на постоянной основе ведется контроль по соблюдению природоохранного законодательства. 
Так, инспекцией за период январь-август текущего года по результатам проведенных контрольных мероприятий в адрес субъектов хозяйствования было направлено 178 информационных писем с требованием устранения выявленных нарушений, выдано 54 предписания, 211 пунктов предписаний (выполнено 177), направлено 35 рекомендаций, 164 пункта рекомендаций (выполнено 146), составлено протоколов - 66 (справочно: в отношении юридических лиц – 30 протоколов, в отношении физических лиц – 8 протоколов, в отношении должностных лиц – 28 протоколов), сумма штрафных санкций – 17797,00 рублей, выявлено 10 фактов причинения вреда окружающей среде на сумму 6013,12 рублей.

Наибольшее количество правонарушений выявлено в области нарушения экологических норм и правил – 28,8%, обращения с отходами – 22,7 %, в области охраны и использования водных ресурсов – 10,6%,  охрана и использование атмосферного воздуха – 22,7%, охрана и использование земель, недр и растительного мира – 10,5% и пр.

По результатам проверок субъектов хозяйствования в текущем году выявлены следующие типичные нарушения природоохранного законодательства.

На предприятиях не осуществляется учет выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, журналы по форме ПОД-1, ПОД-2, ПОД-3 не ведутся, чем нарушены требования п.п. 2.5 ст. 21 Закона Республики Беларусь от 16.12.2008 №2-З «Об охране атмосферного воздуха». Административная ответственность за данное нарушение предусмотрена статьей 16.1 КоАП, и влечет наложение штрафа в размере  до двадцати базовых величин, на юридическое лицо - до ста базовых величин.

Первичный учет в области обращения с отходами не осуществляется, книги учета по форме ПОД-9 и ПОД-10 не ведутся. Зачастую на территории предприятий не обеспечен раздельный сбор отходов и разделение их по видам, у отдельных субъектов хозяйствования отсутствуют площадки для сбора отходов, допускается  несанкционированное размещение отходов. Указанные факты являются нарушением ст. 17, 25 Закона Республики Беларусь от 20.07.2007 №271-З «Об обращении с отходами». Административная ответственность за нарушение иных требований законодательства об обращении с отходами предусмотрена частью третьей статьи 16.44 КоАП, санкция которой предусматривает  наложение штрафа до тридцати базовых величин, на юридическое лицо - до тысячи базовых величин.

Учет добываемых  подземных вод по форме ПОД-6 и ПОД-7 не ведется. Установлены факты нерационального использования водных ресурсов (растекание воды по рельефу местности, из водонапорных башен). Указанные факты являются нарушением ст. 57, 37 Водного кодекса Республики Беларусь. Административная ответственность за нарушение требований экологических норм и правил или нормативов в области охраны окружающей среды предусмотрена статьей 16.1 КоАП, и влечет наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин, а на юридическое лицо – до ста базовых величин.

Не осуществляется учет объектов растительного мира, что свидетельствует о нарушении ст. 9 и 65 Закона Республики Беларусь от 14.06.2003 №205-З «О растительном мире».

По результатам проводимых мероприятий инспекцией принимаются меры по устранению выявленных нарушений и привлечению виновных лиц к ответственности.
