ГРАФИК

приема граждан по вопросам выполнения административных процедур в сфере оборота оружия на основе заявительного принципа «одно окно»

Приемные дни:
Вторник - с.15.00ч. до 20.00ч.

Среда - с 08.00ч.-13.00ч.

Четверг - с15.00ч. до 20.00ч.

Пятница - с 08.00ч. до 13.00ч.

Суббота - с 09.00до 13.00ч.

Прием граждан осуществляет старший инспектор по разрешительной работе отдела охраны правопорядка и профилактики Горецкого РОВД майор  милиции Держальцев Александр Николаевич в кабинете №215 (вход со стороны ГАИ) (мобильный телефон: +375339010763)

В отсутствие Держальцева А.Н. прием граждан осуществляет заместитель начальника ООПП майор милиции Куренков Евгений (мобильный телефон: +375291273621, 802233 63863).
Размеры госпошлины взимаемой за выполнение административных 

процедур в сфере оборота оружия

За разрешение на приобретение гражданского оружия - 1 базовая величина 

За продление разрешения на приобретение гражданского оружия - 0,5 базовой величины 

За разрешение на хранение, ношение гражданского оружия - 2 базовые величины 

За продление разрешения на хранение, ношение гражданского оружия - 1 базовая величина 

Реквизиты для оплаты государственной пошлины:

Получатель платежа: ГУ МФ по Могилевской области
Наименование банка: ОАО АСБ «Беларусбанк»
Код банка: AKBBBY2X
УНП 700015249
Счет получателя: BY36AKBB36029170100080000000
Код платежа: 03002.

Ближайшее отделение банка расположено по адресу: г. Горки, ул. Куйбышева, 3, «АСБ Беларусбанк».
ВНИМАНИЕ! Оплату государственной пошлины за выполнение административных процедур по линии разрешительной системы можно осуществить с использованием автоматизированной информационной системы «ЕРИП-МВД», при использовании которой не требуется непосредственный ввод реквизитов счетов.

Порядок осуществления платежей посредством ЕРИП: вход в систему «Расчёт» (ЕРИП) = выбирается Могилёвская обл., затем г. Горки = МВД = разрешительная система = для проживающих в Республике Беларусь граждан или (для иностранцев) = выбираете необходимую административную процедуру = вводите личный номер паспорта. Реквизиты платежа и сумма определяются автоматически. 


При осуществлении платежей за выполнение административных процедур с использованием системы ЕРИП, квитанция в орган внутренних дел не предоставляется.

Разрешение на приобретение оружия выдается органом внутренних дел на основании заявления. Срок действия разрешения на приобретение оружия - шесть месяцев со дня выдачи.

Заявление о выдаче разрешения рассматривается органом внутренних дел в течение одного месяца со дня его подачи. В заявлении указываются сведения о видах оружия, планируемых к приобретению, и мерах, принятых для обеспечения учета и сохранности оружия. 
Заявитель, также обязан представить документы, удостоверяющие личность, и другие документы (заявление, паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, медицинская справка о состоянии здоровья,                                                государственное удостоверение на право охоты, либо членский билет спортивной организации по пулевой стрельбе - в случае выдачи разрешения на приобретение спортивного оружия, две фотографии заявителя размером 30 x 40 мм документ, подтверждающий внесение платы выдачи разрешения на приобретение охотничьего оружия за каждую единицу гражданского оружия. 

Право на приобретение гражданского оружия и боеприпасов имеют граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, достигшие 18-летнего возраста, после получения в органах внутренних дел разрешения на приобретение конкретного вида и типа оружия.

Газовые пистолеты и револьверы, сигнальное оружие имеют право приобретать граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, на основании разрешения с последующей регистрацией их в 10-дневный срок в органах внутренних дел. Общее количество приобретенных гражданином, постоянно проживающим в Республике Беларусь, указанных типов оружия не должно превышать двух единиц.

Механические распылители, аэрозольные и другие устройства, снаряженные веществами слезоточивого или раздражающего действия, электрошоковые устройства и искровые разрядники, соответствующие нормам, устанавливаемым Министерством здравоохранения Республики Беларусь, пневматическое оружие с дульной энергией не более 7,5 Дж регистрации не подлежат и приобретаются без получения разрешения.

Спортивное оружие имеют право приобретать граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, в порядке, определяемом Президентом Республики Беларусь.

Охотничье огнестрельное гладкоствольное оружие, охотничье пневматическое оружие имеют право приобретать граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, имеющие государственное удостоверение на право охоты.

Охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом, охотничье огнестрельное комбинированное оружие, охотничье метательное оружие имеют право приобретать граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, которым в установленном порядке предоставлено право на охоту, при условии, что они имеют в собственности такое оружие, за исключением охотничьего метательного оружия, либо имеют в собственности охотничье огнестрельное гладкоствольное оружие не менее одного года, предшествовавших обращению за приобретением охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом, охотничьего огнестрельного комбинированного оружия, охотничьего метательного оружия, а также считаются в соответствии с законодательством Республики Беларусь об административных правонарушениях не подвергавшимися административному взысканию по делам об административных правонарушениях, связанных с нарушением правил ведения охотничьего хозяйства и охоты, правил учета, хранения, использования, перевозки или пересылки оружия и боеприпасов, с незаконными приобретением, передачей во владение, хранением, перевозкой, пересылкой или ношением оружия и боеприпасов, со стрельбой из огнестрельного оружия в населенном пункте или в месте, не предназначенном для стрельбы, с уклонением от реализации огнестрельного оружия или боеприпасов в случае аннулирования разрешения на их хранение.

Общее количество приобретенного гражданином, постоянно проживающим в Республике Беларусь, охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом, охотничьего огнестрельного комбинированного оружия не должно превышать двух единиц, охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия - трех единиц, охотничьего метательного оружия - двух единиц, за исключением случаев, когда указанные виды оружия являются объектом коллекционирования.

Охотничье холодное оружие имеют право приобретать граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, имеющие разрешение органов внутренних дел на хранение и ношение охотничьего огнестрельного оружия. Указанное оружие регистрируется при его реализации торговым предприятием путем отметки в разрешении органов внутренних дел на хранение и ношение охотничьего огнестрельного оружия.

