
      Требования безопасности при выполнении лесосечных  работ.
     Лесосечные работы относятся к категории работ с повышенной опасностью.
 Нарушения требований нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов по охране труда при выполнении лесосечных работ  зачастую приводят к травмированию работников.
     Основные требования безопасности, при  выполнение лесосечных работ, изложены  в разделе 2 «Лесосечные работы»  Межотраслевых правил по охране труда в лесной, деревообрабатывающей промышленности и в лесном хозяйстве, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь от 30.12.2008 №211/39 (далее – Правил №211/39).  В главе 13 Правил №211/39  изложены Общие требования проведения лесосечных работ в соответствии с которыми: 
  -  руководство лесосечными работами осуществляет руководитель работ (мастер);
  -  к выполнению лесосечных работ допускаются лица не моложе 18 лет, прошедшие  в установленном порядке медицинские осмотры, обучение безопасным методам и приемам работы, инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда;
  -  в случае отсутствия мастера руководство этими работами может быть возложено на одного из работников организации, прошедшего обучение и проверку знаний по охране труда для ведения данного вида работ;
  - на каждую лесосеку до начала разработки в зависимости от конкретных условий рельефа местности, состава насаждения, способа рубки, используемых машин, оборудования и форм организации труда должна быть составлена технологическая карта разработки лесосеки;
 - проводить лесосечные работы без технологической карты не допускается;
Технологическая карта разработки лесосеки должна содержать:
 -   характеристику лесосеки;
 - схему лесосеки с изображением на ней пасек, трелевочных волоков, лесопогрузочных пунктов, площадок для размещения вспомогательного оборудования, зон безопасности;
 -  очередность разработки пасек;
 -   безопасные способы ведения работ;
 - отметку о выполнении подготовительных работ на лесосеки, других требований по охране труда;
      С утвержденной технологической картой руководитель работ должен ознакомить под роспись всех работников, которым предстоит разрабатывать лесосеку;
   Территория в радиусе 50 метров от места валки деревьев является опасной зоной.  Опасная зона должна быть обозначена знаками безопасности;
При высоте деревьев более 25 метров радиус опасной зоны равен двойной фактической их высоте;
При выполнении лесосечных работ в холмистой местности опасной зоной является территория в радиусе 60 метров от места валки деревьев;
Опасная зона по трелевочному волоку должна быть обозначена знаками безопасности с предупреждающими надписями;
На пешеходных тропах и дорогах, пересекающих разрабатываемую лесосеку, должны быть установлены знаки безопасности и предупреждающие знаки, запрещающие движение людей и транспортных средств по лесосеке;
Лесосечные работы прекращаются во время ливневого дождя, при грозе, сильном снегопаде и густом тумане (видимость менее 50м). не допускается вести валку деревьев при скорости ветра более 11 м/сек.
На территории опасной зоны во время валки деревьев не допускается расчищать снег вокруг деревьев, обрубать сучья, чокеровать, трелевать, сжигать сучья и выполнять другие работы. 
        В связи с вышеизложенным хочу напомнить, что соблюдение требований безопасности – единственный способ сохранить самое главное богатство – жизнь,  здоровье и трудоспособность.
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