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В целях профилактики правонарушений совершаемых на объектах железнодорожного транспорта, Горецкий РОВД в очередной раз напоминает элементарные правила безопасности на объектах железнодорожного транспорта:
· Пешеходы должны переходить железнодорожные пути только в установленных  местах, пользуясь при этом пешеходными мостами, тоннелями, переездами.
· Перед переходом пути по пешеходному настилу необходимо убедится в отсутствии  движущегося  поезда, локомотива или вагонов. При приближении поезда, локомотива или вагонов следует остановиться, пропустить их и, убедившись в отсутствии движущегося подвижного состава по соседним путям, продолжить переход.

Категорически запрещается:
· Ходить по железнодорожным путям. 
· Переходить и перебегать через железнодорожные пути перед близко идущим поездом, если расстояние до него менее 400 метров.
· Переходить через путь сразу же после прохода поезда одного направления, не убедившись в отсутствии следования поезда встречного направления. 
· Переходить железнодорожные переезды при закрытом шлагбауме или показании красного сигнала светофора переездной сигнализации.
· На станциях и перегонах подлезать под вагоны и перелезать через автосцепки для прохода через путь. 
С уважением,


ООПП РОВД
