СОСТОЯНИЕ     ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА    В    ГОРЕЦКОМ РАЙОНЕ 

в 2018 году

По оперативной информации за истекший период 2018 года (по состоянию на 8.05.2018г.) в организациях Горецкого района допущено 6  несчастных случаев на производстве, в том числе 1 несчастный случай (по ДРСУ № 127), в котором погибли два работника; 1 несчастный случай с (предварительно) тяжелой травмой (ЧУП «АвтоЯгуар»); 4 несчастных случая без тяжелых последствий допущены в  УКПП «Коммунальник», Горецком райпо, КСУП «Племзавод Ленино», СЗАО «Горы». 
Завершенными расследованиями несчастных случаев по Горецкому райпо и КСУП «Племзавод Ленино» установлена вина должностных лиц нанимателя, которая, соответственно, выразилась в не обеспечении потерпевшего работника средствами индивидуальной защиты и допуске к самостоятельной работе повышенной опасности без проведения стажировки. Число пострадавших в 2018 году – 7. 
(СПРАВОЧНО: за аналогичный период 2017г. количество несчастных случаев на производстве – 6, в том числе: несчастный случай со смертельным исходом – 1 (ОАО «Горецкая РАПТ»), несчастный  случай с тяжелой производственной травмой -  (Горецкий филиал Автопарк № 17), групповой несчастный случай – (УЗ «Горецкая ЦРБ»), несчастные случаи без тяжелых последствий – 3 (УЗ «Горецкая ЦРБ», ГЛХУ «Горецкий лесхоз», РУП «Учхоз БГСХА». Количество пострадавших - 7). 
В настоящее время расследуются несчастные случаи: 

- произошедший (4.03.2018) на территории бывшего асфальто-бетонного  завода филиала ДРСУ № 127 КУП «Могилевоблдорстрой», в результате которого два человека погибли,
- произошедший (7.05.2018) в ЧУП «АвтоЯгуар», в результате которого работник получил (предварительно) тяжелую травму от разорвавшегося колеса автомобиля КАМАЗ после проведения шиномонтажных работ. По состоянию на 8.05.2018 работник находился в тяжелом состоянии в учреждении здравоохранения.
Травмирование работающих в 2018 году допущено по следующим профессиям (выполняемым работам):

- выполнение работ по охране объекта (филиал ДРСУ № 127);

- выполнение работ по ремонту автомобиля, шиномонтажных работ (ЧУП «АвтоЯгуар»);

- подсобный рабочий на деревообрабатывающем производстве (выполнение работ по перекатке бревен) (УКПП «Коммунальник»);

- кухонная рабочая (Горецкое райпо);

- животновод (КСУП «Племзавод Ленино», СЗАО «Горы»)

Учитывая вышеизложенное, управление по труду, занятости и социальной защите Горецкого райисполкома обращает внимание всех нанимателей на соблюдение требований статьи 226 Трудового кодекса Республики Беларусь:
Наниматель обязан обеспечивать охрану труда работников, в том числе:
- безопасность при эксплуатации территории, зданий (помещений), сооружений, оборудования, ведении технологических процессов и применении в производстве материалов, химических веществ, а также контроль за использованием и правильным применением средств индивидуальной защиты и средств коллективной защиты;

-  условия труда на каждом рабочем месте, соответствующие требованиям по охране труда;

-  контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками;

-  принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников при возникновении таких ситуаций, оказанию потерпевшим при несчастных случаях на производстве необходимой помощи, их доставке в организацию здравоохранения.

