С 21 декабря 2021 года оплата госпошлины по административным процедурам, осуществляемым отделом загса Горецкого райисполкома и дополнительных платных услуг, оказываемых отделом загса, может быть произведена посредством АИС «Расчет» ( ЕРИП).

Для проведения платежа посредством ЕРИП необходимо:
1. Войти в АИС «Расчет» ( ЕРИП).
2. Выбрать последовательно вкладки:
Суды, Юстиция, Юридические услуги → ЗАГС → Горки → Горецкий РИК → Госпошлина(Дополнительные услуги) → ввести идентификационный номер из паспорта или IDкарты (14 символов) плательщика
      В настоящее время держатели пластиковых карточек ОАО «АСБ Беларусбанк» имеют возможность производить платежи (госпошлина за регистрацию актов гражданского состояния и тарифы за оказание платных услуг по торжественной регистрации брака) в инфокиосках города Горки и в сервисах Интернет-банкинг и М-банкинг по реквизитам, которые указаны выше.
      Оказание выездной регистрации, возможна в случае, если выезд работника не препятствует деятельности отдела загс. Оплата транспортных расходов на выезд работника отдела загса для регистрации заключения брака осуществляется лицом, обратившимся за оказанием данной услуги на основании договора. Плата за услуги по выезду к месту проведения торжества определяется на основе разовой калькуляции, согласованной с заказчиком.
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