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                 Исполнение бюджета Горецкого района за 2023 год

В бюджет района за 2023 год поступило 95 715,6 тыс. рублей доходов, или 99,6 процента к плану на отчетный год, в том числе собственных доходов – 41 373,4 тыс. рублей, или 100,0 процента, из них в районный бюджет поступило 40 249,7 тыс. рублей (100,0 процента), в сельские бюджеты – 1 123,7 тыс. рублей (100,5 процента). Безвозмездные поступления из областного бюджета составили 54 342,2 тыс. рублей (99,2 процента).

План поступлений по собственным доходным источникам выполнен в целом по районному и сельским бюджетам. 

Поступления собственных доходов консолидированного бюджета района за 2023 год возросли к предыдущему году без учета налога на прибыль на 6 831,3 тыс. рублей, темп роста составил 119,8 процента.
В реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен – 105,1 процента) поступления собственных доходов за 2023 год к предыдущему году составили 114,0 процента.

Организациями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами района за 2023 год уплачено во все уровни бюджета налогов и неналоговых платежей в сумме 35 143,9 тыс. рублей, темп роста к 2022 году составил 103,5 процента. 

В общих поступлениях по району на долю плательщиков государственного сектора экономики приходится 50,1 процента (17 613,6 тыс. рублей), негосударственного сектора – 36,7 процента (12 888,4 тыс.  рублей), прочих плательщиков – 13,2 процента (4 641,9 тыс. рублей).

За 2023 год всеми основными бюджетообразующими организациями района уплачено в консолидированный бюджет района с ростом к уровню 2022 года, превышающем темп роста исполнения уточненного бюджета (119,7 процента), кроме ООО «Ремком» (77,1 процента) и ООО «Строительная компания «Прометей». В 2023 году от ООО «Ремком» поступило в бюджет района подоходного налога на 155,0 тыс. рублей меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года, что связано с уплатой в мае-августе 2022 года подоходного налога из доли учредителя и уплатой в сентябре 2022 года походного налога из дивидендов, а также сокращением среднесписочной численности работников на 13 человек к прошлому году. Низкий темп роста поступления подоходного налога к аналогичному периоду прошлого года наблюдается у ООО «Строительная компания «Прометей» (102,7 процента), что связано с сокращением среднесписочной численности работников на 68 человек к прошлому году. На долю основной десятки бюджетообразующих предприятий района приходится 20,8 процента от всех поступлений в консолидированный бюджет района. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета основную долю составляют налоговые доходы – 37 301,2 тыс. рублей или 90,2 процента, неналоговые доходы – 4 072,2 тыс. рублей (9,8 процента). Основными доходными источниками являются поступления подоходного налога с физических лиц (50,8 процента в структуре собственных доходов), налоги на товары (работы, услуги) (29,0 процента), налоги на собственность (9,9 процента).
За отчетный год дополнительно привлечено в бюджет района за счет увеличения до двух раз ставок земельного налога и налога на недвижимость 1 333,5 тыс. рублей доходов, что составляет 3,2 процента от объема поступивших собственных доходов.
Выполнение показателя по росту совокупных поступлений доходов в консолидированный бюджет района в процентах за 2023 год составило 118,8 процента, что на 10,5 п.п. выше задания, доведенного облисполкомом на 2023 год (108,3 процента).
Расходная часть бюджета района за отчетный период исполнена на 98,6 процента (назначено по бюджету 96 323,6 тыс. рублей, использовано 94 934,0 тыс. рублей), в том числе районный бюджет исполнен на 98,6 процента (назначено 94 946,8 тыс. рублей, исполнено 93 573,9 тыс. рублей), сельские бюджеты исполнены на 98,8 процента (назначено 1 376,8 тыс. рублей, использовано 1 360,1 тыс. рублей). Консолидированный бюджет за 2023 год исполнен с профицитом в сумме 781,6 тыс. рублей.

Дотационность консолидированного бюджета за отчетный период составила 48,5 процента от суммы произведенных расходов.
Расходная часть бюджета района за отчетный период сохранила социальную направленность. В структуре расходов за 2023 год 69,0 процента приходится на финансирование отраслей социальной сферы района, на народно-хозяйственный комплекс направлено 23,2 процентов, на проведение общегосударственных расходов – 7,7 процента. На финансирование первоочередных расходов бюджета направлено 76 390,9 тыс. рублей или 80,5 процента всех израсходованных средств.

Удельный вес расходов на финансирование государственных программ по консолидированному бюджету Горецкого района за отчетный период составил 93,3 процента (финансирование осуществлялось по 15 государственным программам).

За текущий года на содержание учреждений образования направлено 32 865,0 тыс. рублей, что составляет 34,6 процента всех расходов бюджета.

Финансирование отрасли проводилось по 6 подпрограммам Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 годы.

В отчетном периоде оплачены расходы по текущему ремонту учреждений образования на общую сумму 648,6 тыс. рублей, в том числе на текущий ремонт СШ №3 – 362,3 тыс. рублей (текущий ремонт кровли, замена дверных проемов, ремонт стен и полов коридора, асфальтирование дорожек). На текущий ремонт Ленинской СШ – 101,6 тыс. рублей (приобретено ограждение и материалы для текущего ремонта, ремонт пола в коридоре, устройство безбарьерной среды, асфальтирование дорожек). На текущий ремонт СШ №4 – 113,7 тыс. рублей (замена дверей и пола в спортзале). Отремонтирован пол в мастерских СШ №1 на сумму 27,7 тыс. рублей. Заменены окна в ДУ №5 и ДУ №6 на общую сумму 24,4 тыс. рублей. К новому учебному году приобретено технологическое оборудование и кухонный инвентарь на общую сумму 117,1 тыс. рублей. 

Для организации образовательного процесса в ДШИиВХМ приобретены цимбалы и перкуссионные (маракасы и ложки) инструменты на сумму 2,8 тыс. рублей, а также сценическая обувь и костюмы на сумму 11,7 тыс. рублей. Приобретены 3 единицы ПЭВМ на общую сумму 9,1 тыс. рублей. 
Для учреждений образования приобретена мебель на общую сумму 91,0 тыс. рублей, спортинвентарь на сумму 42,9 тыс. рублей, жалюзи на сумму 28,1 тыс. рублей и мягкий инвентарь (матрацы, подушки, одеяла, постельное белье и полотенца) на сумму 28,6 тыс. рублей.
Не выполнен утвержденный минимальный норматив бюджетной обеспеченности (без учета средств на капитальное строительство) по отрасли «Образование» на 465 949,91 рубля что составляет 1,4 процента от утвержденного норматива, в том числе на 193 031,05 рублей за счет не освоенных нормативов на обучение и воспитание одного обучающегося, которые планируется направить на развитие и укрепление МТБ учреждений образования в 2024 году
На финансирование 2 Государственных программ в отрасли «Здравоохранение» из бюджета потрачено 23 480,4 тыс. рублей или 24,7 процента всех расходов бюджета.

В отчетном периоде расходы по текущему ремонту зданий и сооружений составили 321,2 тыс. рублей. Проведены текущие ремонты помещения ПРУ в здании районной поликлиники - 211,4 тыс. рублей, помещения прачечной – 34,1 тыс. рублей, здания Будского ФАПа – 23,9 тыс. рублей, Маслаковской УБ -11,9 тыс. рублей, здания Ленинской АВОП – 8,9 тыс. рублей, Красулинского ФАПа – 4,7 тыс. рублей, кабинетов районной поликлиники – 16,3 тыс. рублей и других объектов.
Автопарк учреждения пополнен автомобилем медицинской помощи, приобретено медицинского оборудования и других основных средств на сумму 603,8 тыс. рублей. Из них оборудование эндоскопическое (колонофиброскоп, бронхофиброскоп) – 117,4 тыс. рубля, моечно-дезинфицирующий автоматический репроцессор и система сушки для гибких эндоскопов – 108,5 тыс. рублей, анализатор аудилогический с модулем программного обеспечения в акушерско-гинекологическое отделение (палата для новорожденных) -75,0 тыс. рублей, оборудование для централизованного стерилизационного отделения – 44,1 тыс. рублей, установка стоматологическая - 28,5 тыс. рублей, вычислительная техника – 24,2 тыс. рублей и др. оборудование.

Минимальный норматив бюджетной обеспеченности расходов на здравоохранение в расчете на одного жителя по Горецкому району выполнен. 
В отчетном периоде сокращены 63 койки и 31,75 штатные единицы. За счет проведения мероприятий по экономии бюджетных средств учреждением получено экономии на сумму 424,5 тыс. руб. Привлечено внебюджетных источников финансирования на сумму 963,9 тыс. рублей.

Финансирование учреждений культуры проводилось в рамках Государственной программы «Культура Беларуси» на 2021-2025 годы на сумму 2 879,6 тыс. рублей или 3,0 процента всех расходов бюджета. 

За счет средств субботника направлены средства в сумме 109,5 тыс. рублей. Для учреждений культуры приобретены сцена – 87,0 тыс. рублей и музыкальное оборудование – 5,0 тыс. рублей, приобретены строительные материалы для ремонта Ленинского СДК – 14,7 тыс. рублей, баннеры – 2,8 тыс. рублей. Приобретены 3 единицы ПЭВМ на общую сумму 9,1 тыс. рублей.

За отчетный период приобретены 3 единицы музыкальных инструментов (гитара, пианино, домра) на общую сумму 18,0 тыс. рублей, обувь сценическая на сумму 5,8 тыс. рублей, сценические костюмы Деда Мороза и Снегурочки на общую сумму 6,0 тыс. рублей.

На текущий ремонт трех кабинетов Добровского СДК направлено 14,1 тыс. рублей, приобретен теплообменник для Рудковщинской библиотеки-клуб на сумму 5,8 тыс. рублей.

За отчетный период оплачены расходы на комплектование библиотечных фондов в сумме 73,3 тыс. рублей. Показатель по комплектованию библиотечного фонда при плановом показателе на год 12%, по факту составил 13,95%.

На финансирование Государственной программы развития физической культуры и спорта в Республике Беларусь на 2021-2025 годы из районного бюджета направлено 2 542,1 тыс. рублей или 2,7 процента от всех расходов бюджета.

На проведение спортивных и спортивно-массовых мероприятий направлены средства в сумме 42,8 тыс. рублей. 

За отчетный период приобретена спортивная форма на сумму 4,1 тыс. рублей. Для ГУСУ «Горецкая ДЮСШ» приобретены поломоечная машина на сумму 8,9 тыс. рублей, косилка навесная - 8,7 тыс. рублей, МФУ - 2,9 тыс. рублей, 5 комплектов компьютеров – 8,0 тыс. рублей.
На финансирование социальной политики в районе израсходовано 3 694,6 тыс. рублей или 3,9 процента расходов бюджета. Из них на выполнение мероприятий по социальной защите граждан направлено 2 576,6 тыс. рублей, молодежную политику – 4,2 тыс. рублей, на предоставление молодым и многодетным семьям финансовой поддержки – 13,2 тыс. рублей, выплату пособий на погребение неработающим лицам – 38,3 тыс. рублей (осуществлено 28 выплат), на бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни – 85,2 тыс. рублей (49 получателей), предоставление одноразовых безвозмездных субсидий гражданам на строительство (покупку) и приобретение жилья  – 33,8 тыс. рублей, на оказание адресной помощи  малоимущим  гражданам  – 683,5 тыс. рублей (помощь получили 1457 человек), на финансирование расходов по выплате малообеспеченным и иным социально уязвимым категориям населения безналичных жилищных субсидий – 9,9 тыс. рублей, на оказание материальной помощи многодетным семьям для подготовки детей к новому учебному году из бюджета направлено 114,6 тыс. рублей, на доплаты до полной стоимости путевок в оздоровительные лагеря детям работников бюджетных организаций – 5,4 тыс. рублей, предоставление льгот и выплата компенсаций населению, пострадавшему от катастрофы на Чернобыльской АЭС – 95,6 тыс. рублей
На финансирование мероприятий, проводимых общественными объединениями ветеранов в соответствии с их уставной деятельностью, а также материальное поощрение руководителей этих объединений израсходованы средства в сумме 18,1 тыс. рублей.

В отделение круглосуточного пребывания (ОКП) граждан пожилого возраста Центра социального обслуживания населения приобретено технологическое оборудование (плита электрическая, электрическая сковорода, 2 стиральные машины, водонагреватель) на сумму 8,0 тыс. рублей, кровати с противопролежневыми матрацами, мягкий уголок и стулья в столовую на общую сумму 10,8 тыс. рублей.  Для административного здания Центра приобретена мебель и жалюзи на общую сумму 12,2 тыс. рублей, а также 6 единиц ПЭВМ и 2 МФУ на общую сумму 10,0 тыс. рублей.

За счет средств, выделенных на реализацию социальных программ в районе произведены: приобретены 3 АПИ для 2 одиноких граждан, установлены АПИ с выводом в одну сеть и передачей сигналов от АПИ на сигнально-звуковое устройство и пункты диспетчеризации 3 многодетны семьям, 8 одиноким гражданам пожилого возраста и 1 инвалиду 2 группы не достигшему пенсионного возраста на общую сумму 2,5 тыс. рублей; проведена замена электропроводки 2 одиноким гражданам пожилого возраста на сумму 1,9 тыс. рублей; проведен ремонт печного отопления 2 одиноким гражданам пожилого возраста на сумму 4,6 тыс. рублей.
На финансирование отрасли ЖКХ направлено 14 330,4 тыс. рублей, что составляет 15,1 процента от объема расходов бюджета. 

В соответствии с Государственной программой «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2021 - 2025 годы своевременно возмещены расходы по жилищно-коммунальным услугам, оказываемым населению, проживающему в обслуживаемом организациями ЖКХ жилищном фонде и ведомственном жилищном фонде в сумме 6 703,3 тыс. рублей.
Выполнены и оплачены работы по текущему ремонту жилищного фонда на сумму 293,0 тыс. рублей (отремонтировано 48 объектов), что составило 100,0 процентов от годового запланированного объема в сумме 293,1 тыс. рублей, а также работы по текущему ремонту кровли жилых домов на сумму 46,9 тыс. рублей (отремонтирована кровля в 13 жилых домах), что составило 100,0 процентов от годового запланированного объема в сумме 46,9 тыс. рублей.

По капитальному ремонту жилищного фонда за январь-декабрь 2023 года бюджетное освоение составило 3 242,2 тыс. рублей или 100,0 процентов от годового запланированном объема. В соответствии с текущим графиком капитального ремонта жилищного фонда на 2023 год введено пять объектов из пяти, подлежащих вводу в 2023 году, площадью 16 753,3 метра квадратных при годовом плане 16 753,3 метра квадратных, что составляет 100,0 процентов. 
На капитальный ремонт, приобретение и замену лифтов жилищного фонда, модернизацию инженерного оборудования (лифтов) жилищного фонда в истекшем году направлено 20,4 тыс. рублей или 76,7 процента от годового объема финансирования (изготовлена и оплачена проектно-сметная документация с положительным заключением экспертизы по объекту «Замена 4-х пассажирских лифтов в подъездах 3,4,5,6 жилого дома № 1 по улице Строителей в г.Горки», а также оплачена проектно-сметная документация по объекту «Замена 4-х пассажирских лифтов в подъездах 1,2,3,4 жилого дома № 32 по проспекту Интернациональный в г. Горки». Строительно-монтажные работы по данным объектам будут проводиться в 2024 году.

На благоустройство населенных пунктов Горецкого района в 2023 году направлено 3 408,39 тыс. рублей. 

За отчетный период оплачены работы по строительству 4 социальных квартир по объекту «Многоквартирный жилой дом по улице Вокзальной, 47 в г. Горки» в сумме 307,8 тыс. рублей. 

За отчетный период выполнен минимальный норматив бюджетной обеспеченности расходов на проведение капитального ремонта, реконструкции, модернизации объектов жилищно-коммунального хозяйства, включая перевод котельных на местные виды топлива, утвержденный решением Могилевского областного Совета депутатов от 27 декабря 2022 г. № 43-2 «Об областном бюджете на 2023 год» в сумме 3 285,3 тыс. рублей. 
За 2023 год бюджетными учреждениями привлечено доходов от внебюджетной деятельности на сумму 2 391,8 тыс. рублей, что составляет 2,5 процента от суммы бюджетных расходов по содержанию бюджетных учреждений. Дополнительно привлечено средств гуманитарной и спонсорской помощи в объеме 155,7 тыс. рублей. Бюджетными организациями района за счет выполнения мероприятий по экономии получено 1 364,0 тыс. рублей, что составляет 1,5 процента от общей суммы расходов на содержание учреждений. 

Кредиторская задолженности по средствам бюджета на 1 января 2024 г. отсутствует. Дебиторская задолженность по средствам бюджета на 1 января 2024 года составила 307,8 тыс. рублей (строительство социального жилья).

Долг, гарантированный Горецким райисполкомом, за отчетный период сократился на 115,5 тыс. рублей (на 5,8 процента) и составил 1 873,8 тыс. рублей. 

За истекший период года гарантии не предоставлялись, исполненных гарантий Горецкого райисполкома на отчетную дату не имеется.
Финансовый отдел Горецкого районного исполнительного комитета
