Беспечность при уборке на приусадебных участках 
Беспечность при уборке на приусадебных участках ежегодно приводит к трагедиям: горят дома, гибнут люди, сгорают гектары земли. Огонь, начавшийся от безобидного костра, способен превратиться в неуправляемую стихию за считанные минуты.
Цена халатности: административная и уголовная ответственность.
За незаконное выжигание сухой растительности придётся заплатить. Согласно статье 16.40 Кодекса об административных правонарушениях, штраф составит от 10 до 30 базовых величин. Разведение костров в запрещенных местах обойдётся ещё дешевле – до 12 базовых величин (статья 16.41 КоАП).  Но если ущерб окажется особо крупным, готовьтесь к уголовной ответственности. Цена беспечности слишком высока.
Статистика МЧС ежегодно констатирует: основная причина пожаров – неосторожное обращение с огнём и выжигание сухой растительности. Это не стихийное бедствие, а следствие человеческой халатности и беспечности. 
Хотите избавиться от сухой растительности?  Делайте это разумно!  Разведение костров на придомовой территории допускается, но только при строгом соблюдении правил: 
· Постоянный контроль.
· Безопасная площадка.
· Расстояние – залог безопасности.
· Полное тушение.
Категорически запрещено: 
· Выжигать сухую траву на корню.
· Разводить костры на торфяных грунтах и под деревьями.
· Использовать легковоспламеняющиеся жидкости (кроме специальных для розжига).
· Разводить костры в зданиях, на балконах, лоджиях и т.д. (кроме специально оборудованных мест).
Спасатели предупреждают:  будьте бдительны! Наводя порядок на участке, помните о безопасности!  Соблюдение правил поможет избежать трагедии.  Не рискуйте жизнью и имуществом ради минутной экономии времени и сил.
