"ОДНО ОКНО" ДЛЯ СУБЪЕКТОВ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ - ИНВЕСТОРОВ

В соответствии c Декретом Президента Республики Беларусь от 6 августа 2009 г. № 10 «О создании дополнительных условий для инвестиционной деятельности в Республике Беларусь» Могилевский областной исполнительный комитет вправе рассматривать вопросы заключения инвестиционных договоров с потенциальными инвесторами.

В Могилевском облисполкоме рассмотрение обращений о заключении инвестиционных договоров организовано по принципу «одно окно». Соответствующие функции выполняет комитет экономики облисполкома, который определен ответственным за взаимодействие с инвестором, координацию работы по рассмотрению указанных обращений, подготовку соответствующих решений облисполкома.

Координацию действий по реализации инвестиционного проекта после заключения инвестиционного договора в Могилевской области осуществляют исполнительные комитеты по месту размещения планируемого объекта инвестиций и отраслевые подразделения облисполкома.

Реализация принципа «одно окно» во взаимодействии с инвесторами осуществляется управлением инвестиционной и инновационной деятельности комитета экономики облисполкома (далее – управление):

начальник управления – Якимов Евгений Анатольевич, тел. +375-222-32-68-01;

главный экономист управления – Якубовская Мария Александровна, тел. +375-222-28-73-95.

Соответствующие заявления на заключение инвестиционных договоров с необходимым пакетом документов принимаются для рассмотрения от организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц согласно перечню в соответствии с Положением о порядке заключения, изменения, прекращения инвестиционных договоров с Республикой Беларусь, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 августа 2011 г. № 1058 «О мерах по реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 6 июня 2011 г. № 4», а также РЕГЛАМЕНТОМ областной комиссии по рассмотрению вопросов заключения инвестиционных договоров и предоставления физическим и юридическим лицам полномочий на представление интересов Республики Беларусь по вопросам привлечения инвестиций в Могилевскую область, утвержденным заместителем председателя Могилевского облисполкома, председателем областной комиссии В.В.Некрашевичем 10.03.2011.

К поступившему в Могилевский облисполком заявлению с предложением о заключении инвестиционного договора (далее – заявление инвестора) прилагаются:
- проект инвестиционного договора, подписанный инвестором;

- копия свидетельства о государственной регистрации (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – резидентов Республики Беларусь), легализованная выписка из торгового регистра страны учреждения (датированная не позднее одного года до подачи заявления) или иное эквивалентное доказательство юридического статуса инвестора (инвесторов) в соответствии с законодательством страны его учреждения (для юридических лиц – нерезидентов Республики Беларусь);

- копия документа, удостоверяющего личность инвестора (для физических лиц – резидентов Республики Беларусь), копия документа, удостоверяющего личность инвестора, с переводом на русский язык и документ, подлинность подписи переводчика на котором засвидетельствована нотариально (для физических лиц – нерезидентов Республики Беларусь);

- копия документа, подтверждающего полномочия лица (лиц), подписавшего проект инвестиционного договора, на его подписание (для юридических лиц);

- краткое финансово-экономическое обоснование инвестиционного проекта, подготовленное в произвольной форме и содержащее указание объемов и источников инвестиций, срока реализации инвестиционного проекта, ожидаемого социально-экономического эффекта, а также иную информацию, характеризующую инвестиционный проект;

- эскизное решение объекта инвестиций, выкопировка места его размещения.
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