Разработка экономически и социально-значимых инноваций и внедрение их в отраслях экономики Могилевской области

РЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА
«Разработка экономически и социально-значимых инноваций и внедрение их в отраслях экономики Могилевской области»
(«Инновационное развитие Могилевской области») на 2011-2015 годы
В соответствии с региональными приоритетными направлениями научно-технической деятельности Могилевской области сформирована и утверждена решением Могилевского областного Совета депутатов от 25 марта 2011 г. №8-5  Региональная научно-техническая программа «Разработка экономически и социально-значимых инноваций и внедрение их в отраслях экономики Могилевской области» («Инновационное развитие Могилевской области» на 2011-2015 годы), далее - Программа.

Государственный заказчик Программы – Могилевский областной исполнительный комитет.

Головная организация-исполнитель работ по программе - Государственное научное учреждение «Институт технологии металлов Национальной академии наук Беларуси» (далее – ГНУ «ИТМ НАН Беларуси»).

Цель Программы - повышение конкурентоспособности продукции организаций Могилевской области за счет ее инновационности.

Задача Программы - научно-техническое обеспечение развития основных хозяйственных отраслей области, создание и освоение в производстве энерго- и ресурсосберегающих технологий, повышение эффективности агропромышленного комплекса, сферы социальных услуг; разработка инновационной конкурентоспособной продукции. Направления исследований и разработок, выполняемых в рамках Программы, ориентированы на наращивание экспортного потенциала, содействие технологическому перевооружению производств, решение экологических проблем региона.

Финансирование проектов, включенных в Программу, осуществляется на следующих условиях:

не более 50% от общего объема финансирования за счет средств республиканского бюджета – на обеспечение научной разработки темы проекта;

не менее 50% от общего объема финансирования за счет средств организаций – на внедрение проекта.

Общий объем финансирования проекта не лимитируется.

Чтобы стать участником РНТП «Инновационное развитие Могилевской области» на 2011-2015 годы необходимо заполнить формы в соответствии с Методическими рекомендациями и пройти государственную экспертизу проекта.

В помощь организациям области РУП «Научно-аналитический центр информации, инноваций и трансфера технологий» совместно с ГНУ «ИТМ НАН Беларуси» создан информационно-инновационный портал Могилевской области, где можно найти нормативно-справочную информацию о порядке и условиях осуществления инновационной деятельности, размещать инновационные предложения и технологические потребности организаций.

Приглашаем к сотрудничеству! 
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