Осторожно ЛВЖ!

Вспышки паров бензина, ацетона, бензола, толуола, некоторых спиртов и эфиров – периодически становятся причиной возгораний, в результате которых люди попадают в больницу. Само название – легко воспламеняющиеся жидкости (ЛВЖ) говорит само за себя, поэтому их использование требует особого внимания и осторожности.

27 августа в 15-35 заведующий хирургическим отделением Лидской центральной районной больницы сообщил спасателям о том, что в учреждение здравоохранения с термическими ожогами госпитализирован 26-летний мужчина. 

Пострадавший рассказал, что накануне вечером, находясь на частном подворье в Ивьевском районе, он наводил порядок и решил сжечь мусор. Собрав все в мангал, мужчина облил мусор бензином. При попадании огня, произошла вспышка и выброс пламени, которое охватило молодого человека.  

Вернувшись домой, пострадавший решил обратиться за медицинской помощью и в состоянии средней степени тяжести был госпитализирован.  

Во избежание подобных происшествий, ни в коем случае не используйте легковоспламеняющиеся и горючие жидкости для розжига костров, мангалов и печей. Не бросайте в костер бутылки с неизвестными жидкостями и прочие емкости, если ранее в них хранились ЛВЖ или ГЖ.  

Помните, что использование открытого огня (спички, сигареты и т.п.) при работе с легковоспламеняющимися жидкостями запрещается. Если вы работали с растворителями, красками или пролили на себя ЛВЖ, даже через некоторое время вспышка паров от любой искры может привести к серьезным ожогам. Будьте внимательны и аккуратны в обращении с ЛВЖ и ГЖ.  

Особое внимание уделите детям. Расскажите им об опасности этих жидкостей и предостерегите от шалостей. Будьте осторожны с огнем! Берегите себя и своих близких!  

