Спасатели призывают беречь свое имущество от огненных ЧС (печи)
Печное отопление не терпит безразличия: оно требует регулярного и тщательного ухода.
· Трещины и зазоры в кладке необходимо тщательно замазать глиной. Пожарную опасность представляют также трещины в дымоходах. Они - лазейки для открытого пламени на чердаке. Побеленный дымоход в пределах чердака всегда укажет на возможную проблему черной копотью.

· Прочистите дымоход. Ведь скопившаяся в нем сажа не только ухудшает тягу, но и может спровоцировать возникновение пожара.

· Не перекаливайте печь. Замените продолжительную топку 2-3 протапливаниями в день.

· Чтобы случайно выпавшие горящие угли не привели к пожару, прибейте перед топкой на деревянном полу металлический лист. Подойдет цементная или плиточная основа. И даже несмотря на их наличие,  не оставляйте открытыми топочные дверцы и топящуюся печь без присмотра.

· Не оставляйте без присмотра топящиеся печи и не доверяйте топку детям.

· Во избежание отравления угарным газом, нельзя закрывать заслонку печей, пока угли полностью не прогорят.  При этом заканчивать топить печь нужно не менее чем за два часа перед отходом ко сну.

Внимания и бдительности требует и котельное оборудование. Помните! Неграмотная эксплуатация котельного оборудования может    повлечь разрушение не только котла, но даже и здания.

Необходимые действия:
· Очистить поверхности внутри котла и дымоходы от сажи. Выполнить при необходимости их ремонт;

· Провести ревизию   или   заменить на исправную запорную и предохранительную арматуру;

· Промыть систему отопления и заполнить её водой;

· Убедиться в герметичности   котла   и системы отопления;

· Теплоизолировать находящиеся на чердаке и в неотапливаемых помещениях    трубопроводы и расширительный бак.

Если Ваши родители или родственники проживают в частном жилом секторе, позаботьтесь об их безопасности: расчистите от наледи двор, помогите привести в порядок печь, электропроводку, замените устаревшие электроприборы, почините розетки, установите в жилых комнатах автономные пожарные извещатели. Проконсультируйтесь, если нежно, со специалистами.
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