Школьная пора, что советуют спасатели
Уже совсем скоро дети пойдут в школу. В «погоне» за хорошими отметками, важно не забывать и о безопасности ребенка. Вот несколько советов для родителей школьников в преддверии начала учебного года:
· Убедитесь, что ребенок знает домашний адрес и номер телефона.

· Объясните ему, что в случае пожара необходимо выйти на улицу и позвонить в МЧС по телефону 101 или 112. Проведите практическую отработку этих действий (эвакуация и вызов помощи).

· Расскажите детям о потенциально опасных местах — строительных площадках, заброшенных зданиях, местах с высокой проходимостью транспорта.

· Продумайте безопасный маршрут движения ребенка в школу. По возможности, пройдите этот маршрут вместе, попутно обсуждая, какие опасные места и обстоятельства могут возникнуть на этом пути.

· Если ребенок готов оставаться дома один, обеспечьте безопасные условия пребывания ребенка: установите в жилых комнатах автономные пожарные извещатели, почините или замените старую электропроводку, розетки, электроприборы. Будет не лишним для детей любого возраста установить защитные механизмы на окна.

· Объясните детям, как правильно включать и выключать электроприборы, и что нельзя оставлять их без присмотра.

· Расскажите, что пользоваться газовыми плитами разрешено детям в возрасте старше 12 лет, другим газоиспользующим оборудованием – старше 14 лет после прохождения инструктажа.

· Периодически напоминайте детям о правилах безопасности, чтобы они не забывали их.

