Социальная инфраструктура 
Коптевского сельского исполнительного комитета

В настоящее время на территории Коптевского сельсовета расположено 14 населенных пунктов: Буда, Голёнки, Коптевка, Ленполье, Медвёдовка, Поесочня, Пневщина, Садок, Студенец, Рудня, Ходоровичи, Чеплеёвка, Чурилово, Ярцевка. В них проживает 443 человек, из них трудоспособных 226 человек, старше трудоспособного возраста 166 человек, детей - 51, количество хозяйств 225. Большая часть населения православной веры. Площадь земель Коптевского  сельсовета в настоящее время составляет 9773 гектар.
На территории сельсовета имеется одно сельскохозяйственное предприятие: открытое акционерное общество «Коптевская Нива», которое специализируются на выращивании зерна, занимается производством молока, мяса.  Общая площадь сельскохозяйственных угодий 5117 га, пашни 4012 га, зерновыми и зернобобовыми культурами засевается 1525 га; всего крупного рогатого скота 3604 голов, из них коров  молочного стада 1003 головЫ. 
Сфера быта территории Коптевкого сельсовета представлена комплексно – приемным пунктами в агрогородке Коптевка. Услуги почтовой связи оказываются населению  отделением почтовой связи в агрогородке Коптевка, а также ежедневно во все населенные пункты сельсовета осуществляется мотодоставка почтовых услуг (кроме деревень Песочня, аг.Коптевка).
Торговая сеть представлена 1 магазином Горецкого районного потребительского общества: в агрогородке Коптевка. Населенные пункты, не имеющие магазина, обслуживаются автомагазинами, которые два раза в неделю осуществляют выездную торговлю. 
Медицинское обслуживание населения осуществляет: фельдшерско-акушерский пункт в агрогородке Коптевка учреждения здравоохранения «Горецкая центральная районная больница». Имеется аптека. 
Культурным досугом населения, проживающего на территории Коптевского сельсовета, занимаются: «Коптевский сельский центр культуры и досуга-библиотека» государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Горецкого района».
На территории Коптевского сельсовета имеются воинские захоронения и памятники: одна братская могила воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 г. в агрогородке Коптевка, воинское захоронение воина погибшего в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 г. в деревне Студенец, один памятник землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 г. в агрогородке Коптевка.

