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                 Исполнение бюджета Горецкого района за 1 полугодие 2024 года
В бюджет района за отчетное полугодие поступило 53 786,6 тыс. рублей доходов, или 96,7 процента к плану на 1 полугодие 2024 года, в том числе собственных доходов – 24 136,8 тыс. рублей, или 101,0 процента, из них в районный бюджет поступило 23 485,1 тыс. рублей (100,7 процента), в сельские бюджеты – 651,7 тыс. рублей (113,0 процента), безвозмездных поступлений из областного бюджета 29 649,8 тыс. рублей (93,5 процента).

План поступлений по собственным доходным источникам выполнен в целом по районному и сельским бюджетам. 

Поступления собственных доходов консолидированного бюджета района за январь-июнь 2024 года возросли к предыдущему году без учета налога на прибыль на 4 235,1 тыс. рублей, темп роста составил 121,3 процента.

В реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен – 105,7 процента) поступления собственных доходов в январе-июне 2024 года к соответствующему периоду прошлого года составили 114,7 процента или 3 100,7 тыс. рублей.

Организациями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами района за 1 полугодие 2024 года уплачено во все уровни бюджета налогов и неналоговых платежей в сумме 19 203,8 тыс. рублей, темп роста к соответствующему периоду 2023 года составил 108,4 процента.

В общих поступлениях по району на долю плательщиков государственного сектора экономики приходится 54,2 процента (10 412,1 тыс. рублей), негосударственного сектора – 34,9 процента (6 701,2 тыс.  рублей), прочих плательщиков – 10,9 процента (2 090,5 тыс. рублей).

Среди основных сельскохозяйственных организаций района наименьший темп роста поступлений в консолидированный бюджет района к соответствующему периоду прошлого года допущен СЗАО «Горы» (108,2 процента), за счет недопоступления подоходного налога. В январе-июне 2024 года от СЗАО «Горы» поступило в бюджет района подоходного налога на 17,9 тыс. рублей меньше, чем в январе-июне прошлого года, что связано с неполной уплатой в марте 2024 года подоходного налога за февраль 2024 года. 

Среди промышленных предприятий низкий темп роста поступления платежей в консолидированный бюджет района к аналогичному периоду прошлого года наблюдается у ООО «Ремком» (85,1 процент) и УП «Горецкий элеватор» (84,8 процент) за счет недопоступления подоходного налога. За январь-июнь 2024 года в бюджет района от ООО «Ремком» поступило подоходного налога на 40,8 тыс. рублей меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года, что связано с уплатой предприятием в 2023 году походного налога из дивидендов и сокращением среднесписочной численности работников на 13 человек. По УП «Горецкий элеватор» поступило подоходного налога на 22,4 тыс. рублей меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года, что связано с уплатой предприятием в январе и марте 2023 года походного налога из тринадцатой заработной платы.

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета основную долю составляют налоговые доходы – 21 078,5 тыс. рублей или 87,3 процента, неналоговые доходы – 3 058,2 тыс. рублей (12,7 процента). Основными доходными источниками являются поступления подоходного налога с физических лиц (50,6 процента в структуре собственных доходов), налоги на товары (работы, услуги) (26,9 процента), налоги на собственность (9,3 процента).

За 1 полугодие 2024 года дополнительно привлечено в бюджет района за счет увеличения до двух раз ставок земельного налога и налога на недвижимость 754,5 тыс. рублей доходов, что составляет 3,1 процента от объема собственных доходов.

Выполнение показателя по росту совокупных поступлений доходов в консолидированный бюджет района в процентах за январь-июнь 2024 года составило 124,1 процента, что на 15,5 п.п. выше задания, доведенного облисполкомом на январь-июнь 2024 года (108,6 процента).
Расходная часть бюджета района за отчетный период исполнена на 95,4 процента (назначено по бюджету 57 945,6 тыс. рублей, использовано 55 270,9 тыс. рублей), в том числе районный бюджет исполнен на 95,7 процента (назначено 57 070,5 тыс. рублей, исполнено 54 599,7 тыс. рублей), сельские бюджеты исполнены на 76,7 процента (назначено 875,1 тыс. рублей, использовано 671,2 тыс. рублей). Консолидированный бюджет за 1 полугодие 2024 года исполнен с дефицитом в сумме 1 484,4 тыс. рублей. Дотационность консолидированного бюджета за отчетный период составила 50,9 процента от суммы произведенных расходов.

Расходная часть бюджета района за отчетный период сохранила социальную направленность. В структуре расходов за 1 полугодие 2024 года 70,8 процента приходится на финансирование отраслей социальной сферы района, на народно-хозяйственный комплекс направлено 21,8 процентов, на проведение общегосударственных расходов – 7,2 процента. На финансирование первоочередных расходов бюджета направлено 47 640,6 тыс. рублей или 86,2 процента всех израсходованных средств.

Удельный вес расходов на финансирование государственных программ по консолидированному бюджету Горецкого района за отчетный период составил 94,1 процента (финансирование осуществлялось по 15 государственным программам).

За 1 полугодие текущего года на содержание учреждений образования из бюджета направлено 21 581,4 тыс. рублей, что составляет 39,1 процента всех расходов бюджета. Финансирование отрасли проводилось по 6 подпрограммам Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 годы. 

На укрепление материально-технической базы учреждений образования направлены средства в сумме 104,6 тыс. рублей, в том числе мягкий инвентарь на сумму 27,3 тыс. рублей, технологическое оборудование и инвентарь на 77,3 тыс. рублей. Для образовательного процесса закуплены химреактивы на сумму 4,6 тыс. рублей. На оплату ремонтов учреждений образования направлены средства в сумме 1 045,4 тыс. рублей, в том числе 21,0 тыс. рублей на капитальный ремонт автоматической пожарной сигнализации в 7 учреждениях дошкольного образования (оплата ПСД и проведение госэкспертизы) и 1024,4 тыс. рублей на текущий ремонт 18 учреждений образования (замена оконных блоков, текущий ремонт кровель, ремонт волейбольной площадки).

На финансирование 2 Государственных программ в отрасли «Здравоохранение» из бюджета потрачено 12 334,5 тыс. рублей или 22,3 процента всех расходов бюджета.
Расходы на приобретение лекарственных средств, изделий медицинского назначения, льготных медикаментов составили 1 729,1 тыс. рублей, что больше аналогичного периода прошлого года на 15 процентов. 

На укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения направлены средства в сумме 79,1 тыс. рублей. Приобретены специальный медицинский легковой автомобиль и 8 единиц тонометров офтальмологических бесконтактных, начат ремонт дезблока и центрального стерилизационного отделения. 
Финансирование учреждений культуры проводилось в рамках Государственной программы «Культура Беларуси» на 2021-2025 годы на сумму 1 817,3 тыс. рублей или 3,3 процента всех расходов бюджета. За текущий период оплачена подписка на периодические издания в сумме 26,9 тыс. рублей. На организацию обследований зданий и сооружений и изготовление правоустанавливающей документации по учреждениям, подведомственным отделу культуры, направлены средства в сумме 17,9 тыс. рублей.

За 1 полугодие текущего года приобретены: в централизованную клубную систему усилитель для музыкального оборудования на сумму 2,5 тыс. рублей, выставочное оборудование на сумму 2,5 тыс. рублей и в централизованную библиотечную сеть 2 системных блока на сумму 1,9 тыс. рублей.
На финансирование Государственной программы развития физической культуры и спорта в Республике Беларусь на 2021-2025 годы из районного бюджета направлено 1 391,2 тыс. рублей или 2,5 процента от всех расходов бюджета. На проведение спортивных и спортивно-массовых мероприятий направлены средства в сумме 31,9 тыс. рублей. 

На финансирование социальной политики в районе израсходовано 2 012,0 тыс. рублей или 3,6 процента расходов бюджета. Из них на выполнение мероприятий по социальной защите граждан направлено 1 443,5 тыс. рублей, молодежную политику – 2,0 тыс. рублей, на предоставление молодым и многодетным семьям финансовой поддержки – 5,0 тыс. рублей, выплату пособий на погребение неработающим лицам – 25,2 тыс. рублей (осуществлено 13 выплат), на бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни – 37,7 тыс. рублей (37 получателей), предоставление одноразовых безвозмездных субсидий гражданам на строительство (покупку) и приобретение жилья – 16,9 тыс. рублей, на оказание адресной помощи малоимущим гражданам – 378,5 тыс. рублей (помощь получили 709 человек), на финансирование расходов по выплате малообеспеченным и иным социально уязвимым категориям населения безналичных жилищных субсидий – 6,1 тыс. рублей,  предоставление льгот и выплата компенсаций населению, пострадавшему от катастрофы на Чернобыльской АЭС – 55,1 тыс. рублей, на расходы по индексированным жилищным квотам – 19,5 тыс. рублей (бюджетные средства получили 2 жителя района), на доплаты до полной стоимости путевок в оздоровительные лагеря детям работников бюджетных организаций – 3,5 тыс. рублей.
На финансирование мероприятий, проводимых общественными объединениями ветеранов в соответствии с их уставной деятельностью, а также материальное поощрение руководителей этих объединений израсходованы средства в сумме 11,2 тыс. рублей. 
На социальное обслуживание в 2 замещающих семьях направлены средства в сумме 6,0 тыс. рублей.

За счет средств, выделенных на реализацию социальных программ в районе: приобретены 6 АПИ для 3 одиноких граждан пожилого возраста, установлены АПИ с выводом в одну сеть и передачей сигналов от АПИ на сигнально-звуковое устройство и пункты диспетчеризации 3 многодетны семьям, 3 одиноким гражданам пожилого возраста и 2 инвалидам не достигшим пенсионного возраста на общую сумму 1,7 тыс. рублей.
На финансирование отрасли ЖКХ направлено 8 714,5 тыс. рублей, что составляет 15,8 процента от объема расходов бюджета.
В соответствии с Государственной программой «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2021 - 2025 годы своевременно возмещены расходы по жилищно-коммунальным услугам, оказываемым населению, проживающему в обслуживаемом организациями ЖКХ жилищном фонде и ведомственном жилищном фонде в сумме 3 735,7 тыс. рублей.

По капитальному ремонту жилищного фонда за январь-июнь текущего года бюджетное освоение составило 1 650,2 тыс. рублей или 64,5 процента от годового запланированного объема в сумме 2 559,5 тыс. рублей. В соответствии с текущим графиком капитального ремонта жилищного фонда на 2024 год введен один объект «Капитальный ремонт жилого дома № 6 по проспекту Интернациональный в городе Горки» площадью 1 823,3 метра квадратных, работы по которому начаты в 2023 году. 

По объектам «Капитальный ремонт жилого дома № 33 по улице Ленина в агрогородке Ленино», «Капитальный ремонт жилого дома № 8 по улице Суворова в городе Горки», «Капитальный ремонт жилого дома № 10 по улице Суворова в городе Горки» ведутся работы. 
Оплачены работы по текущему ремонту жилищного фонда на сумму 243,4 тыс. рублей, что составило 66,5 процента от годового запланированного объема в сумме 365,8 тыс. рублей, работы по текущему ремонту кровли жилых домов на сумму 70,6 тыс. рублей, что составило 44,2 процента от годового запланированного объема в сумме 159,7 тыс. рублей, а также работы по ремонту стыков стеновых панелей жилых домов на сумму 45,3 тыс. рублей, что составило  83,7 процента от годового запланированного объемам в сумме 54,1 тыс. рублей.
На благоустройство населенных пунктов Горецкого района в 1 полугодии 2024 года направлено 2 180,8 тыс. рублей (58,3 процента от годового запланированного объема в сумме 3 741,2 тыс. рублей).

За 1 полугодие 2024 года бюджетными учреждениями привлечено доходов от внебюджетной деятельности на сумму 1 214,8 тыс. рублей, что составляет 3,2 процента от суммы бюджетных расходов по содержанию бюджетных учреждений. Дополнительно привлечено средств гуманитарной и спонсорской помощи в объеме 51,0 тыс. рублей. Бюджетными организациями района за счет выполнения мероприятий по экономии получено 361,3 тыс. рублей. 

Кредиторская задолженность по средствам бюджета составила на 1 июля 2024 г. 379,1 тыс. рублей.

Дебиторская задолженность по средствам бюджета на 1 июля 2024 года составила 435,0 тыс. рублей.
Долг, гарантированный Горецким райисполкомом, за отчетный период сократился на 53,5 тыс. рублей (на 2,9 процента) и составил 1 820,3 тыс. рублей. 

За истекший период года гарантии не предоставлялись, исполненных гарантий Горецкого райисполкома на отчетную дату не имеется.
Финансовый отдел Горецкого районного исполнительного комитета
