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                 Исполнение бюджета Горецкого района за 1 полугодие 2023 год
В бюджет района за отчетное полугодие поступило 44 772,9 тыс. рублей доходов, или 99,6 процента к плану на 1 полугодие 2023 года, в том числе собственных доходов – 19 901,7 тыс. рублей, или 101,9 процента, из них в районный бюджет поступило 19 400,7 тыс. рублей (101,7 процента), в сельские бюджеты – 501,0 тыс. рублей (111,3 процента), безвозмездных поступлений из областного бюджета 24 871,2 тыс. рублей (97,9 процента). 
План поступлений по собственным доходным источникам выполнен в целом по районному и сельским бюджетам. 

Поступления собственных доходов консолидированного бюджета района в январе-июне текущего года возросли к соответствующему периоду прошлого года без учета налога на прибыль на 3 432,8 тыс. рублей, темп роста составил 120,8 процента, что на 1,8 п.п. выше темпа роста доходов, определенного расчетными показателями консолидированного бюджета на 2023 год, и на 1,8 п.п. уточненного бюджета на 2023 год.

В реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен – 107,5 процента) поступления собственных доходов в январе-июне 2023 года к соответствующему периоду прошлого года составили 112,4 процента.

Организациями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами района за 1 полугодие 2023 года уплачено во все уровни бюджета налогов и неналоговых платежей в сумме 17 721,6 тыс. рублей, темп роста к соответствующему периоду 2022 года составил 114,2 процента. 
В общих поступлениях по району на долю плательщиков государственного сектора экономики приходится 56,8 процента (10 073,1 тыс. рублей), негосударственного сектора – 33,1 процента (5 872,7 тыс.  рублей), прочих плательщиков – 10,1 процента (1 775,8 тыс. рублей).

Среди основных бюджетообразующих организаций района снижение платежей в консолидированный бюджет к соответствующему периоду прошлого года допущено ООО «Ремком» (87,3 процента). В январе-июне 2023 года от ООО «Ремком» поступило в бюджет района подоходного налога на 43,4 тыс. рублей меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года, что связано с выплатой в мае и июне 2022 года подоходного налога из доли учредителя. Низкий темп роста поступления подоходного налога к аналогичному периоду прошлого года наблюдается у ООО «Строительная компания «Прометей» (102,1 процент), что связано с сокращением среднесписочной численности работников на 55 человек к прошлому году. 

С ростом к уровню 2022 года уплачено налогов в бюджет района Горецким райпо (169,5 процента), УП «Горецкий элеватор» (158,2 процента), ОАО «Молочные горки» (154,3 процента).

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета основную долю составляют налоговые доходы – 17 753,5 тыс. рублей или 89,2 процента, неналоговые доходы – 2 148,2 тыс. рублей (10,8 процента). Основными доходными источниками являются поступления подоходного налога с физических лиц (50,0 процента в структуре собственных доходов), налоги на товары (работы, услуги) (28,9 процента), налоги на собственность (9,9 процента).
За 1 полугодие 2023 года дополнительно привлечено в бюджет района за счет увеличения до двух раз ставок земельного налога и налога на недвижимость 622,4 тыс. рублей доходов, что составляет 3,1 процента от объема собственных доходов.

Выполнение показателя по росту совокупных поступлений доходов в консолидированный бюджет района в процентах за январь-июнь 2023 года составило 121,2 процента, что на 14,9 п.п. выше задания, доведенного облисполкомом на январь-июнь 2023 года (106,3 процента).
Расходная часть бюджета района за отчетный период исполнена на 97,6 процента (назначено по бюджету 46 387,2 тыс. рублей, использовано 45 292,9 тыс. рублей), в том числе районный бюджет исполнен на 97,8 процента (назначено 45 704,8 тыс. рублей, исполнено 44 696,9 тыс. рублей), сельские бюджеты исполнены на 87,3 процента (назначено 682,4 тыс. рублей, использовано 596,0 тыс. рублей). Консолидированный бюджет за 1 полугодие 2023 года исполнен с дефицитом в сумме 520,1 тыс. рублей. Дотационность консолидированного бюджета за отчетный период составила 52,9 процента от суммы произведенных расходов.

Расходная часть бюджета района за отчетный период сохранила социальную направленность. В структуре расходов за 1 полугодие 2023 года 72,4 процента приходится на финансирование отраслей социальной сферы района, на народно-хозяйственный комплекс направлено 19,6 процентов, на проведение общегосударственных расходов – 7,9 процента. На финансирование первоочередных расходов бюджета направлено 39 443,4 тыс. рублей или 87,1 процента всех израсходованных средств.

Удельный вес расходов на финансирование государственных программ по консолидированному бюджету Горецкого района за отчетный период составил 93,5 процента (финансирование осуществлялось по 15 государственным программам).

За 1 полугодие текущего года на содержание учреждений образования из бюджета направлено 18 014,9 тыс. рублей, что составляет 39,8 процента всех расходов бюджета.
В отчетном периоде оплачены расходы по текущему ремонту учреждений образования на общую сумму 290,8 тыс. рублей. Произведена замена окон (104,5 тыс. рублей) и ремонт кровли в СШ №3 (85,2 тыс. рублей), заасфальтированы беговые дорожки в СШ №3 и Ленинской СШ (81,4 тыс. рублей), произведен текущий ремонт ПРУ (5,8 тыс. рублей) и установка окон в ДУ№5 (7,4 тыс. рублей), произведена замена 200 шт. светодиодных ламп в ГУО «ДШИиВХМ г.Горки».
На укрепление материально-технической базы учреждений образования направлено более 55,0 тыс. рублей. Приобретено 285 единиц мебели и ремкомплекты для ученической мебели для школ района на общую сумму 33,0 тыс. рублей, стиральная машина для ДУ №1 – 1,1 тыс. рублей, 11 единиц холодильного и морозильного оборудования в пищеблоки на общую сумму 11,0 тыс. рублей.
На финансирование отрасли «Здравоохранение» из бюджета потрачено 10 462,1 тыс. рублей или 23,1 процента всех расходов бюджета.

Расходы на приобретение лекарственных средств, изделий медицинского назначения, льготных медикаментов составили 1 506,7 тыс. рублей, что больше аналогичного периода прошлого года на 0,6 процента. 
Учреждения культуры профинансированы на сумму 1340,2 тыс. рублей или 3,0 процента всех расходов бюджета. За отчетный период оплачены расходы на комплектование библиотечных фондов в сумме 36,6 тыс. рублей. 

По отрасли «Физическая культура и спорт» расходы за счет средств районного бюджета составили 1 241,7 тыс. рублей или 2,7 процента от всех расходов бюджета. На проведение спортивных и спортивно-массовых мероприятий направлены средства в сумме 24,1 тыс. рублей. 

Средства массовой информации профинансированы на сумму 9,1 тыс. рублей, в том числе 6,0 тыс. рублей оплачены расходы по приобретению 1 единицы компьютерной техники и объектива Canon.

На финансирование социальной политики в районе израсходовано 1 740,0 тыс. рублей или 3,8 процента расходов бюджета. Из них на выполнение мероприятий по социальной защите граждан направлено 1 213,4 тыс. рублей, молодежную политику – 1,4 тыс. рублей, на предоставление молодым и многодетным семьям финансовой поддержки – 4,5 тыс. рублей, выплату пособий на погребение неработающим лицам – 19,8 тыс. рублей (осуществлено 16 выплат), на бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни – 45,5 тыс. рублей (46 получатель), предоставление одноразовых безвозмездных субсидий гражданам на строительство (покупку) и приобретение жилья – 16,9 тыс. рублей, на оказание адресной помощи малоимущим гражданам – 364,6 тыс. рублей (помощь получили 773 человек), на финансирование расходов по выплате малообеспеченным и иным социально уязвимым категориям населения безналичных жилищных субсидий – 6,9 тыс. рублей, на доплаты до полной стоимости путевок в оздоровительные лагеря детям работников бюджетных организаций – 3,6 тыс. рублей, предоставление льгот и выплата компенсаций населению, пострадавшему от катастрофы на Чернобыльской АЭС – 46,4 тыс. рублей.

На финансирование мероприятий, проводимых общественными объединениями ветеранов в соответствии с их уставной деятельностью, а также материальное поощрение руководителей этих объединений израсходованы средства в сумме 9,9 тыс. рублей, на социальное обслуживание в 1 замещающей семье направлены средства в сумме 2,8 тыс. рублей.
За счет средств, выделенных на реализацию социальных программ в районе произведены: установка АПИ с выводом в одну сеть и передачей сигналов от АПИ на сигнально-звуковое устройство и пункты диспетчеризации 8 одиноким гражданам пожилого возраста и 3 многодетны семьям и 1 инвалиду 2 группы не достигшему пенсионного возраста на общую сумму 2,4 тыс. рублей; проведена замена электропроводки 2 одиноким гражданам пожилого возраста на сумму 1,9 тыс. рублей.

На финансирование отрасли ЖКХ направлено 7 759,3 тыс. рублей, что составляет 17,2 процента от объема расходов бюджета. 

В соответствии с Государственной программой «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2021 - 2025 годы своевременно возмещены расходы по жилищно-коммунальным услугам, оказываемым населению, проживающему в обслуживаемом организациями ЖКХ жилищном фонде и ведомственном жилищном фонде в сумме 3 855,4 тыс. рублей.

По капитальному ремонту жилищного фонда за январь-июнь текущего года бюджетное освоение составило 1 951,9 тыс. рублей или 60,3 процента от годового запланированного объема в сумме 3 236,1 тыс. рублей. В 1 полугодии 2023 года введено два объекта «Капитальный ремонт жилого дома №4 по проспекту Интернациональный в городе Горки» площадью 1 977 метров квадратных, работы по которому начаты в 2022 году, и «Капитальный ремонт с элементами модернизации жилого дома № 5 по улице Центральная в аг. Овсянка Горецкого района» площадью 869 метров квадратных.
На объекте «Капитальный ремонт с элементами модернизации жилого дома №3А по улице Куйбышева в городе Горки» выполнены и оплачены в полном объеме работы по реализации энергоэффективных мероприятий на сумму 22,7 тыс. рублей.

Выполнены и оплачены работы по текущему ремонту жилищного фонда на сумму 93,4 тыс. рублей, что составило 36,1 процента от годового запланированного объема в сумме 258,5 тыс. рублей, а также работы по текущему ремонту кровли жилых домов на сумму 15,4 тыс. рублей, что составило 39,4 процента от годового запланированного объема в сумме 38,7 тыс. рублей.

На текущий ремонт улично-дорожной сети направлено 628,8 тыс. рублей (88,2 процента от годового запланированного объема в сумме 712,8 тыс. рублей), в том числе в соответствии с решением Могилевского облисполкома от 27 марта 2023 г. № 15-17 – 66,0 тыс. рублей (всего отремонтировано 14 объектов).

На благоустройство 4 придомовых территорий многоквартирных жилых домов направлено 183,3 тыс. рублей (91,7 процента от годового запланированного объема в сумме 200,0 тыс. рублей).
За январь-июнь 2023 года оплачены работы по текущему содержанию и ремонту объектов благоустройства в сумме 1 414,8 тыс. рублей (освоение составило 63,7 процента).

За январь-июнь 2023 года оплачены работы по текущему содержанию и ремонту объектов благоустройства в сумме 1 414,8 тыс. рублей (освоение составило 63,7 процента).

За отчетный период проавансированы работы по строительству 2 социальных квартир по объекту «Многоквартирный жилой дом по улице Вокзальной, 47 в г. Горки» в сумме 100,5 тыс. рублей. 

За 1 полугодие 2023 года бюджетными учреждениями привлечено доходов от внебюджетной деятельности на сумму 1 142,5 тыс. рублей, что составляет 3,5 процента от суммы бюджетных расходов по содержанию бюджетных учреждений. Дополнительно привлечено средств гуманитарной и спонсорской помощи в объеме 43,3 тыс. рублей. Бюджетными организациями района за счет выполнения мероприятий по экономии получено 431,5 тыс. рублей. 

Кредиторская задолженность по средствам бюджета составила на 1 июля 2023 г. 236,1 тыс. рублей.
Дебиторская задолженность по средствам бюджета на 1 июля 2023 года составила 158,4 тыс. рублей.
Долг, гарантированный Горецким райисполкомом, за отчетный период сократился на 53,4 тыс. рублей (на 2,7 процента) и составил 1 935,9 тыс. рублей. 

За истекший период года гарантии не предоставлялись, исполненных гарантий Горецкого райисполкома на отчетную дату не имеется.
Финансовый отдел Горецкого районного исполнительного комитета
