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                 Исполнение бюджета Горецкого района за 9 месяцев 2023 год
В бюджет района за 9 месяцев текущего года поступило 66 230,4 тыс. рублей доходов, или 98,6 процента к плану на 9 месяцев 2023 года, в том числе собственных доходов – 29 998,4 тыс. рублей, или 100,8 процента, из них в районный бюджет поступило 29 212,9 тыс. рублей (100,6 процента), в сельские бюджеты – 785,5 тыс. рублей (112,4 процента), безвозмездных поступлений из областного бюджета 36 232,0 тыс. рублей (96,8 процента). 
План поступлений по собственным доходным источникам выполнен в целом по районному и сельским бюджетам. 

Поступления собственных доходов консолидированного бюджета района в январе-сентябре текущего года возросли к соответствующему периоду прошлого года без учета налога на прибыль на 4 859,8 тыс. рублей, темп роста составил 119,3 процента, что на 0,3 п.п. выше темпа роста доходов, определенного расчетными показателями консолидированного бюджета на 2023 год, и на 1,6 п.п. уточненного бюджета на 2023 год.

В реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен – 105,6 процента) поступления собственных доходов в январе-сентябре 2023 года к соответствующему периоду прошлого года составили 113,0 процентов.

Организациями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами района за 9 месяцев 2023 года уплачено во все уровни бюджета налогов и неналоговых платежей в сумме 25 296,6 тыс. рублей, темп роста к соответствующему периоду 2022 года составил 103,1 процента. 

В общих поступлениях по району на долю плательщиков государственного сектора экономики приходится 51,8 процента (13 111,7 тыс. рублей), негосударственного сектора – 35,8 процента (9 057,5 тыс.  рублей), прочих плательщиков – 12,4 процента (3 127,4 тыс. рублей).

Среди основных бюджетообразующих организаций района снижение платежей в консолидированный бюджет к соответствующему периоду прошлого года допущено ООО «Ремком» (73,2 процента). В январе-сентябре 2023 года от ООО «Ремком» поступило в бюджет района подоходного налога на 152,8 тыс. рублей меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года, что связано с уплатой в мае-августе 2022 года подоходного налога из доли учредителя и уплатой в сентябре 2022 года походного налога из дивидендов. Низкий темп роста поступления подоходного налога к аналогичному периоду прошлого года наблюдается у ООО «Строительная компания «Прометей» (101,4 процента), что связано с сокращением среднесписочной численности работников на 65 человек к прошлому году.

С ростом к уровню 2022 года уплачено налогов в бюджет района ОАО «Молочные горки» (145,6 процента), УП «Горецкий элеватор» (142,8 процента), Горецким райпо (142,7 процента).

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета основную долю составляют налоговые доходы – 26 972,8 тыс. рублей или 89,9 процента, неналоговые доходы – 3 025,6 тыс. рублей (10,1 процента). Основными доходными источниками являются поступления подоходного налога с физических лиц (50,4 процента в структуре собственных доходов), налоги на товары (работы, услуги) (29,0 процента), налоги на собственность (10,1 процента).

За отчетный период 2023 года дополнительно привлечено в бюджет района за счет увеличения до двух раз ставок земельного налога и налога на недвижимость 963,1 тыс. рублей доходов, что составляет 3,2 процента от объема собственных доходов.

Выполнение показателя по росту совокупных поступлений доходов в консолидированный бюджет района в процентах за январь-сентябрь 2023 года составило 118,3 процента, что на 10,9 п.п. выше задания, доведенного облисполкомом на январь-сентябрь 2023 года (107,4 процента).
Расходная часть бюджета района за отчетный период исполнена на 94,8 процента (назначено по бюджету 68 633,7 тыс. рублей, использовано 65 035,1 тыс. рублей), в том числе районный бюджет исполнен на 94,9 процента (назначено 67 649,8 тыс. рублей, исполнено 64 188,0 тыс. рублей), сельские бюджеты исполнены на 86,1 процента (назначено 983,9 тыс. рублей, использовано 847,1 тыс. рублей). Консолидированный бюджет за 9 месяцев 2023 года исполнен с профицитом в сумме 1 195,3 тыс. рублей. Дотационность консолидированного бюджета за отчетный период составила 52,4 процента от суммы произведенных расходов.

Расходная часть бюджета района за отчетный период сохранила социальную направленность. В структуре расходов за 9 месяцев 2023 года 71,5 процента приходится на финансирование отраслей социальной сферы района, на народно-хозяйственный комплекс направлено 20,4 процентов, на проведение общегосударственных расходов – 8,0 процента. На финансирование первоочередных расходов бюджета направлено 55 545,0 тыс. рублей или 85,4 процента всех израсходованных средств.

Удельный вес расходов на финансирование государственных программ по консолидированному бюджету Горецкого района за отчетный период составил 93,2 процента (финансирование осуществлялось по 15 государственным программам).

За 9 месяцев текущего года на содержание учреждений образования из бюджета направлено 23 589,1 тыс. рублей, что составляет 36,3 процента всех расходов бюджета. Наибольший удельный вес расходов по данной отрасли занимает оплата труда с начислениями (81,8%), оплата коммунальных услуг (8,6%) и оплата продуктов питания (6,1%), оплата текущего ремонта зданий и помещений (1,8%).

В отчетном периоде оплачены расходы по текущему ремонту учреждений образования на общую сумму 426,5 тыс. рублей, в том числе на текущий ремонт СШ №3 – 304,3 тыс. рублей. За счет средств субботника направлено 14,3 тыс. рублей на текущий ремонт Ленинской СШ (приобретено ограждение и материалы для текущего ремонта). Работы выполнялись хозспособом.

 В СШ №3 была произведена замена окон (104,5 тыс. рублей), выполнены мероприятия по безбарьерной среде (20,4 тыс. рублей), замена дверей (13,6 тыс. рублей), ремонт кровли и отмостки (94,8 тыс. рублей). Заасфальтированы беговые дорожки в СШ №3 и Ленинской СШ (107,6 тыс. рублей), произведен текущий ремонт ПРУ (5,8 тыс. рублей) и установка окон в ДУ№5 (7,4 тыс. рублей), произведена замена 200 шт. светодиодных ламп в ГУО «ДШИиВХМ г.Горки» на 1,0 тыс. рублей.

В отчетном периоде проведены обследования строительных конструкций зданий 6 учреждений образования на сумму 12,4 тыс. рублей.

На укрепление материально-технической базы учреждений образования направлено более 100,0 тыс. рублей. Приобретено 579 единиц мебели и 119 единиц ремкомплектов для ученической мебели для школ района на общую сумму 66,1 тыс. рублей, стиральные машины для ДУ №1 и Маслаковской СШ – 2,0 тыс. рублей, 23 единицы холодильного и морозильного оборудования в пищеблоки и медкабинеты на общую сумму 18,3 тыс. рублей, 13 единиц технологического и кухонного оборудования на общую сумму 16,9 тыс. рублей.
Оплачены расходы на приобретение дезинфицирующих средств на сумму 4,3 тыс. рублей и моющих средств на сумму 6,1 тыс. рублей. Приобретены средства индивидуальной защиты для учреждений образования на сумму 7,5 тыс. рублей.

За отчетный период оплачены расходы на организацию подвоза учащихся к месту учебы 154,7 тыс. рублей, в том числе оплата за проездные билеты составила 22,9 тыс. рублей. Из бюджета направлено 60,0 тыс. рублей на оплату технического обслуживания автобусов и приобретению запчастей для их ремонта.

На финансирование отрасли «Здравоохранение» из бюджета потрачено 16 361,7 тыс. рублей или 25,1 процента всех расходов бюджета.

В отчетном периоде расходы по текущему ремонту учреждений здравоохранения составили 156,3 тыс. рублей. Из них на текущий ремонт помещения ПРУ в здании районной поликлиники направлено 108,8 тыс. рублей. Произведен текущий ремонт здания Ленинской АВОП, Красулинского ФАПа. За счет средств районного субботника отремонтировано здание Будского ФАПа. 

На укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения направлено 123,3 тыс. рублей. Приобретены моечно- дезинфицирующая машина и система сушки и хранения для гибких эндоскопов, аппарат ИВЛ, 3 электрокардиографа многоканальных.  

Учреждения культуры профинансированы на сумму 2 067,0 тыс. рублей или 3,2 процента всех расходов бюджета. За счет средств субботника направлены средства в сумме 107,1 тыс. рублей. Для учреждений культуры приобретены сцена – 87,0 тыс. рублей и музыкальное оборудование – 4,9 тыс. рублей, приобретены строительные материалы для ремонта Ленинского СДК -12,4 тыс. рублей, баннеры – 2,8 тыс. рублей.

За текущий период оплачена подписка на периодические издания в сумме 55,0 тыс. рублей.

По отрасли «Физическая культура и спорт» расходы за счет средств районного бюджета составили 1 725,9 тыс. рублей или 2,6 процента от всех расходов бюджета. На проведение спортивных и спортивно-массовых мероприятий направлены средства в сумме 30,2 тыс. рублей. 
Средства массовой информации профинансированы на сумму 11,5 тыс. рублей, в том числе 6,0 тыс. рублей оплачены расходы по приобретению 1 единицы компьютерной техники и объектива Canon.

На финансирование социальной политики в районе израсходовано 2 783,2 тыс. рублей или 4,3 процента расходов бюджета. Из них на выполнение мероприятий по социальной защите граждан направлено 1 879,7 тыс. рублей, молодежную политику – 2,4 тыс. рублей, на предоставление молодым и многодетным семьям финансовой поддержки – 11,2 тыс. рублей, выплату пособий на погребение неработающим лицам – 30,5 тыс. рублей (осуществлено 24 выплаты), на бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни – 67,6 тыс. рублей (47 получателей), предоставление одноразовых безвозмездных субсидий гражданам на строительство (покупку) и приобретение жилья – 25,4 тыс. рублей, на оказание адресной помощи малоимущим гражданам – 543,3 тыс. рублей (помощь получили 1150 человек), на финансирование расходов по выплате малообеспеченным и иным социально уязвимым категориям населения безналичных жилищных субсидий – 7,6 тыс. рублей, на доплаты до полной стоимости путевок в оздоровительные лагеря детям работников бюджетных организаций – 5,4 тыс. рублей, предоставление льгот и выплата компенсаций населению, пострадавшему от катастрофы на Чернобыльской АЭС – 70,7 тыс. рублей, на оказание материальной помощи многодетным семьям для подготовки детей к новому учебному году из бюджета направлено 114,3 тыс. рублей.
На финансирование мероприятий, проводимых общественными объединениями ветеранов в соответствии с их уставной деятельностью, а также материальное поощрение руководителей этих объединений израсходованы средства в сумме 14,0 тыс. рублей, на социальное обслуживание в 2 замещающих семьях направлены средства в сумме 4,5 тыс. рублей.

За счет средств, выделенных на реализацию социальных программ в районе произведены: установка АПИ с выводом в одну сеть и передачей сигналов от АПИ на сигнально-звуковое устройство и пункты диспетчеризации 8 одиноким гражданам пожилого возраста и 3 многодетны семьям и 1 инвалиду 2 группы не достигшему пенсионного возраста на общую сумму 2,4 тыс. рублей; проведена замена электропроводки 2 одиноким гражданам пожилого возраста на сумму 1,9 тыс. рублей; проведен ремонт печного отопления одинокому гражданину пожилого возраста на сумму 2,1 тыс. рублей.

На финансирование отрасли ЖКХ направлено 11 385,3 тыс. рублей, что составляет 17,5 процента от объема расходов бюджета. 

В соответствии с Государственной программой «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2021 - 2025 годы своевременно возмещены расходы по жилищно-коммунальным услугам, оказываемым населению, проживающему в обслуживаемом организациями ЖКХ жилищном фонде и ведомственном жилищном фонде в сумме 5 831,4 тыс. рублей.

По капитальному ремонту жилищного фонда за январь-июнь текущего года бюджетное освоение составило 1 951,9 тыс. рублей или 60,3 процента от годового запланированного объема в сумме 3 236,1 тыс. рублей. В 1 полугодии 2023 года введено два объекта «Капитальный ремонт жилого дома №4 по проспекту Интернациональный в городе Горки» площадью 1 977 метров квадратных, работы по которому начаты в 2022 году, и «Капитальный ремонт с элементами модернизации жилого дома № 5 по улице Центральная в аг. Овсянка Горецкого района» площадью 869 метров квадратных.

На объекте «Капитальный ремонт с элементами модернизации жилого дома №3А по улице Куйбышева в городе Горки» выполнены и оплачены в полном объеме работы по реализации энергоэффективных мероприятий на сумму 22,7 тыс. рублей.

Выполнены и оплачены работы по текущему ремонту жилищного фонда на сумму 93,4 тыс. рублей, что составило 36,1 процента от годового запланированного объема в сумме 258,5 тыс. рублей, а также работы по текущему ремонту кровли жилых домов на сумму 15,4 тыс. рублей, что составило 39,4 процента от годового запланированного объема в сумме 38,7 тыс. рублей.

На текущий ремонт улично-дорожной сети направлено 712,73 тыс. рублей (100,0 процентов от годового запланированного объема в сумме 712,77 тыс. рублей), в том числе в соответствии с решением Могилевского облисполкома от 27 марта 2023 г. № 15-17 – 150,0 тыс. рублей (всего отремонтировано 17 объектов общей площадью 23,126 тыс. метров квадратных).

На благоустройство 11 придомовых территорий многоквартирных жилых домов направлено 183,3 тыс. рублей за счет межбюджетных трансфертов, выделенных из областного бюджета (100,0 процентов от годового запланированного объема в сумме 183,3 тыс. рублей), а также 75,0 тыс. рублей за счет средств районного бюджета.

За январь-сентябрь 2023 года оплачены работы по текущему содержанию и ремонту объектов благоустройства в сумме 1 935,9 тыс. рублей (освоение составило 85,7 процента).

За отчетный период проавансированы работы по строительству 2 социальных квартир по объекту «Многоквартирный жилой дом по улице Вокзальной, 47 в г. Горки» в сумме 142,1 тыс. рублей. 

За 9 месяцев 2023 года бюджетными учреждениями привлечено доходов от внебюджетной деятельности на сумму 1 695,4 тыс. рублей, что составляет 3,5 процента от суммы бюджетных расходов по содержанию бюджетных учреждений. Дополнительно привлечено средств гуманитарной и спонсорской помощи в объеме 87,0 тыс. рублей. Бюджетными организациями района за счет выполнения мероприятий по экономии получено 938,2 тыс. рублей. 

Кредиторская задолженность по средствам бюджета составила на 1 октября 2023 г. 137,9 тыс. рублей.
Дебиторская задолженность по средствам бюджета на 1 октября 2023 года составила 221,9 тыс. рублей.
Долг, гарантированный Горецким райисполкомом, за отчетный период сократился на 81,4 тыс. рублей (на 4,1 процента) и составил 1 907,9 тыс. рублей. 

За истекший период года гарантии не предоставлялись, исполненных гарантий Горецкого райисполкома на отчетную дату не имеется.
Финансовый отдел Горецкого районного исполнительного комитета
