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кандидата в депутаты Горецкого районного Совета депутатов 
по  Старосельскому  избирательному округу № 35
 КОВАЛЕВОЙ Натальи Николаевны


 
УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!   
 Благодарю каждого, кто поддержал меня при выдвижении кандидатом в депутаты по избирательному округу. 
 Я иду в депутаты, потому что уверена, что мои профессиональные знания и опыт помогут людям, моим избирателям, в более эффективном решении проблем. Ведь мы все хотим жить лучше, а чтобы этого добиться, нужно работать сообща.  Необходимо поддерживать развитие местного самоуправления, инициативы граждан, привлекать людей к решению вопросов развития региона. Умение слушать и слышать друг друга поможет сделать  наш Горецкий край  еще более комфортным, уютным, благоустроенным.  
Став депутатом, постараюсь уделить внимание каждому жителю округа. Я всегда с вами на связи, вы без препятствий можете обращаться с теми или иными проблемными вопросами, которые мы вместе будем решать. 
Являясь председателем Горецкой районной организации общественного объединения «Белорусский союз женщин» в течение ряда лет работаю над реализацией различных общественных инициатив.
В случае моего избрания в новый состав Горецкого районного Совета депутатов я буду   всесторонне защищать интересы избирателей, оказывать им помощь в рамках закона и справедливости; особое внимание уделять поддержке пенсионеров, молодежи, способствовать укреплению ценностей семьи, здорового образа жизни. 
       Принимать участие в реализации мероприятий по повышению качественного уровня жизни избирателей, путем содействия комплексному развитию инфраструктуры сельских населенных пунктов, благоустройству и организации работы социальных объектов;
Оказывать поддержку в реализации государственной молодежной политики, создании условий для реализации творческих инициатив молодого поколения, обеспечение социальной и правовой защиты  граждан;
Принимать непосредственное участие в решении вопросов благоустройства населенных пунктов округа,  обеспечении рассмотрения всех  поднимаемых социально-значимых вопросов  различных категорий населения . 




 Лозунг у меня простой: «ВЫБОР ЕСТЬ ВСЕГДА, И ОН ЗА ВАМИ!»


 
 
