Новая возможность пополнить страховой стаж

[bookmark: _GoBack]Физические лица, осуществляющие самостоятельную профессиональную деятельность и применяющие налог на профессиональный доход, в настоящее время являются плательщиками взносов в бюджет фонда.
Законом Республики Беларусь от 12 июля 2025 года № 90-3 указанным физическим лица предоставлено право уплачивать дополнительные обязательные страховые взносы (далее – дополнительные взносы) за прошлые периоды, начиная с 1 января 2024г. При этом, дополнительные взносы за 2024 год необходимо уплатить не позднее 30 сентября 2025 г. Дополнительные взносы уплачиваются только единым платежом, при непоступлении в бюджет фонда полной суммы, платежи не принимаются к зачету за данный период  и остаются на лицевом счете физического лица в счет предстоящих будущих платежей либо подлежат возврату плательщику по его заявлению.
Узнать размер дополнительных взносов за 2024 год физические лица могут в «Личном кабинете физического лица» на корпоративном портале Фонда социальной защиты населения. Чтобы пополнить свой страховой стаж необходимо уплатить дополнительные взносы через систему единого расчетного и информационного пространства (ЕРИП).
Путь для оплаты:
ЕРИП – ФСЗН -  город - отдел ФСЗН - взносы в ФСЗН физ.лиц за себя - ввести учетный номер плательщика в ФСЗН - сумма взносов.
Такая же возможность будет предоставлена за 2025 и последующие годы, сумма дополнительных взносов за 2025 год будет опубликована в «Личных кабинетах» после 1 февраля 2026 года.
