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О результатах проведенного опроса населения по вопросам благоустройства и наведения порядка на земле.				
	
В Горецкий районный исполнительный комитет (далее – райисполком) 19 июня 2025 года обратилось 8 заявителей. 
Все вопросы рассмотрены руководством райисполкома.   В адрес структурных подразделений, служб и организаций даны конкретные поручения. 
Так, на телефонную линию поступил звонок от жительницы г. Горки с просьбой принять меры по окосу заброшенных мест захоронений на одном из гражданских кладбищ в городе Горки. 
Унитарным коммунальным производственным предприятием «Коммунальник» (далее – УКПП «Коммунальник») незамедлительно проведены работы. 
Вместе с тем, обращаем внимание граждан, что в соответствии со статьей	 20 Закона Республики Беларусь от 12 ноября 2001 г. № 55-З «О погребении и похоронном деле» содержание в надлежащем порядке отведенных участков для захоронения с размещенными на них могилами, надмогильных сооружений, как правило, осуществляется лицами, взявшими на себя организацию погребения, и (или) лицами, взявшими на себя организацию установки надмогильного сооружения. Надмогильные сооружения являются собственностью лиц, взявших на себя организацию установки надмогильных сооружений.
Одно из обращений было связано с необходимостью обрезки ветвей, нависающих над тротуарами и пешеходными дорожками в городе Горки.
По информации УКПП «Коммунальник» работы по удалению либо подрезанию веток, которые мешают проходу пешеходов, тем самым создавая неудобства, планируется выполнить в летний период текущего года. Вопрос на контроле предприятия. 
Жительница города Горки в своем заявлении обратила внимание на необходимость постоянного поддержания санитарного порядка на контейнерной площадке, размещенной на территории, прилегающей к многоквартирному жилому дому № 48 по улице Якубовского в городе Горки.  
По итогу обследования установлено, что техническое состояние контейнеров, дорожного основания площадки находится в удовлетворительном состоянии. УКПП «Коммунальник» указано на необходимость проведения очистки места сбора отходов на регулярной основе.  
В ходе проведения прямой линии в райисполком поступали звонки от жителей сельских населенных пунктов. 
Так, в своем сообщении сельчанка указала об имеющихся проблемных моментах на одном из животноводческих объектов, расположенном вблизи частного домовладения (не окошена растительность, не убраны органические отходы и другое). В ходе изучения вопроса с выездом на место факты подтвердились. В адрес сельскохозяйственной организации направлено предписание, в рамках его выполнения приняты меры по наведению порядка. Кроме того, за нарушения данное юридическое лицо привлечено к административной ответственности с наложением штрафа. 
Позвонив на прямую линию, жительница деревни Слобода просила принять меры по вовлечению в хозяйственный оборот пустующих земельных участков, оказать помощь в окосе территории. 
Указанное обращение рассмотрено администрацией Горского сельского исполнительного комитета. По информации председателя сельсовета озвученные вопросы находятся на постоянном на контроле. К примеру, в текущем году сельисполкомом совместно с сельскохозяйственной организацией «Горы» вовлечены в севооборот аналогичные территории в деревнях Соколово, Никулино, Турищево, Лебедево, Никодимово, Мальки, Запрудье, Горы, Каменка, Сорокопуды. Работы в деревне Слобода запланированы на 2026 год. Согласно графику принимаются меры по окосу населенных пунктов сельсовета. 
По итогу рассмотрения обращения о ремонте дорожного покрытия улицы Зеленой в агрогородке Паршино, получены заверения руководителя УКПП «Коммунальник» о выполнении работ в течение третьего квартала текущего года. 
От жительницы деревни Ульяшино поступила благодарность за укладку нового асфальта на дорогах Ректянского сельсовета. Вместе с тем, она обратила внимание на необходимость принятия мер в деревнях Сеньково и Ульяшино дополнительных мер по организации безопасного движения
В настоящее время на одном из участков улично-дорожной сети обустроена искусственная преграда «лежащий полицейский» и окошены повороты. Дополнительно межрайонный отдел ГАИ Горецкого РОВД планирует вынести данный вопрос на ближайшее заседание комиссии по безопасности дорожного движения в райисполкоме, где будет принято окончательное решение. 
Помимо звонков, принято электронное сообщение с  предложением  по  содержанию имеющихся мостовых сооружений через реку Проня в городе Горки. Вопрос рассмотрен с участием всех заинтересованных, в адрес заявителя направлен ответ. 
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