[bookmark: _GoBack]На Национальном правовом портале опубликован Закон Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности»
Правовой акт направлен на установление простых, понятных условий и стимулов для организации и масштабирования «своего дела», создания конкурентной среды между различными организационно-правовыми формами малого бизнеса.
Документом внесены изменения в Гражданский, Уголовный, Налоговый, Жилищный и Бюджетный кодексы, Кодекс об административных правонарушениях, Процессуально-исполнительный кодекс об административных правонарушениях, законы Республики Беларусь «О защите прав потребителей», «О занятости населения Республики Беларусь», «О поддержке малого и среднего предпринимательства», «Об изменении законов по вопросам налогообложения».
Законом предусмотрено:
упорядочение системы малого и среднего предпринимательства (будет включать юрлиц – малые (с численностью до 100 человек) и средние (с численностью до 250 человек) коммерческие организации, физлиц, осуществляющих деятельность в качестве ИП по определенному Правительством перечню видов деятельности, самостоятельную профессиональную деятельность без привлечения наемных лиц по определенному Правительством перечню видов деятельности, ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма);
введение особого порядка («день в день») перехода ИП в коммерческую организацию с преемственностью по всем правам и обязательствам перед бюджетом и контрагентами;
развитие института государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.
Основные положения правового акта вступают в силу с 1 октября 2024 г., иные – с 27 апреля 2024 г.


