Приговор за служебный подлог
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Прокуратура Горецкого района в выездном судебном заседании в помещении административного здания РУП «Учхоз БГСХА» поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 29-летнего начальника молочно-товарного комплекса, которому инкриминирован служебный подлог.
В ходе судебного следствия установлено, что обвиняемый, работая в должности начальника МТК, желая приукрасить реальное положение дел на комплексе, ежемесячно с сентября по декабрь 2023 года, а также в январе, феврале, марте, мае, августе и сентябре 2024 года при составлении ответов о движении скота и птицы на комплексе вносил в официальные документы заведомо ложные записи о количестве павшего на МТК скота в сторону занижения.
Мотивом совершения преступления послужило желание избежать привлечения к дисциплинарной  и материальной ответственности  за ненадлежащее обеспечение на МТК роста продукции животноводства и неудовлетворительную работу по сохранности поголовья крупного рогатого скота, а также желание создать видимость эффективности осуществления им руководящих и организаторских функций.
Мужчина вину в совершении преступления признал, раскаялся в совершенном преступлении.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Горецкого района постановил обвинительный приговор. На основании ч.1 ст.427 УК Республики Беларусь обвиняемому назначено наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа сроком на 1 год 6 месяцев.

Старший помощник прокурора                          Чугулькова Дарья Петровна







