Посвящение в мастера
	В школе прошел традиционный праздник для выпускников «Посвящение в мастера». 
	В этом учебном году юные, творческие, увлеченные искусством, 30 обучающихся, получили свидетельства о дополнительном образовании детей и молодежи, а также памятные керамические медали. Персонажи праздника – Капризка и Золушка, проводили с ребятами конкурсы, а ребята, как настоящие мастера пришивали пуговицы, вбивали гвозди, рисовали портрет любимого животного. Подведены итоги внутришкольного конкурса «Ученик года». Им стала Крюкова Екатерина.  
	На мероприятии были вручены дипломы ребятам, которые в течение учебного года проявляли разносторонние таланты, побеждали в творческих конкурсах различного уровня. 
Председатель районного Совета ветеранов Александр Афанасьевич Кривенков наградил дипломами и подарками учащихся, которые стали победителями районного и областного этапов республиканского конкурса детских рисунков «Нам мир завещано беречь».
Подарком для всех присутствующих стало выступление образцовой студии художественного творчества «Чародейка» с коллекцией костюмов из соломки.
Поздравляем выпускников и их родителей с окончанием школы ремесел. Желаем огромных успехов в жизни, чтобы творчество приносило радость, крепкого здоровья, хорошего отдыха на летних каникулах, и всего самого наилучшего.
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