Приговор за служебный подлог

Прокуратура Горецкого района в выездном судебном заседании в помещении Горского сельского исполнительного комитета поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении начальника комплекса по доращиванию и откорму КРС, которой инкриминирован служебный подлог с целью искажения данных государственной статистической отчетности.
В ходе судебного следствия установлено, что обвиняемая, работая в должности начальника комплекса, желая приукрасить реальное положение дел на комплексе, ежемесячно с мая по октябрь 2024 года при составлении отчетов о движении скота вносила в официальные документы заведомо ложные и неподтвержденные результатами проведенный измерений сведения о массе содержащегося на комплексе крупного рогатого скота в сторону завышения, предоставив указанные отчеты в бухгалтерию хозяйства, что повлекло искажение данных государственной статистической отчетности.
[bookmark: _GoBack]Мотивом совершения преступления послужило желание избежать привлечения к дисциплинарной  и материальной ответственности  за ненадлежащее обеспечение роста продукции животноводства и неудовлетворительную организацию работы по выполнению планов развития животноводства.
Обвиняемая вину в совершении преступления признала, раскаялась в совершенном преступлении.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Горецкого района постановил обвинительный приговор. На основании ч.2 ст.427 УК Республики Беларусь обвиняемой назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей, сроком на 5 лет. Суд так применил отсрочку исполнения основного и дополнительного наказания сроком на 1 год и возложил обязанность выполнить общественно полезные работы в объеме 120 часов.

Старший помощник прокурора                          Лукьянова Дарья Петровна







