Приговор за хищение вверенного топлива

Прокуратура Горецкого района в выездном судебном заседании в помещении административного здания ОАО «Горецкая райагропромтехника» поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 56-летнего тракториста, которому инкриминировано хищение вверенного имущества.
[bookmark: _GoBack]В ходе судебного следствия установлено, что обвиняемый, работая с 2015 года в должности тракториста одной из сельхозорганизаций района и являясь материально ответственным лицом, в период с 15 сентября 2024 года по 05 октября 2024 в процессе выполнения работ на закрепленном  за ним погрузчике создавал излишки вверенного ему дизельного топлива в объеме 200 литров, которое похитил путем присвоения из своего подотчета.
Мужчина вину в совершении преступления признал, раскаялся в совершенном преступлении.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Горецкого района постановил обвинительный приговор. На основании ч.1 ст.211 УК Республики Беларусь обвиняемому назначено наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 год без направления в исправительное учреждение открытого типа со штрафом в размере 75 базовых величин в сумме 3000 рублей без лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Старший помощник прокурора                          Чугулькова Дарья Петровна







