Социальная  инфраструктура
Савского сельского исполнительного комитета


В настоящее время на территории сельсовета расположено 11 населенных пунктов: Сава, Слобода, Зубры, Радионовка, Харьковка, Рудковщина, Козлы, Воловцы, Хаминичи, Ермоловка, Кустовка. В них проживает 756 человек, из них трудоспособных  434 человека, старше трудоспособного возраста 243 человек, детей - 79, количество хозяйств 360. Большая часть населения православной веры.
Площадь земель  Савского  сельсовета в настоящее время составляет 12158 гектаров. 
На территории сельсовета имеется производственный участок сельскохозяйственного  предприятия открытого акционерного общества «Горецкая райагропромтехника»,  специализирующегося  на выращивании зерна, сахарной свеклы,  занимающегося  производством молока, мяса.  
Услуги почтовой связи оказываются населению двумя  отделениями - в агрогородке  Сава и  деревне Хаминичи. Имеются одна АТС, которая  расположены в агрогородке Сава.
Торговая сеть представлена 4 магазинами, из них 3 принадлежат  Горецкому районному  потребительскому  обществу, 1 – индивидуального предпринимателя Кулик Н.Н.  Деревни, не имеющие магазина, обслуживаются автомагазинами, которые три раза в неделю осуществляют выездную торговлю.
Медицинское обслуживание населения осуществляют два фельдшерско – акушерских пункта в агрогородках  Сава и Рудковщина. 
На территории сельсовета расположено  государственное учреждение образования: «Савская средняя школа Горецкого района» на 158 мест.
Культурным досугом населения, проживающего на территории сельсовета, занимаются: Савский сельский дом культуры, Рудковщинская библиотека-клуб, Савская объединенная  библиотека.
На территории Савского  сельсовета имеется два  воинских захоронения, два памятника  землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, еврейское  захоронение.










