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Прокуратурой Горецкого района в сентябре 2024 года проведена проверка сохранности собственности в СЗАО «Горы», ОАО «Горецкая райагропромтехника», ОАО «Коптевская Нива» и ОАО «Горецкое», по итогам которой на животноводческих объектах указанных организаций выявлены нарушения при хранении заготовленного сенажа из провяленных трав в бетонированных траншеях, а также при выемке корма.
В ходе проверки обнаружено, что работниками, ответственными за выемку и раздачу кормов, технология выемки кормов не соблюдается, после выемки корма срез не укрывается полиэтиленовой пленкой. 
Указанное нарушение может неблагоприятно повлиять на качество заготовленных кормов, так как при воздействии внешних факторов, в том числе погодных, в заготовленных кормах могут начаться сторонние процессы (развитие плесневых грибов и образование гнили), что, в последующем, может привести к болезням органом пищеварения крупного рогатого скота.
Помимо указанных нарушений результаты прокурорской проверки показали, что на комплексах не принимаются должные меры для сохранности заготовленного подстилочного материала (соломы и опилок): материал хранится в неотведенном месте, без навеса и укрывочного материала, что также может существенно повлиять на его пригодность.
По результатам проверки прокуратурой Горецкого района в адрес директоров вышеуказанных сельскохозяйственных организаций вынесены предписания об устранении выявленных нарушений.
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