Гарантии, предоставляемые донору.

 Законом Республики Беларусь от 30.11.2010г № 197-З  «О донорстве крови и ее компонентов» определена обязанность нанимателя оказывать содействие организациям переливания крови в привлечении работников к осуществлению донорской функции и предоставлять работнику, который является донором, гарантии, установленные законодательными актами Республики Беларусь.

       Работник, являющийся донором, имеет право на освобождение от работы (учебы) в день медицинского осмотра и сдачи крови, бесплатное питание в день сдачи крови или его денежную компенсацию, получение денежной компенсации за выполнение донорской функции.
 В день медицинского осмотра и сдачи крови работники в соответствии с законодательством Республики Беларусь освобождаются от работы с сохранением за ними среднего заработка за этот день, обучающиеся освобождаются от занятий, а военнослужащие от исполнения обязанностей военной службы.
        После каждого дня сдачи крови донору предоставляется дополнительный день отдыха (день освобождения от исполнения обязанностей военной службы) с сохранением за ним среднего заработка (денежного довольствия). Указанный день отдыха по желанию донора может быть присоединен к трудовому отпуску, отпуску, предоставляемому военнослужащим или использован в иное время.

В случае сдачи крови во время трудового отпуска , в государственные праздники и праздничные дни, установленные и объявленные Президентом Республики Беларусь нерабочими, в выходные дни или после рабочего дня работникам предоставляется другой день отдыха, а военнослужащим - другой день освобождения от исполнения обязанностей военной службы.
Сохранение среднего заработка (денежного довольствия) осуществляется за счет организации переливания крови в порядке, определяемом Советом Министров Республики Беларусь.

Обучающимся после сдачи крови, ее компонентов производятся денежные выплаты. Размер и условия денежных выплат определяются Советом Министров Республики Беларусь.
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