       Строительство в Горецком районе под контролем

 За семь месяцев текущего 2024 года в Горецком  районе завершен капитальный ремонт жилого дома №33 по улице Ленина в аг. Ленино, проводится капитальный ремонт жилых домов №8 и №10 по улице Суворова в городе Горки, ведутся работы по строительству источника тепловой энергии в д. Душки Горецкого района Овсянковского с/с, там же выполняется капитальный ремонт наружных сетей бытовой канализации инв. №2005 и наружных сетей водопровода инв. №2126 ЛДПС «Горки». Для удобной перевозки деловой древесины  в  Темнолесском и Горецком лесничестве ГЛХУ «Горецкий лесхоз» устраивает лесохозяйственную дорогу №8. В Горецком районе продолжается строительство сельскохозяйственных объектов и объектов инженерной инфраструктуры.    
      Объемы строительства в районе не большие, но органы Госстройнадзора в рамках возложенных  на них государством обязанностей регулярно проводят регулярные проверки объектов строительства по соблюдению участниками строительства требований проектной и нормативно-технической документации, а так же особое внимание уделяет содержанию и организации строительных площадок и культуре производства строительно-монтажных работ.
     За вышеуказанный период инспекцией Департамента контроля и надзора за строительством по Могилевской области проведено 26 посещений  объектов, выдано 26  предписаний и рекомендаций,  выявлено 274 дефекта и нарушения, допущенных должностными лицами организаций, привлечено к административной ответственности 8 должностных лиц, в том числе и представителей технического и авторского надзора.  
    Наиболее характерные нарушения - это  несоответствие ограждений строительных площадок современным требованиям, строительные площадки ограждаются деревянными заборами, пвх-сетками и другими конструкциями сомнительного качества, что не придает объекту внешнего эстетического вида и не обеспечивает безопасность проникновения на объект посторонних лиц. Так же  на объектах строительства выявляются   дефекты  по устройству кирпичной кладки стен, устройству стропильных систем кровли,  при устройстве мягких рулонных кровель, при производстве внутренних и наружных отделочных работ, оформлению и ведению исполнительно-технической документации. 
       Следует отметить, что выявленные дефекты и нарушения,  направленные в виде предписаний об их устранении в адрес  участников  строительства в городе Горки и Горецкого района,   не остаются без внимания руководства организаций, однако самостоятельному выявлению и устранению дефектов и нарушений иногда уделяется недостаточного внимания. 
    Инспекция Департамента контроля и надзора за строительством по Могилевской области считает, что  персональная ответственность и принятие должных  мер всеми участниками строительства в т.ч. заказчиком, подрядчиком, техническим надзором, авторским надзором и безусловное соблюдение ими строительного законодательства позволят навести образцовый порядок на объектах строительства Горецкого района и вывести на новый уровень  культуру  и качество  производства  строительных работ.
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