Как купить морепродукты через интернет и не лишиться денег

Основным видом регистрируемых киберпреступлений являются интернет-мошенничества. На сегодняшний день широко распространен такой вид преступной деятельности, как обман, совершаемый в соцсетях с использованием мошеннических интернет-магазинов под предлогом купли-продажи морепродуктов. Как правило, стоимость таких «морепродуктов» гораздо ниже рыночной. Добросовестный покупатель вносит предоплату или оплачивает полностью приобретенный товар и, в итоге, остается и без денег, и без покупки.
Приведем несколько последних примеров данного вида мошенничества, зарегистрированных на территории Могилевской области.
Так, бобруйчанин, 1992 г.р., обратился в милицию с заявлением. Он пояснил, что 26 апреля неизвестный с использованием глобальной сети Интернет в мессенджере «Telegram» на одном из сайтов обманным путем под предлогом продажи морепродуктов завладел 150 рублями, переведенными на карт-счет ОАО «Сбербанк».
Через пару дней обманута мошенниками была еще одна любительница морепродуктов из того же города. С женщиной, 1988 г.г., в социальной сети «Instagram» также связался  незнакомец и попросил оплатить товар: гражданка в итоге осталась без продукции и 270 рублей.
А могилевчанка, 1975 г.р., через аккаунт в мессенджере «Telegram» также хотела приобрести морскую рыбу и была обманута: думая, что расплачивается за товар, перевела на банковский счет мошенников 130 рублей.
Во всех случаях следователями возбуждены уголовные дела по фактам мошенничества.
Чтобы не стать жертвой киберпреступников, рекомендуем пользоваться только официальными сайтами и не переходить (в том числе по ссылкам) на сомнительные площадки. Перед покупкой товаров в интернет-магазинах необходимо обратить внимание на наличие на странице номера телефона для того, чтобы «в живую» пообщаться с продавцом и уточнить все интересующие вопросы по заказу. Мошенник вряд ли на странице укажет номер телефона, а если и оставит, то не будет выходить на связь.
Кроме того, не стоит доверять продавцу, требующему внести предоплату за покупку или услугу.
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