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Охота по закону

В связи с неоднократными обращениями граждан Горецкого района в Мстиславскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира и в целях профилактики правонарушений в период весенней охоты, Мстиславская межрайонная инспекция разъясняет отдельные нормы правил охоты:

Весенняя хота разрешена в субботу, воскресенье, государственные праздники, праздничные дни, объявленные Президентом Республики Беларусь нерабочими, и отдельные рабочие дни в случае их переноса Советом Министров Республики Беларусь на выходные дни. Кроме того, охотхозяйства могут устанавливать на сезон охоты дополнительные дни недели, разрешенные для охоты (но не более двух).


Охота на гусей допускается в светлое время суток, кроме периода с 12 до 18 часов, способами – из засады только из скрадка (либо с использованием маскировочного халата) и обязательно с подманиванием (с помощью манка и подсадного гуся, профилей или чучел гуся).

        Охота на селезней уток также разрешена в светлое время суток, кроме периода с 12 до 18 часов, способами – из засады только из скрадка (либо с использованием маскировочного халата) и только с подманиванием (с помощью подсадной утки либо чучел уток и манка). Использование только манка без чучела или только чучела без манка не допускается. В ходе проведения данной охоты разрешается добывать только подлетевших или подсевших (севших на воду) к подсадной утке или чучелам селезней уток.

        Охота на вальдшнепа допускается в период времени с 18 до 22 часов способом — из засады («на тяге»).

        В качестве орудий охоты разрешается использовать гладкоствольное охотничье оружие, заряженное патронами, снаряженными дробью. Для розыска и подачи добытой дичи допускается использование охотничьих собак – терьеров, такс, легавых, спаниелей, ретриверов, водных собак.

         В весенний сезон охоты охотникам разрешается использовать маломерные суда без двигателей для установки и (или) снятия подсадных уток, чучел, профилей и подъема добытой дичи.

        Мстиславская межрайонная инспекция напоминает, что в процессе весенней охоты допускается добыча только охотничьих видов птиц, указанных в охотничьей путевке. Добыча птиц других видов, либо самок уток и вальдшнепа не допускается и является незаконной охотой, что влечет административную (часть 1 статьи 16.27 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях) или уголовную (статья 282 Уголовного кодекса Республики Беларусь) ответственность, а также обязанность возмещения нарушителем вреда, причиненного окружающей среде в результате незаконного изъятия  данного животного.

Государственная инспекция охраны животного и растительного мира обращается ко всем гражданам с просьбой оказывать содействие в охране природных ресурсов. Сохраним природу вместе. По всем известным Вам нарушением природоохранного законодательства, просьба сообщать по телефонам: 8(02240) 43164 или 8033 33 36 000 МТС.

