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Правила безопасности охоты.
Мстиславская межрайонная инспекция напоминает, что главой 6 Правил охоты (Правила безопасности охоты) запрещается:
осуществлять посадку в транспортное средство и высадку из него с заряженным охотничьим оружием;
доставать собранное охотничье оружие за ствол (стволы) из транспортного средства;
производить стрельбу на шум, шорох, по неясно видимой цели, в условиях плохой видимости (в густой туман, в сильный снегопад, против солнца и так далее);
производить стрельбу и находиться с заряженным охотничьим оружием на расстоянии менее 200 метров от крайнего строения населенного пункта;
производить стрельбу в направлении людей, населенных пунктов, сельскохозяйственных или домашних животных (за исключением бродячих кошек и беспородных собак), транспортных средств из огнестрельного гладкоствольного охотничьего оружия на расстоянии менее 500 метров до них и из огнестрельного охотничьего оружия с нарезным стволом – менее 2 километров;
направлять охотничье оружие, в том числе незаряженное, на человека, сельскохозяйственных или домашних животных (за исключением бродячих кошек и беспородных собак) либо места их размещения;
без необходимости производить выстрел, взводить курок внешнекуркового оружия или снимать с предохранителя внутрикурковое оружие;
добивать прикладом оружия раненое охотничье животное;
принимать участие в охоте на медведя охотнику со стажем охоты менее трех лет.
При проведении загонной охоты охотникам запрещается:
проводить ее в условиях плохой видимости;
выходить на середину стрелковой линии, в том числе просеки или дороги, либо на ее сторону, противоположную расположению стрелков (номеров);
меняться номерами, самостоятельно выбирать места и сходить с номера до окончания загона, кроме случаев, когда охотник должен оказать незамедлительную помощь попавшему в беду другому лицу;
применять самозарядное оружие с емкостью магазина более чем на 10 патронов, а также патроны к нарезному оружию с оболочечной пулей и к гладкоствольному оружию с круглой пулей;
осуществлять стрельбу по охотничьему животному вдоль стрелковой линии, за пределами своего сектора, после сигнала об окончании загона.
Выстрелом вдоль стрелковой линии считается выстрел под таким углом к ней, когда снаряд или часть снаряда пролетят на расстоянии ближе 15 метров от соседнего номера.

Каждый стрелок, стоящий на номере, должен точно знать расположение соседних номеров и всей стрелковой линии. Соседние стрелки до маскировки на номерах должны показать друг другу места, на которых они стоят. На охоте загоном заряжать оружие разрешается только на номере. Оружие следует разрядить перед уходом с номера.

Стрельба на охоте загоном производится согласно установленным руководителем охоты требованиям.

Стрельба на охоте загоном производится после выхода охотничьего животного за стрелковую линию. В отдельных случаях, с разрешения руководителя охоты допускается стрельба внутрь и (или) внутри оклада при условии обеспечения безопасности. Ответственность за последствия выстрелов внутрь и (или) внутри оклада несет охотник, производящий выстрел.

Охотник может производить стрельбу, только предварительно убедившись в том, что в направлении выстрела нет людей, сельскохозяйственных или домашних животных.

Помните, что охотничье оружие должно быть разряжено при:
преодолении на охоте различных препятствий (канавы, изгороди, буреломы и другое), переходе по кладям через речки, ручьи;
переезде из одного загона в другой, перед посадкой в транспортное средство;
подходе к месту привала и сбора;
встрече с должностными лицами Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь, Министерства лесного хозяйства, органа внутренних дел, пользователя охотничьих угодий по их требованию.
В соответствии с Правилами охоты гражданин при проведении ружейной охоты должен иметь при себе:
государственное удостоверение на право охоты;
документ, подтверждающий факт уплаты государственной пошлины за предоставление права на охоту;
охотничью путевку или разрешение и охотничью путевку к разрешению (либо гражданин должен быть указан в охотничьей путевке к разрешению, находящейся у руководителя охоты); разрешение органов внутренних дел на хранение и ношение охотничьего оружия.
Факт уплаты государственной пошлины за предоставление права на охоту путем внесения наличных денежных средств подтверждается оригиналом квитанции банка, организации связи Министерства связи и информатизации.
Факт уплаты государственной пошлины посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства (ЕРИП) подтверждается карт-чеком в электронном или бумажном виде, который включает учетный номер операции (транзакции) в едином расчетном и информационном пространстве.
Согласно требованиям Налогового кодекса Республики Беларусь, государственная пошлина, уплаченная за предоставление права на охоту в размере 1 базовой величины, подтверждает право на охоту в течение двенадцати месяцев со дня ее уплаты, а уплаченная в размере 5 базовых величин, - подтверждает право на охоту в течение шестидесяти месяцев со дня ее уплаты.
Соблюдение Правил безопасности охоты – залог успешной и приятной охоты без несчастных случаев. Ответственное отношение к оружию и окружающей обстановке, обеспечивает не только вашу безопасность, но и сохранность природы и благополучие всех участников охоты.

