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С 3 по 7 октября на территории Могилевской области проходит республиканская профилактическая акция, направленная на предупреждение ДТП с уязвимыми участниками дорожного движения в темное время суток.
С наступлением осени значительно снижается световой день, поэтому хотелось бы напомнить о значимости световозвращающих элементов и жилетов повышенной видимости.
Сотрудники Госавтоинспекции усилят надзор с проведением отработок на наиболее аварийно-опасных участках дорог и улиц, а также нерегулируемых пешеходных переходах. Это важная мера вашей безопасности! Без них при ближнем свете фар водитель заметит человека на дороге только за 25-50 метров, а при их использовании видимость возрастает до 200 метров.
Также не стоит забывать о цвете одежды: по возможности она не должна быть темных тонов, так как восприятие водителя также зависит от яркости одежды пешехода.
За рулем необходимо проявлять повышенное внимание в темное время суток при проезде пешеходных переходов и движении по трассам вблизи населенных пунктов. Соблюдайте скоростной режим и правила маневрирования.
Будьте внимательны и осторожны при движении в ночное время суток, а также сообщайте по телефону 102 о фактах нахождения пешеходов в нетрезвом состоянии, идущих по проезжей части и необозначенных световозвращающими элементами

