

О результатах проведенного опроса населения 25 сентября 2024 года.

В конце сентября райисполкомом была организована работа тематической горячей линии с опросом населения по теме «Благоустройство и содержание улично-дорожной сети в городе Горки и Горецком районе». От граждан поступило 17 сообщений. На сегодняшний день совместно с причастными службами все эти вопросы детально изучены и по ним приняты соответствующие решения
Большинство обращений являются обоснованными и требуют дальнейшей проработки, включения в графики работ и планирования финансирования. 
Так, например, от ул. Новопроектной до ул. Придорожной отсутствует тротуар, а недостаточное освещение представляет угрозу безопасности пешеходам в темное время суток.
Неустойчивое положение плитки на пешеходной дорожке от дома № 9 по ул. Калинина до дома № 1 по ул. Гастелло создает условия для травмирования пешеходов, особенно при наличии неблагоприятных погодных условий. Не до конца уложено асфальтовое покрытие по ул. Маркса, на оставшемся участке дороги требуется ремонт, аналогичная ситуация сложилась и по переулку Гагарина.
Обратившиеся на горячую линию жители города указали на отсутствие обозначения пешеходного перехода на пересечении улиц Калинина и Суворова. Заявители также сообщили о неудовлетворительном состоянии проездов на дворовые территории домов по улице Рытова и о том, что на территории, прилегающей к дому № 1 по пер. Островского, кустарники закрывают угол обзора на повороте, их следовало бы удалить. 
Граждане посетовали на многочисленные ямы и выбоины на дворовых территориях жилищных кооперативов по ул. Калинина и пр. Димитрова, заострили внимание организаторов опроса на том, что на остановочном пункте «Яр-2» отсутствует крытый павильон, и обозначили другие вопросы. 
Районной властью были даны соответствующие поручения УКПП «Коммунальник», на настоящий момент многие из них уже выполнены. Так, осуществлена подсыпка дороги по ул. Озерной в д. Тосна Паршинского сельсовета, удалена кустарниковая растительность на участке между домами № 8 по ул. Фрунзе и № 1 по пер. Островского, устранены дефекты части тротуара по ул. Калинина, проведен ремонт светофора, заказаны дорожные знаки для обозначения пешеходного перехода на перекрестке   улиц Калинина и Суворова, выполнен текущий ремонт дороги по ул. Солнечной в аг. Ректа. 
 	Сейчас производятся сметные расчеты по заявленным в обращениях объектам для включения их в графики текущего и перспективного ремонта на 2025 год. Речь идет об укладке плитки на тротуаре в торце дома № 1 по ул. Гастелло; ремонте крыльца в д. № 2 по ул. Дзержинского; продлении участка тротуара от пешеходного перехода, находящегося напротив дома № 2 по ул. Дзержинского по направлению к районной поликлинике; ремонте мостового сооружения по ул. Якубовского;  асфальтировании участков дорог по пер. Гагарина, ул. Погодинской и ул. Маркса по направлению к реке Поросица; ремонте проездов на дворовых территориях домов по ул. Рытова; обустройстве ступеней на подъеме к пешеходному переходу с тротуара по ул. Вокзальной к Ледовой арене.
Так как дворовые территории ЖСК находятся на обслуживании самих кооперативов, длительное время их ремонт не осуществлялся. Этим фактом и объясняется неудовлетворительное состояние придомовых участков.     Отделу жилищно-коммунального хозяйства и управлению землеустройства главой района поручено рассмотреть вопрос ликвидации ЖСК домов № 29 по ул. Калинина и № 2 по пр. Димитрова и инициировать процесс передачи земель дворовых проездов в ведение коммунальной организации. Отдел архитектуры и строительства райисполкома получил задание совместно с филиалом КУП «Могилевоблдорстрой» ДРСУ № 127 проработать вопрос обустройства четырех крытых остановочных пунктов в мкр. Яр; совместно с РЭС проработать вопрос строительства ЛЭП с установкой осветительных фонарей на участке от ул. Новопроектной до ул. Придорожной с учетом планируемой индивидуальной застройки и обеспечением соответствующей инфраструктурой. 
[bookmark: _GoBack]Вопросы своевременного и всестороннего рассмотрения обращений граждан находятся на постоянном контроле райисполкома. Основные цели приемов, встреч, прямых и горячих линий остаются неизменными − обеспечение прямой, оперативной связи власти и народа, поиск индивидуального подхода к каждому обратившемуся, содействие в решении проблемных житейских вопросов жителей города и района.
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