Прокуратура Горецкого района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 38-летней местной жительницы, которой инкриминировано покушение на дачу взятки.
В судебном заседании установлено, что обвиняемая передала право управления принадлежащим ей автомобилем своему знакомому, не имеющему водительских прав и находящемуся в состоянии алкогольного опьянения. Мужчина был задержан сотрудниками органов внутренних дел. При составлении административных материалов по данному факту для непривлечения к административной ответственности знакомого и ее самой женщина  достала из бардачка своего автомобиля 100 Евро и предложила купюру одному из сотрудников. Обвиняемая не довела до конца свой преступный умысел, поскольку сотрудники ГАИ пресекли ее противоправные действия.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Горецкого района постановил обвинительный приговор. Женщине на основании ч.1 ст.14 ч.1 ст.431 Уголовного кодекса  Республики Беларусь назначено наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа на 2 года со штрафом в размере 300 базовых величин (12 тыс. рублей).
Приговор вступил в законную силу.
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