
О результатах проведенного опроса населения по качеству оказываемых услуг организациями Горецкого района.					
	
В Горецкий районный исполнительный комитет (далее – райисполком) 31 июля 2024 года обратилось 3 заявителя, поступило 5 вопросов. 
Например, жительница г. Горки спрашивала, когда обновится оказание услуг населению по размолу зерна. Обращение направлено руководству Горецкого элеватора, получен ответ за подписью директора, что до 1 октября текущего года предприятие не имеет возможности оказать данную услугу. 
Вторым заявителем поднят вопрос о наведении порядка в городской зоне отдыха у пруда «Верхнее озеро». По обращению приняты незамедлительные меры. Выполнены работы по окашиванию прилегающей территории к водоему. Произведен ремонт и покраска скамеек, беседок, убран бросовый мусор на пляже. Очищен контейнер для сбора бытовых отходов, наведен порядок на площадке. Оборудовано новое место для купания детей с расчисткой дна от водной растительности. 
Заявитель также обратил внимание на необходимость регулярной уборки лестницы-ступенек, что соединяют дворовую территорию   магазина «Маяк» и многоквартирные жилые дома по проспекту Интернациональный в г. Горки. После установления балансодержателя указанного сооружения и принадлежности земельного участка, будут приняты окончательные меры.  
Помимо названных, поступил вопрос по обновлению ранее нанесенной   разметки на парковках возле многоквартирных домов. 
Справочно сообщаем, что дворовые территории не обязательно выделять разметкой. Достаточно соблюдать правила парковки во дворах жилых домов и не нарушать права других жильцов. Вместе с тем, просьба направлена для рассмотрения в обслуживающую организацию.  
На электронную почту поступило предложение о предоставлении услуги по пользованию беговыми дорожками на   городском стадионе на безвозмездной основе.  По этому поводу получены пояснения специалиста сектора спорта и туризма райисполкома. 
[bookmark: _GoBack]Работу с населением в городе осуществляет государственное учреждение «Горецкий центр физкультурно-оздоровительной работы» на безвозмездной основе. Данное учреждение оказывает физкультурно-оздоровительные услуги населению различных возрастных групп, в том числе участники любительских секций, организованных указанным учреждением, могут свободно посещать стадион и его инфраструктуру в рамках занятий, которые проводятся под руководством тренеров, обеспечивающих сохранность материально технической базы и, самое важное, безопасные условия тренировочного процесса, охрану жизни и здоровья граждан. 
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